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A közszelleia forrásai.
5 A vármegye nagyságáról és hanyat­

lásáról szól még mindig az ének. Az a 
vármegyének végzetes sorsa, hogy min­
denki dicsőíti múltját és mindenki kárhoz­
tatja jelenét; mindenki hódol az eszmé­
nek, melyet a vármegye intézményes je­
lentősége elméletileg kifejez, és mindenki 
elfordul attól a képtől, melyet ennek az intéz­
ménynek gyakorlata mutat. És az elfogulatlan 
bíráló ma is zavarba jöhet, ki ellen kell inkább 
védelmeznie az önkormányzati hagyomány 
folytonosságát? Azok ellenében-e, kik rö­
videsen lomtárba akarják dobni az omln- 
tag vármegyét, vagy azok ellenében-e, kik 
a vármegyei hagyományt olyan okokból 
kívánnák fentaríani, melyek ellenkeznek a 
nemzeti élet szabad fejlődésének és a tár­
sadalmi haladásnak feltételeivel. Maga a 
szegény vármegye nem védelmezi magát 
már sem ellenségei, sem barátai elle­
nében.

Valamennyi állítás között, melyeket a 
vármegyék közkeletű czenzurája újra for­
galomba hoz, talán a legkülönösebben 
érint bennünket az a tétel (gondoljuk, 
másokra nézve is elég csiklandós ez), 
hogy a vármegye a társadalmi reakeziónak 
tenyészhelve. Sőt úgy is olvastuk, hogy 
az utóbbi időkben felülkerekedett áramlatok 
a vármegye oly kiszáradt talajából táplál­
koznak. Az uralkodó liberálizmus legfris­
sebb mázával bekent urak ezt az állítást 
természetesen a legsúlyosabb vád fegyvere­
ként forgatják. De hát maga az egész 
állítás bir-e tényleges alappal ? Szé­
lesebb méretekben jelentkező társadalmi 
jelenségeket úgy megítélni, hogy fonásaik 
elágazásait és erőik arányait megállapítsuk, 
nehéz és bonyolult dolog. Azaz, hogy itt 
csak egvéni szem mérték létezik, a melynek 
ellenőrzésére nincs biztos módunk. Annyit 
talán mégis tudhatunk, hogy a kik a fővá­
rosi ujságbirálat kurulusi helyéről a mai 
vármegyében látják a társadalmi reakezió­
nak igazi fészkét: a messzelátáshoz vagy 
a közellátáshoz hujlunak-e? Koszul látják-e 
azt, a mi nem közvetlenül szemkövükbe 
esik? Vagy ép az vész előttük alakta­
lan ködbe, a mi orruk előtt megy végbe? 
Mert a kérdés veleje kétségtelenül az, hogy 
azok a divatos áramlatok, melyeket a társa­
dalmi reakezió nevezete alatt lehet össze­
foglalni, künn a vidéken hullámzanak-e

erősebben, vagy itt a fővárosi czentrum- 
ban? Nos mi határozott meggyőződéssel 
merjük mondani, hogy annak az úgyneve­
zett társadalmi reakeziónak forrását is, gócz- 
pontját is a tóvárosi társadalom világában 
kell keresni, és a mi hatalmat ez a társa­
dalmi reakezió jelent, ahhoz a vármegyei 
szervezetnek most is édeskevés köze 
vagyon.

Eszünkágában sincs a mai vármegyének 
liberális szellemet tulajdonítani. Nincs is 
annak igazában semmi közszelleme. Tudjuk, 
hogy a mai vármegyében a régi családi 
érdek dominál, bárha ez a családi hatalom 
már nem ritkán Injával van minden füg­
getlenségnek. Igaz az is, hogy a tisztségek 
betöltése a lehanyatlott, megyei családokra 
nézve jobbadán csak szegényes kenyér- 
kérdés, a vármegye elhelyező intézetté lett és 
hogy ebben a fejlődésben a modern vármegyei 
hivatalnok jellemző típusa a hatalom kor­
tesében alakult ki, a kinek lényében oly 
csodálatosan egyesül a legjámborabb lélek 
az erőszakos vérmérsékkel. A hol egykor 
bátor sasok vívni szálltak, ott most csipogva 
bújnak össze a verebek és kapkodjak el egymás 
elöl a lehulló morzsákat. De a mai vármegyei 
élet ez alaphibája is egészben csak csend • 
élei. A szegény uraknak biztos kenyér kell, 
de igényeik nem is igen terjednek ezen 
túl. Kisszerű poziczióikban nem nagyon 
ostromolja őket a társadalmi elemek ambi- 
cziója és bennük sem ébred a társadalmi 
versengés féltékenysége. Viszont az őket 
környező megyei társadalomban él még az 
igaz szabadelvűsednek és a politikai füg­
getlenségnek sok nemes tradiczinja. Mentői 
több maradt meg a patriarchális felfogás­
ból és erkölcsből a vidéki társadalomban : 
annál kevésbé van ott tere a társadalmi 
reakeziónak. És még a mai vármegyékről 
is ugyan mivel lehetne bizonyítani azt, 
hogy akár politikai akár gazdasági téren a 
reakezionárius kezdeményezések tőlük in­
dullak ki? vagy hogy a társadalmi vissza 
f.jlesztés törekvései közgyűlési termeikben 
erős visszhangra találtak volna?

Hol keb Ikezett, hol gyülemlett össze és 
duzzadt fel, hol táplálkozik folyton a tár­
sadalmi reakezió folyama? Csak tessék itt 
a fővárosi hiúságok v.isaij.'m utána kutatni. 
A mi társadalmi megoszlás, önös osztály­
szellem, felekezeti háborúskodás csak ter­
jedez ma hazánkban, az mind a főváros 
talajából és meleg légkörében virágzott ki 
és nőtt terebélyes méregplántává. Lehet-e 
talán tagadni, hogy az u divatos társa­
dalmi irányzat is, a mit oly korlátolt érte­
lemben ijeittryfzellemnek neveznek, tulajdon­
kép fővárosi vegetáczió terméke, akárhogy 
hirdetik is, hogy a vármegye maradt meg 
a régi köznemesi érdek elzárt fellegvárá­
nak;, A kik figyelni tudnak, tisztában 
vannak vele, hogy annak az exkluzív, 
türelmetlen társadalmi szellemnek, mely­
nek terrorisztikus előretörésével lépten- 
nyomon találkozunk, sokkal inkább a

központi minisztériumok modern beren­
dezésű irodáiban van melengető tűz­
helye, mint a vármegyék ódon zugaiban. 
Külön kérdés itt az, a mit érdekes és 
érdemes volna megvizsgálni, hogy egy 
liberálisnak mondott kormányzati rendszer 
közvetlen inilieujeben miként gyökerezett 
meg és talált állandó t-nyát a társadalmi 
reakeziónak legönösebb fajtája. Annyi bizo­
nyos, hogy üt érvényesült legjobban, innét 
kereste és találta meg a vele rokon eleme­
ket, itt szervezkedett társadalmi hatalommá 
a „végzett ur“ típusa a maga félelmetes 
szenvedély ességével. Ebben a környezetben 
alakult ki az a vakmerő stréberség, mely­
ben örökké kielégithetlenül lázong a társa­
dalmi versengés ösztöne. Ebben a körben 
jutottak szerephez azok a hamis agráriu­
sok, kik folyton a földbirtokos osztály 
javáért és fensöbbségeéi l ordítoznak, holott 
ők maguk régen elrúgták az anyaföldet 
lábaik alól. Ebben nyernek tanító tekin­
télyt, a kik örökkön az ősi kiváltságok 
dicsőségéért rajonganak, a rnig leikök ég a 
vágytól, hogy kiváltságos jussal részesed­
jenek a nagyvilági élet léhaságaiban. Ez a 
típus, ez az irányzat, ez a szellem, mind 
ez csak itt, a fővárosi fényűzés örökös 
ingerei között fejlődhetett ki, csak ilt ölt- 
lietíe fel élesen megkülönböztető vonásait.

Tessék hát a szegény vármegyét legalább 
az uralkodó társadalmi reakeziónak vadjá­
val békén hagyni. A mi magyar vidékeink 
közszelleme még mindig elég józan érzéket 
és erős ellentállást tanúsít az úri kaszinók 
hajszái, egy még fegyelmeden bürokráczia 
nagyzolásai, álágrdrius képzelgések es 
megkeveredett ifjúsági ideá'ok iránt, a mik 
mind a főváros sürü gözköréböl serczegve 
szétszikraznak.

Tisza Kálmán mandátuma. Báró Podmaniczky 
Frigyes, az országgyűlési szabadelvű párt elnöke Molnár 
Alberthoz és D'egán Jánoshoz, az ahrudbányai szabad­
elvű párt elnökeihez a következő táviratot intézte :

«Ragaszkodásuk megtisztelő kifejezéséért hálás _ köszö­
netéinél tolmácsolva nagy örömmel veszem tudomásul 
pártunk örök büszkeségének, a szabadelvílség hervad­
hatatlan érdemű bajnokának : Tisza Kálmán ő nagy- 
méltóságának képviselővé történt jelöltetését.»

Főispán-változások. Mint értesülünk, ZeyTc Dániel, 
Alsó-Fehér varmegy főispánja beadta lemondását. Elha­
tározásának oka a megyei választásban rejlik, a mely e 
hó 21-én történt meg, s a melynek egynémely ered­
ménye arr'i bírta a főispánt, hogy magára 
nézve abból a konzekvrn-.ziát levonja- A lemon­
dás most van S:éli Kálmán miniszterelnök előtt, a ki 
valószínűleg már legközelebb dönteni fog ebben az ügy­
ben. — Zágrábból jelenti egy távirat, hogy Kraljevics 
Tamás főállamügyészt Likamegve főispánjává nevezték ki.

A végvári választás ellen beadott és visszavont 
peliczió tartalmáról némely lap téves értesítést közölt, 
úgy tüntetvén fel a kérvényezők részéről felhozott 
érvénytelenségi eseteket, mintha azok a megválasztott 
képviselő, Gorove László lényei lettek volna. Ezzel 
szemben a p-'ticztóbói magából kitűnik, hogy a meg­
választott képviselő lényeiként csakis a templomoknak 
és iskoláknak adott adományokat panaszolták fel, mmd-n 
egyéb azonban csakis a kortesek eljárására vonatkozik. 
Epen ez a körülmény torta rá a kérvényezőket arra, 
hogy a peticziót a kúria előtt a tárgyaláson vissza­
vonják.

A trs/n.szváli háború.

Budapest, decaeaiiber 30.
Monarchiánk nj vatikáni körete. A pápa 

ma ünneplés kihallgatáson fogadta gróf Ssécsen 
vatikáni nagykövetet, a ki átnyújtotta megbízó 
levelét Ezután a nagykövet Rumpolla bíboros 
államtitkárnál tett látogatást. Végül gróf 
Ssécsen hagyományos szokás szerint a vatikáni 
Bazilikába ment.

A kivándorlások A belügyminiszter — a közös 
külügyminisztertől vett értesülés lolytán — fölhívja a 
törvényhatóságokat, hogy az iparos- és munkáslakosságot 
óva int-é-k a Bajorországba s különösen Münchenbe való 
kiutazástól, mert ott szintén nagy g. zdasági pangás van 
s ennek következtében egyre nagyobb a munkátalanok 
száma. A belügyminiszter különben mar a múlt évben 
fölhívta a törvényhatóságokat, hogy a mennyinen a te­
rületükön kivándorlásra vonatkozó mozgalom észlelhető, 
annak az okait igyekezzenek kikutatni s ha ezek olyan 
különös helyi jellegűek, a melyek kormányhatósági vagy 
törvényhozási intézkedésekkel orvosolhatók, ezek felől 
tegyenek rn-gckolt fűíterf szlvst. Most pedig fölhívta a 
ken-skidclemügyi miniszter az összes ipari és kereske­
delmi kamarákat, hogy ezeknek a kérdéseknek a puha 
tolásában ők is szakszerűen járjanak cl s a törvényha­
tóságokat ebben az ügyben támogassák.

De Wett legújabb nagy győzelme, s Steyn 
elnöknek ismeretes levele, melyben kijelenti, 
hogy semmi körülmények közt sem teszik le 
a búrok a fegyvert, a míg csak ki nem vív­
ták hazájuk teljes függetlenségét, érthető el- 
kedvetlenedést kelt Londonban. Nem csoda 
tehát, hogy az angol politikai köröket még 
mindig nagyon komolyan foglalkoztatja lord 
líoSfbenjnck legutóbbi beszédében kifejtett ama 
nézete, hogy a transzváli háborúnak lehetőleg 
békekötéssel minél előbb véget kell vetni.

Legjellemzőbb a liberális uniomsta párt, te­
hát Chamberlain legszemélyesebb pártja lap­
jának a «Spectator^-nak véleménye ebben a 
tekintetben.

Az említett újság azt mondja, hogy nem az 
angolokra, hanem a búrokra kellene nyomást 
gyakorolni abban az irányban, hogy a béke 
létrejöhessen s hogy a háború nem végződ­
hetik olyan békekötéssel, a mint azt a nem­
zetközi jog előírja. Ep úgy, mint az amerikai 
polgárháború formális békekötés nélkül ért 
véget, kell ennek a háborúnak is véget érni 
és pedig egyszerűen abból az okból, mert a 
háború után sem búr kormány, sem búr álla­
mok nem lesznek. A mit az angol kormány 
tehet, az mindössze annyi, hogy nyilatkozha­
tó arra vonatkozólag, miként fog a búrokkal 
bánni, s hogy az elfoglalt területeken minő 
politikát fog folytatni a kormányzást illetőleg. 
A Spectator szentül meg van győződve eme 
véleményének igazságáról s nagyon csodálko­
zik azon, hogy a búrok is még nem látták ezt 
be. Szerinte azonban ez az uj időpont i; be
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fog következni, s a búrok belátják majd küz­
delmük meddőségét, leteszik a fegyvert s kér­
dést fognak intézni Londonba, hogy mit szán­
dékoznak csinálni a búrokkal és elfoglalt or­
szágukkal az angolok, s akkor a Spectator a 
következő választ ajánlja Chamberlainnek és 
Salisburynek :

A két búr köztársaság egyelőre közvetlenül 
az angol kormány fenhatósága alá rendeltet­
nék, azaz a törvényhozói és végrehajtó hata­
lom egy kormányzóra bízatnék, a kit az angol 
kormány nevez ki. A kormányzó mellé egy 
kormányzói tanács is szerveztetnék, melyben 
a búrok is helyet kapnának. A kormány arra 
fog törekedni, hogy minden lakost egyformán 
védjen és támogasson s az uj gyarmatban a 
rendet, a békét és jólétet erősítse, fejlessze.
Végre ki kellene jelenteni a Spectator szerint, 
hogy mihelyt az uj gyarmat megmutatta, hogy 
egész bizalommal lehet reábizni az önkor­
mányzatot, ezt neki ép úgy meg fogják mini, 
mint a többi gyarmatnak, s hogy mihelyt 
csak lehet, az egész brit Délafrikát Canada ‘; - 
az ausztráliai államszövetség mintájúra egye­
síteni fogják egyetlen nagy államszövetséggé. 
Egyszóval önkormányzatot és államszövetségi". 
mihelyt csak lehet, addig pedig egy egészsé­
ges, liberális és közvetlen a londoni kormány 
alatt álló kormányzatot.

Ennyiből kellene állania — mondja — a 
válasznak arra a kérdésre, hogy minő politi­
kát akar követni Anglia a két búr köztársa­
sággal szemben. Miután pedig a búrok min­
den valószínűség szerint egyéb kérdéseket s 
intéznének Londonba, erre is el kell készülve 
lennie az angol kormánynak. Ezek közt a 
kérdések közt lesz majd bizonynyal az is, 
hogy a benszülüttek kapjanak-e valami:éle 
politikai jogokat, s azután a nyelvkérdés. 
Ezekre a Spectator azt a választ szeretné 
adni, hogy addig, mig a két búr köztársaságot 
közvetlenül Londonból kormányozzák, a hol­
land nyelvet sem el nem nyomják, sem pndig 
nem potegálják, de a hivatalos nyelv ;.z 
angol lesz, kivéve azokat az eseteket, a me­
lyekben ebből vagy nehézsége’:, vagy i 
ságtalanságok keletkeznének, s hogy a ben- 
szülöttek polgári jogokat kapnak ugyan, de 
politikai jogokat nem. Mihelyt azonban a két 
köztársaság önkormányzati jogot kap, meg­
kapja azt a jogot is, hogy ezt a két kérdést 
úgy szabályozza, a hogy neki tetszik, mim 
meg van ez a joga Mutálnak é= a F'-kcrv-r- 
matnak, azzal a megszorítással áronban, n 
sem rabszolgaságba, sem ehhez hason! > - de­
póiba a benszülött feketéket visszataszítani 
nem szabad.

A Spectator a főnehézségeket a személyi 
kérdések elintézésénél látja, a mennyi’ -n 
tudniillik a visszatérő búrokról van szó. Azt 
ajánlja, hogy az angol kormány lehetőségig 
engedékeny legyen egész addig a határig, 
a meddig engedékenységével nem vesz -iy-. - 
teli a békét. A földbirtokok elkobzását is 
nehéz kérdésnek tartja az említett lap. A mi 
p-dig azt a kérdést illeti, hogy az elpusztító't 
farmok felépítésére Anglia előlegeket adjon, 
ezt helyesli, azzal a megszorítással azonban.

A NAZARÉNUSOK.

Irta: Eítvíe ZCárcly.

V.
Az uj idők kezdete.

(A szálntartó ismerte hencseyt — A zalamegyei pártol..
A kis Hencsey sir. — Felszabadul és vándorútra megy. -~
A zalai nép hitbuzgósága. — Hencsey Pestre ér. Pen /.ellet

megismerkedik.)

Az öreg számtartó sok lovagias kalandnak 
volt tervezője, végrehajtója s központja. Ifjú 
korában Veszprém vármegyében, ha szavaira 
jól emlékszem, Ajkán is lakott. Legnagyobb 
és legszomorubb kalandja itt történt. O és 
egyik legjobb barátja egy nőbe voltak szerel­
mesek. A nő egyiket se tünteté ki határozot­
tan. Mind a két ifjú lelkén Kisfaludy rege­
költészetének hatalma uralkodott. Mind a 
két ifjú azt hitte, hogy a nő nélkül 
élni nem képes. A sors döntött köztük. 
Hosszú viták után egy éjjel együtt kimentek 
a rengeteg Bakonynak egyik szakadékos 
völgyodnjába. Ö visszajött reggelre, de barát­
ját azóta sohase látta senki. Megkérte a lány 
kezét s a lány meg is Ígérte, de az esküvő 
napját akkorra halasztotta, a mikor az eltűnt 
jó barát elő fog jönni. Ez történt 1820 körül. 
Vőlegény és menyasszony régóta porlanak 
már. de az esküvő napja máig se következett 
be. A jó öreg számtartó azzal végezte a tör­
ténet elbeszélését, hogy arról a vidékről ő is 
elszármazott s Ajkát azóta nem is látta többé 

soha.
Sok érdekes dolgot tudnék az öreg szám- 

tartóról beszélni, de 6 nem volt nazarénus, 
kalandjai korrajzom keretébe nem valók. Fia 
is élhet még, noha már agg korban s a ka­
landok hősei közül is lehetnek még életben.

A számtartó jól ismerte az óreg Hencseyt. 
Igricze alig négy kilométernyire van Szent- 
Féter-Urtól, de Pacsa sincs messze. Szent- 
Péter-Urban kis nemesség lakik. Ez a nemes­
ség a nagy alkotmányi harezoxban a két

nagv párt örökös ostroma alatt állott. Igri- 
ezén akkor Rumy Károly lakott, az udvari 
párt egvik megyei főembere, ó a szent-péter- 
uriakat sehogy se akarta befolyása alól ki­
ereszteni. De Csánv is közel fekszik, a hol a 
későbbi nagy vértanu*Csányi László lakott s 
ő is kezét tartotta a közeli szomszédságban 
lakó nemességen. Az öreg számtartó Csányi 
bizalmasa volt s gyakran megfordult Szent- 
Péter-Urban a nemzeti szabadelvű párt é-de- 
kében. A két párt engesztelhetlen haraggal 
nézett egymással farkasszemet. Zalában a pár­
tok neve nem is az volt, a mi szerte másutt 
az országban. Másutt udvari, konzervatív, csö­
könyös vagy pecsovics volt az egyik párt 
neve s haladó, nemzeti, szabadelvű a másik 
párté. Zalában az egyik Legénypárt volt, a 
másik Alyafipárt. Csak 1843 óta nevezték az 
egyiket Forintos-pártnak, a másikat Deák­
pártnak.

Az öreg számtartó kedvelte a falu kovácsát 
Hencseyt. Gyakran találkozott vele vadásza­
tok alkalmával is. Néhányszor ott találta a 
szénégetőn s órákig elbeszélgetett vele. Tőle 
tudom azt, a mit Hencsey Lajos gyerekkoráról 
tudok.

A kis Lajost a plébános ur is tanitotta Írásra, 
olvasásra s egyéb elemi ismeretekre. Szelíd 
kedélye, eleven tanulékonysága kedvessé tet­
ték még a plébános ur előtt is. Nagy kitün­
tetés volt ez akkor a falusi gyerekek közt.

Később a gyermek valahogy hozzájutott a 
szén líráshoz. Valaki oda adta neki az uj szö­
vetségi szent könyveket. Szinte gyanakszom, 
az öreg számtartótól került oda ez a könyv. 
Ő volt egyedül kálvinista a vidéken 
likus falusi népnél nem igen 
biblia.

A gyermek örömét le nem írhatja senki. 
Minden szabad idejét az olvasásnak szentelte. 
Leikének egész erejével csüngött a szentirás 
szavain és csodálatos történetein. Ama kisde­
dek közé élte magát, kikről azt mondotta az 
üdvözítő: övék a menyeknek országa,

Katho- 
szokott lenni

Megható eset történt egy éjszakán.
Anyja az öreg Hencseyné egykor nagy be­

teg volt. Egy szobában háltak apa, anya s a 
gyermekek. A kis Lajos gyerek felébredt, hal­
lotta anyja nyögését és jajgatását s hangosan 
el kezdett zokogni.

Fölébredt erre az öreg kovács is s haragra 
lobbant, hogy ily kamasz fiú még sírni is tud, 
mikor senki se bántja. Rárivallt.

— Mi bajod, miért sirsz?
A gyermek züpögve felelte:
— Azért sírok, hogy Krisztust a zsidók ke­

resztre feszítették.
Az apa még mérgesebb lett. Megbolondult 

ez a kölyök. Még haragosabban szólt hozzá.
-— Mi közöd neked ehhez?
A gyermek szelíden felelt :
— Ha Krisztus urunk most is élne, elmen­

nék hozzá és megkérném, hogy édes anyámat 
gyógyítsa meg, hiszen a Kananeabeli asszony­
nak leányát is meggyógyította.

Az öreg kovács elhallgatott. De másnap 
mégis azt mondotta a fiúnak :

— Fiam, téged az isten nem teremtett ko­
vácsnak, légy te lakatos, a napokban beviszlek 
Keszthelyre.

Ekkor lehetett Lajos 15 - 16 éves.
Az öreg kovács megtartotta szavát. Valószí­

nűleg azt hitte, hogy fia nagyon gyenge szivü, 
mint túl a Dunán a pulyákat és gyámoltala­
nokat szokják tisztességesen nevezni; gyenge 
szivü ember pedig fakó szekeret vasalni, rossz 
lovat patkolni és a mesterséggel járó egyéb 
goromba munkát teljesíteni nem való. Meg­
lehet, a ezéh tekintélyét is féltette a jámbor 
lelkű gyerektől.

Hencsey tehát ezen túl a lakatos mestersé­
get tanulta. Megtanulta ezt is s meglehetős 
ügyességet szerzett tűz, kalapács és ráspoly 
körül. Ezután csakhamar felszabadult s szaba- 
dulóját az öreg kovács nagy ünnepély es=eggel 
tartotta meg.

Következett a vándorlás ideje*

Kevés, kis ruháját batyuba kötötték; apjá­
tól, anyjától sírva elbúcsúzott, testvéröcscsét 
Imrét szorgalomra, kegyes életre intette s 
azzal neki indult az országnak s el kezdé a 
nagy világot megismerni.

Vasút nem volt akkor. Pénze kevés; ko­
csira, lóra úgy se tellett volna, de meg a 
vándorló legénynek gyalogszerrel illik az 
utakat járni Ment hát gyalog.

Szándéka volt Pestre menni. De mielőtt ide 
ért volna, Veszprémben és Fehérváron meg­
állapodott kevés ideig. Veszprémben alig volt 
pár hétig, alig keresett pár iorintot, de Fehér­
váron néhány hónapot töltött munkában. Ki­
nek műhelyében dolgozott: nem tudom.

Itt is. mint mindenütt, hol hosszabb ideig 
tartózkodott, szorgalmasan eljárt a templomba. 
A szertartások titkai, a zenének és ékes be­
szédeknek gyönyörei eltöiték lelkét. Valószí­
nűleg ekkor még alig gondolt arra, hogy ő 
egykor szűk körben ugyan, de erős elszánt­
sággal meg fogja a fennálló egyházak erős 
hitalapjait rengetni.

Vallásos lélek volt már ekkor is. De a hit­
ben még talán nem buzgóbb, mirt vidékének 
és környezetének buzgóbb hívői.

Nem ismerek vidéket és népet az országban, 
mely hitében buzgóbb volna, mint az úgyne­
vezett belső Zala. A római egyház hive a 
nép, kevés zsidóval keverve. Protestánsok nem 
laknak e vidéken. Csak a magasabb mivelt- 
ségü emberek ismerik ezt az egyházat. A nép 
csak a római katholikust tartja keresztyénnek. 
Minden más vallás pogány vallás 6 előtte. 
Nem gyülölségböl hiszi és mondja ezt, hiszen 
a gyűlölködésre nincs is alkalma s jámbor 
papjai közt is alig akad, a ki izgatná. Hanem 
hát igy nevelődött kis gyerek korától fogva 
mindenki.

Kegyes, áhitatos, templomba és búcsúkra 
járó nép ez. Szent-Péter-Ur közelében ott 
van Zala-Apáti, Magyarországon a legrégibb 
keresztyén egyház, melyet már a honfoglaló 
Árpád hadai is e vidéken találtak. — Ott van

a Közeli szomszédságban Búcsu-Szent-László, 
ferenczi barátok zárdájával. Jeles búcsujáró 
hely. Van egy kútja, melyet szent kútnak ne­
vez a nép s melynek vizéről azt hisz", hogv 
az minden betegséget gyógyít. Magam is vol­
tam ott 1855-ben egy búcsujáró napon. Oly 
vidéken születtem s növekedtem, a hol csak 
Kálvin magyar hívei laknak. S hozzá pápai 
diák voltam; búcsút, búcsujárást soha nem 
láttam, tehát látni akartam itt. Elnéztem az 
oda sereglő áhitatos népet reggeltől estig, 
templomban, a templom körül, a kút mellé­
kén, a mint térdelt, imádkozott, könyezvit, 
fogadta a barátok áldását s imádkozott buz­
gón a szűz anyához s keresztre feszit V. szent 
fiához. Férfiak és asszonyok, öregek és fiat - 
lók egyiránt. Szegények és jobb módúak ve­
gyesen.

Meghatott ez a tünemény.
Van valami az egyszerű ember mélységes 

hitében, a mi fenségesebb a költészetnél, hat - 
masabb a zenénél s ragyogóbb, mint az épí­
tészet remekei. Még a hazának szentséges sze­
relme se tud oly mélyen hatni a szivek 
rejtekeibe, mint a hit. Valami megnyugtat!, 
kiengesztelő, megenyhitő erő ez, a melyet 
igazán nevezhetünk áldásnak és üdvösségnek

Ily nép közt nevelődött Hencsey Lajos.
Különösen szeretett Fehérváron a szent- 

ferenezrendi szerzet templomába járni. Midőn 
később már állandóan Pesten tartózkodott, de 
utjártában Fehérváron keresztül ment, soha 
el nem mulasztotta e templomot megláto­
gatni.

Erre egyébiránt más oka is volt. Pesten egy 
könyv jutott kezébe, melynek czime volt: „Az 
ut. igazság és élet, vagyis a Megváltó széliéi 
lelke szeretetben és igazságban.u E munka 
1839-ben jelent meg Pesten. Beimel nyomdá­
jában. Szerzője egy ferenezrendi szerzetes: 
Gasparich Kiüt atya volt.

E munkát Hencsey csaknem annyira ked­
velte, mint a szentirást. A szentirás mellei: 
volt neki mindennapi olvasmánya. S leiké
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hogy ezeknek az előlegeknek nem szabad 
akkoráknak lenniük, hogy a búrok azt mond­
hassák, Anglia megvesztegette őket, hogy a 
fegyvert letegyék.

Ezek a Chamberlain-párt egyik fő lapjának 
békepropozicziói. Még mindig nagyon önérzetes 
hangon vannak ugyan tartva, de már azért 
még sincs bennük szó sem többé a „feltétlen“ 
megadásról, a mit Chamberlain annyit han­
goztatott.

De Steyn elnök ismeretes levele óta kevés 
kilátás van arra, hogy még ilyen enyhített 
feltételek alatt is létrejöhessen a béke. Sőt 
nagyon valószínű, hogy a békepontokat nem 
is Chamberlain, hanem Krüger fogja meg­
szövegezni.

Ma a következő táviratok érkeztek:

London, decz. 30.
Kitchener lord jelenti Johannesburgból teg­

napról : A búrok által Queefontein mellett el­
fogott angolokat ismét szabadon bocsátották ; 
ezek ma Betlehembe érkeztek.

Topcica. decz. 30.
Egy búrbarát gyűlés, melyen vagy 2000 

ember volt jelen, elfogadott egy határozatot, 
melyben felhívják Angliát, hogy Roosevelt 
elnök és a dán király választott biró döntését 
kérje ki, hogy a délafrikai háborúnak vége 
vettessék.

London, decz. 30.
A hadügyi hivatal által ma közzétett vesz­

teség-kimutatás szerint a Tvefonteinnél meg­
sebesült legénység száma 50. Elesett 53 em­
ber és még 4 a csata után belehalt sebeibe.

VIDÉK.
* Sopronban a városi közgyűlés Gebhardt pol cár­

ra esier sz «badságát a bankbukásból folyó fegy írni ügye 
befejezéséig meghosszabbította. A közgyűlés továbbá el­
határozta, hogy a városi szőiővesszőtermelő telepet, mely­
nek 100.000 koronánál több hiányát a város kénytelen 
fedezni, a földmi velési miniszter tanácsára feloszlatja. A 
városi pótadó 1902-ben 65°/0 lesz.

* Misbelez város mai rendkívüli közgyűlésén Sol­
tész Nagy Kálmán polgármester, a város déli k- füleié­
nek országgyűlési képviselője, lemondott polgármesteri 
állásáról, bizony Ákos országgyűlési képviselő és 
ZelenTca Pál püspök méltatták a volt polgármester 
érdemeit. A közgyűlés Z°lenka püspök indítványára ki­
mondotta, hogy Soltész Nagy Kálmánt a város első 
polgárának tekinti, aiczképét egy hazai hírneves fostő- 
müvészszel megfesteti és neki életfogytig 2500 korona 
tiszteletdijat ad. Bizony Ákos indítványára aztán arra 
kérték Soltész Nagy Kálmánt, hogy a bizottságokoan 
viselt régi tisztségeit tartsa meg, mire érdemeit jegyző­
könyvbe venni elhatározták. A polg;irmcsteri állást a 
júniusi tisztulásig nem töltik be, Eddig Paiiaghy első 
tanácsos helyettesíti.

* Megtámadott választások. A szegedi városi 
képviselőválasztásokból kifolyólag kilencz kerület közül 
a 2, 3, 5 és 6-ikat peticzióval támadták meg és pedig 
összesen 21 mandátumot. Ok elnöki és más szabály­
talanság. Az igazoló választmány kedden tárgyalja a 
peticziókat.

Restaurálják a vármegyét.
— Az KgyeUrUs tudósi tói tói. —

A mai napon is voltak a vármegyékben tiszt- 
ujitások. Minden nagyobb mozgalom nélkül res­
taurált Nyi tram egye, I í aj du megye, Bihar megye 
és Komárommegye. Még csak egy-két helyen 
nem tartották meg a restaurálást s a holnapi 
napon már az utolsó is megtörténik. Lehet, 
hogy hat esztendeig, de lehet az is, hogy 
nagyon hosszú ideig lesz ez a vármegye 
legutolsó tisztujitása. Mai értesüléseink a 
következők:

Jíyitramcgya törvényhatósági közgyűlés» ma tar­
totta meg tisztújító közgyűlését. Előbb gróf Gyürlcy 
Ábrahám volt nyitrai főispán elhunyta felett jegyző­
könyvileg fejezte ki r-'-s/vétét a közgyűlés. Alispánná 
egyhangúlag Mark hot Gyulát, főjegyzővé rir. Kostyál 
Miklóst, főügyészszé dr. Gyürlcy Gézát, főpénztárossá 
Ottó Árpádot, árvaszéki elnökké Kruusz Vinczét, al-

einökké Klobusiczky Gézát választották meg. A tiszti­
kar túlnyomó része a régi maradt. Szavazás csupán a 
miavai főszolgabírói állásra volt, a melyre nagy szavazat 
többséggel Winkler Gyula aljegyzőt választották meg.

Komárom vármegye ma tartotta meg tisztújító 
közgyűlését Sárközy Aurél főispán elnöklete alatt. 
Megválasztották alispánnak Ghyczy Dénesi, főjegyzőnek 
Asztalos Bélát, aljegyzőknek Wituusek Károlyt. Bathó 
Lajost, Karcsay Miklóst, főpénztárosnak Konkoly- 
Thege Kálmánt, árvaszéki elnöknek Erdélyi Gáspárt, 
helyettes elnöknek Erdélyi Zoltánt, ülnököknek Ma­
dár assy Pált. Major Istvánt, árvaszéki jegyzőnek 
Bátyai Mihályi. Tatai főszolgabíró lett Pöeze János, 
udvardii Balogh Imre, gesztesi Konkoly-'Thege La­
jos, csalóközi Emanuel Sándor, szolgabirák Dávid- 
hdzy János, Troyko György, Czike Imre, Szarka 
Béla Főügyésznek szótönbséggcl Pogrányi József volt 
országos képviselőt választották meg.

Hajdumegy© tisztújító közgyűlésén, a melyen Paky 
Gyula főispán elnökölt, alispánná újból Bdsó Gyulát, 
főjegyzővé Veszprémy Zoltánt, tiszti ügyészszé Czeg- 
lédy Mihályt, árvaszéki elnökké Pénzes Sándort válasz­
tották meg. Általában a tisztikar a régi maradt. A tiszt- 
ujitás után lake ma volt,

Eiharmegye törvényhatósága ma délelőtt tartotta 
Beöthy László főispán elnöklete alatt tisztújító közgyű­
lését. A megyebeli képviselők közül jelen voltak : Gróf 
Tisza István, Telegdi József, Fasste Tódor, Rigó 
Ferencz és Órley Kálmán. Olt voltuk többek között 
Schlauch Nándor, gróf Ticza Kálmán, Iladnay 
Farkas, Fetser Antal stb. Beöthy főispán megnyitó be­
széde után megválasztanak : alispánná Szunyogh Pé- 
t'T, főjegyzővé Papp János, főügyészszé Waltner 
Ödön, árvaszfki elnökké fíranyiczky Károly, főpénz­
tárossá Szathmáry Király Andor, aljegyzőkké Bá­
rányt András, Keszthelyi Zoltán, Cziffra Kálmán, 
Balogh Elemér, Balázsházy Iván, Beöthy Lajos, 
főszolgabirákká Miskolczi Ferenc? (központ) Edcr 
Géza (Beél). Bölöny György (B. Újfalu), Beöthy Pál 
(CséíTa). Fráter Barna (Derecske), Bérezy Imre 
(Efosd). Dobozi Kálmán (Mihályfalva). Eresei/ D^zső 
(Mező Keresztéi) Szölossy F rcccz (Csók*), JVyisztor 
Alajos (Margittá), JSagy M írton (Szalonfa), K vásznay 
Marczr-ll (Szék'lyhid), Rednik Gábor (Vaskói:), Hor 
váth Endre (Belényes), Baka es Béla (Bihar-Tord ). 
Csanádi/ Jenő (Szalárdj, IFerner Kálmán (T nk»).
A főispán kinevezte tiszteletbeli főjegyzővé gróf Tisza 
Kálmánt. Barniyi Andrást, Keszthelyi Zoltánt és 
Echerolles Sándort.

EGYHÁZ.
Katholikus püspökök gyűlése. A magyar püspöki 

kar január hó 11-*-n Budapesten a hrrczegprini.ls einöh- 
lete alatt értekezletet tart, melyen a magyar közönséget 
nemzeti szempontból különös fontossággal biró kérdések 
kerülnek napirendre. Többek közt foglalkozni fog az 
értekezlet a Muraköznek a zágrábi érsekség fenható- 
Bága alól való felszabadítása és a szombathelyi püspök­
séghez való csatolásának kérdésével, a mi iránt Zala 
vármegye törvényhatósága egyénként a képviseiőházhoz 
és a kormányhoz külön kérvénynyel is fordult. Nem 
kevéshhé fontos kérdés a közhasználatban levő kate­
kizmusnak revíziója, a mire nézve a kassai püspök 

r *dőzi tes-*n terjesztett elv indítványt ; ugyancsak 
Bu' ics püspök egy másik indítványa azt czélozza, hogy 

Magyarorszi^gon használt, de külföldön nyomatott 
imakönyvek helyeit a kathohkus papok a hiveknr-k 
tisztán magyar készítőién yio imakönyveket 
ajánljanak.

Felolvasó ülés. A szentesi református kör tegnap 
délután az. ecyház t«nácsterrn«;n»*n fololv.i«ó ülést tar­
tott. Papp Lajos nagv halas mellett ismerU-tfo a 
vasárnap jelentőségét. Kábái Endrének a «Birni-anó-» 
czimü értekezését szintén nagy t tszéssel fog.td'ák.
I jva ne oben az időben a felsőparii iskolában lakács 
János és VeC'tri Lajos olvastak fel nagyszámú hall­
gatóság előtt.

Az uj jaálcl apát. Mint értesülünk, a gróf Széchenyi 
Mik!.»3 gyűri püspök lemondásával megüresedett jaák' 
javadaltr.as apátságul a gróf Erdődy család, mint k- gynr 
Kotlányi Fm ncz t. titkos pap ti kamaráiník, a m gy-«r 
nemzeti muzeum Széchenyi ur z;ígos könyvtári őrének 
adományozta. Koüáim apát ezen uj méltóságában is 
tgyelőre megmarad a magyar nemzeti múzeumnál eddig 
elfoglal: állását.an.

Kinevezések a győri egyházmegyében. Guszich 
Lajos tatai plébános, mint értesülünk, a napokban el­
hagyja a győri egyházmegyéi s a prágai szigorú ben- 
ezésrend tagjai közé lép. Újévtől kezdve plébániája ve­
zetését Mohi Adolf, eddig iorettomi plébános veszi át. 
A Iorettomi plébánia vezetésével pedig eírvay Sándort, 
a «Dunántúli Hírlap» szerkesztőjét bízta meg az egy­
házmegyei hatóság.

Pályázati felhívás templomópitéere. Rákos- 
Szent-Mihály on — mint tudósítónk jelenti — római 
katholikus templom építését határozták el. A templom- 
épitő bizottság közzétett pályázati felhívásában kijelenti, 
hogy a templom 500 személy befogadására elég nagy 
legyen s nem szabad tőmbe kerülni 40.000 koronánál. 
A megfelelő terv 500, a második legjobb terv 200 k. 
jutalomban részesül. A pályázatban csakis rákos-szent- 
mihályi építészek és építőmesterek vehetnek részt. A 
tervek benyújtásának határideje 1902 január 20. napjá­
nak déli 12 órája. Később beérkező és nem rákos-szent- 
mihályi épiiész vagy építőmester pályázatát a bizottság 
nem veszi figyelembe.

Református Istentiszteletek. A fővárosi ref. tem­
plomokban az ó- és uj évi isteni tiszteleteket a követ­
kező sorrendben tartják meg: tí évet záró istentisz­
teletek : sí Kálvin iéri templomban d. u. 3 órakor 
prédikál : Takaró Imre, este 0 órakor prédikál : Papp 
Károly. Budán, a fazekastéri templomban este 6 óra­
kor prédikál : Haupál Benő. Rózsa-uteza 20. sz. a. 
imatrr'-mhen est° 6 órakor prédikál : Kovács Emil. A 
zuglói templomban este G órakor prédikál : Péntek 
Ferencz. A kőbányai templomban este 6 órakor pré­
dikál : Török József. — Újévi istentiszteletek. A 
Kálvin-téri templomban d. e 10 órakor prédikál : 
Sörös Béla. d. u. 3 órakor prédikál : Kuli fay László. 
Budán, a fazekastéri templomban d. e. 10 órakor 
prédikálI : keresztesi Sámuel, d. u. 3 órakor prédikál : 
Haypád B-nő. A Rózsa-ufo/.a 20. sz. a. imater»mbeo 
d. p. 10 órakor és este 0 órakor prédikál : Kovács 
Emil. A köb'niyui t- r; plombán d. e. fél II órakor és 
d. u. 3 órakor prédikál : Török József. A zuglói tem­
plomban d. e. 10 órakor és d. u. 3 órakor prédikál : 
Péntek Ferencz.

A beteg püspök. Megírtuk a napokban, hogy a 
tiszántúli ev. ref. egyházkerület püspöke Kiss Áron 
nagy befog. Most mint örömmel értesülünk, az agg fő­
pap pár n.'P óta határozottan jonban van s javulása olv 
örvendetesen halad előre, hogy már ágyon kívül van és 
látogatásokat is fogad.

Apaczák felavatása. A győri Orsolyarendü apá- 
czák u-mplomában, mint nekünk jelentikftegnap apáozu- 
felavutás volt A felavatás vasárnap r ggfd nyolc?, orauor 
nagy ünnepséggel nmt végbe, a mikor" három ap 
jelölt folfo .cl ünnepélyes fogadalmat s öltötte magára 
az apáczaruliát.

Uj pápai ptaelátns Bornemissza. Tibort, a ka­
locsai főkáptalan (gyík tagját Kill. Leó pápa házi fő­
papjává nevezte ki.

As egri érsek pásstorlevele.
S í mássá József egri érs°k a kará.csonyi ünnepek 

aUalmából íőf>;ísztori levelet irilézelt egyházm"gyéje p ;p- 
ágálioz. Az érsek körleveléből adjuk a következőket: 
t A *'or mozgalmai, jellemző tünetei felett mélyebben 

elme k' do lelkeket fájd «Imas aggodalom fogja el. Mi 
megdöbbentő jelenségek, mi baljóslatú előjelek ! A társa­
dalmat f-ni ártó nagy igazságok egyelem* 3 o-troma ; a 
tekintélyek lerontáséin «k forradalmi sz-ll? me ; el merülés 

anyagiakba, e if-led kezes az örökkévalókról azon 
őrül “les végletig, nvlylyel az öncyii kossá.-t*ii vissza nem 
riadva, annyi szerencsétlen dobja <1 könnyelműen élelé*t ;

közjavak gondatlan kezelése, ellékozl.s.i, elsikkasztja: 
sok k azon szertelenség*-, hogy a midőn nagy szavakba 
hurkolt vakító Ígéretek Csátijaival a népet elsz-d tik. 
álnokságuk leplezésére a haza, a szabod-ág, a jogok 
édöikép hivaUodnnk ; a vagyonosak és vagyontalanok 

közt lelketlen bujtogatásokkal szított gyülölség. oszt ál y- 
harcz, H társadalmi Mbomlás vés/jelei. Á szoczia!isták 
erőre kapva mindegyre merészebb izgatásukkal 
hajózzak be s 'esztegctik meg tanaikkal az 
elméket ,• mindj h: éti hódit a jets ó i nine* 
as: tálykülönbség, m inden polgár egoenlö, egyen 
lő “ég legyen a vagyonban is minden magán­
tulajdon, az életfentari■>s minden eszköze egy 
kö ős égbe olvadjon össze.

Mindeme bajok loiorrását p-dig ahb.n látom, hogy 
katholikus Imiik füuh,;géhez n:éitó tiazteMe az 

emberek ér/üh-tében, tettcinen, még sok kathohkusnál 
is, nem él : d sót gyanúba lógjak azt s ellenszenvvel 
elfordult! .l; tőle.

Már p dig a valódi • mh-ro ssé-g szellemétől áthatott 
o.üv- llíi-g egyedül szilárd alapokon c-ak akkor ug- 
liut;k, ha az ieaz-ág örök elv.-in. a jog, az ígazsagossag 
változhat an törvény in éjiii! löl; ha i^zinte szer tel 
Iűzi cgyn- a lelkek--! Löícsönöí köt- I ---ok viszonyai 
és mértékét w-.id hatalmáv.,! az szabályozza.

Vagy a po!g uorU-t élelt-j-ődcsick a? *b-h»tne t.in a

Nem. A társadalom csakis a jó erkölcsök alapján áll 
hat fenn. A társadalom tekintélyét és erősségét az egye­
sek erényei alkotják. Ámde a jó erkölcsöknek legerősebb 
biztosítéka a vallás, mint a mely természetszerűleg védi, 
szilárdságban tartja a kötelességek elvi alapjait; s a 
cselekvésnek leghatályosahb indokait sugallva, paran­
csolja az erényes életet, tilalmazza a bűnt.

Éleslátással fölismerte s kimondta ezt nemzetünk ama 
nagy hőse, kit értelmi fölénye, hadi erényei, a keresz­
ténység legádázabb ellenségeivel vívott harczai s fényes 
győzelmei oly magasra emellek, Hunyady János, hálá­
san és nyíltan vallva meg : E hazát, ha nem a hit 
alapján állt anyagi hatalom fönn nem tarthatta volna.

A nagynevű magyar vezérnek eme nyilatkozata harc?, 
ban és békében dicsőséges múltú hazánk hajdani bol­
dogságának és szilárdságának fő okát csak a múltra 
nézve tárja fel; de jogaink, szabadságunk, boldogulá­
sunk jövő esélyeinek feltételét és törvényét is magában 
foglalj-».

A miért is, midőn a társadalmat legbensőbb 
szerveiben elharapádzva halálos baj sorvasztja 
s uj válságokkal. gyászos végzettel fenyegetve, 
örök zaklatottságban tartja : kiknek a közélet üdve 
szivükön fokszik, a megújulás munkájában együttes 
erővel fáradozva, az evangélium világosságának ter­
jesztését, a hitélet buzgó gonddal ápolását ismerjék leg­
szentebb feladatul.

A vallás és a haza szeretettnek követelménye ez ; 
mert a vallás és a haza java egyedül ezen for­
dul meg.

Az érsek ezután buzdítja egyházmegyéi* papságát, 
hogy a tévés tanok és romlott erkölcsök özöné­
ben a gondjaikra bízott nép fölött a közelgő uj évb* n 
is ébren őrködjenek.

kihalt? Az :i Ya «• 
lgj7Sággal egyen 1 » 
ivek szabadodén é.f 
len-égében, tar-, 
fektedenk* <:u ?

1 mely -n mimu-n 
szabadság, m.-lv 

íoriátlan j.-.jossa, 
n. .í büntettek ».
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Harminczhatodik évfolyamát kezdi e lap az 
1902-ik évben. E nagy idő bizonyítja, hogy 
fennállása a nemzet érdekében áll. Legnagyobb, 
legtartalmasabb s igazán nemzeti lapnak 
ismerte el a müveit magyar olvasóközön ség.

Iránya jövőre is változatlanul marad. Füg­
getlen minden párttól. Nem ervik vagv másik 
pártnak, hanem az egész nemzetnek gondol­
kozását tolmácsolja. ji

S:nir';d',h ii. erős magyar s az ország fHquiifr.npl- 
g'-’C törekvő. Ausztriával szemben az önálló és 
történelmi nagy Magyarországot törekszik 
vissza vívni.

Osztáhjérd'Ict nem ismer s a- felekezet ességet 
üldözi.

A gaidal;n:önség érdekeit s a nemzeti ipart ós 
keresi;, drlmet egyaránt védelmezi. Tisztviselőink 
jóllétének s függetlenségének naerv - relékéiért 
első sorban száll síkra. Tanárain!; s tani'óinl; 
nemes munkálkodásában a nemzet jövendőjé­
nek biztosítását látja.

Történelmi egyházaiul; minden igaz érdekét 
szivén viseli. A küllőidről beszivárgott kleri­
kális és gyűlölködő szellemet kiirtani törekszik.

Ellenzéki lay. A kormányt szigorúan ellenőrzi 
és bírálja, de nem személyeskedik. A pártok 
és kormányférfiak becsületét nem tárnádéi. 
Tárgyilagos és igazságos. De mást, mint ma­
gyar érdeket, nem ismer.

Egyetlen lap, a mely az országgyűlés tárgya­
lásait igazán és kimerítően közli.

A közgazdasági kérdéseket bőven és elfogu­
latlanul tárgyalja. A hírszolgálatban pontos, 
gazdag és tisztességes.

Szépirodalmi tartalma páratlan. Itt jelennek 
meg a tiszta magyarság legnagyobb Írójának, 
Eötvös Ivárolynak remek müvei. Most meg­
kezdjük a „Aa:arénusoku czimü nagy müvét. 
A múlt század nrvy-venes evetnek korr.íjza 
lesz ez. Oly mű, mely gyönyörrel és bámulat­
tal tölt el mindenkit s melynek párját a kül­
földi irodalom se ismeri. Azután jön a Balaton 
khn'di utazás f h/taúi'sa, továbbá Gráf Károlyi 

s a Bakony erdeje. Kur-

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. eKfisetőini;, • 
a kiknek előfizetése január 1-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre . ... .
Negyedévre . . . ; .
Egy hóra .....

40 k. —
10___
3 .. 60

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a

Ili vats.zfllon “n ak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetésünk e lapot 
kedvezményes áron: egész évre ÍV koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyet.; ;,:s 
előfizetésével egyé"utalványon beküldhetők.

— Kossuth Tevencz állapota. Kossuth fy_ 
rencz, a függetlenségi és 48-as párt elnök- 
orvosa tanácsára még hosszabb időt fog ?.z 
ágyban tölteni, hogy a gyakran felujulé rs„! 
zos bántalmak fellépésének gyökeresen el- 7.- 
vegyék. Az uj esztendő napját is beteg á J ' 
ban fogja tölteni a tevékeny pártelnök - J 
most is a legnagyobb buzgalommal intézi a 
párt ügyeit — és ott fogadja a 'Irtáig Kálm'-n 
vezetésével nála tisztelgő párttagokat. Külön­
ben az ország minden részéből naponta s/á. 
mos levél érkezik, mely a beteg TjárVm.v.- 
állapotáról kér felvilágosítást. Orvosa Mü]]er 
Kálmán egyetemi tanár naponta meglátogatja 
a beteget.

— Kober táborszernagy rehabilitálása, y..., 
pert v.-rt fel annak iil-jén az a konfliktus, írná i- r, 
Krieghammer kö ös hadügyminisztert szemO ■ 3 
Knber Feniinö-ncl nyugalmazott ; íborszernac»zv ö. A 
konfliktus úgy keletkezett, hogy báni Kober, a ki elnök» 
a nyugalmazott katonatisztek egyesületén«k, mozgalmat 
iuditolt, hogy nz egyesület legyen lépést a nyugalmazott 
tisztek jobb elláttísa érdekében. A mozgalom n--: i ;. 
szett Krieghamm -r h-idügyminiszlornek, a ki 
gikus intézkedés-kiéi, a tiszteknek az egy =01 f é v , 
elvon isával leltete'u-nné ak.,rt:i t nni az rgy-öö-t 
ködösét. A hadügyminiszter nyilatkozott Koh-r t.iher- 
sz rnagy dolga fölött és az összekoczczanásnak a- lelt a 
’ég", hogy becsület ügyi eljárást indítottak a táimr-z-r- 
nagy -ll-n. Az Ítélet a békében és háborúban egv- 
até-nt érdemeket sz»rz»tt ősz táborszerna-vot mezfo •- 
tolta a raR.jété.'. A király, a ki elé- az i! bt k ■ 
most Ügy döntött, hogy az Ítéletnek nem ke / 
renyhe lépnie, a mi egye-rtelmü az itéí-í n' -z- metre 
lésével. A tábor??, rnagynéil, a kit néhány n-ipji . . 
lak és azóta betegen f-kszik, m«gjr|ent egy tiszti 
döttség, a mely a király döntése alkalmából üdvözölte.

— A király a bécsi jorkej/-l:lt:l> alti ,i. \7 
;i szenzíte/tós kártya-párti, m-lyben néhány 
óra alatt a b-'-csi jockey-klubban maj lnetn 
harmadfél millió korona cserélt gazda' m. ■ 
mindig élénken foglalkoztatja a kedélvek-i. 
A/, eset — mint Ií-'csbvl jelentik — nágvori 
felháborította a királyt . Báró Cher: ,L...
szári alapítványok igazgatója levelet a 
jockey-klnb igazgatóságának, a mely levélben 
hírűi adja a király haragját. Figyelmezteti az 
igazgatóságot, hogy a jövőben n-- engedje 
meg a hazárdjátékot, különben a klubhelyi­
ségnek, a mely a császári alapítványok házá­
ban van, ki kell költözködnie. A klubtagok 

mindig izgatottan tárgyalják az esetet. A 
kb.-n éjen te mindig 

a nevezetes kártyapárti 
Az igazgatóság batáro- 

szigoruan megtiltja a ha­

mv:
klubhelyiségek, rnel 
molr,almas élet volt, a 
óta egészen kihaltai 
zatrrt hozott, a mely
záróját ekot.

— A spsnyol banditák alkonya. M <!••; 
lit, hoey a vadr-gé-nye? sautand-ri li-gyiz i; 
csony napján a csendőrök elfedték a hírhedt 
Cobos rabióv, zűrt, a ki évek via reUneett r-:

Gábor titkos f/'ljeqyzesi 
szakos mü.ek mind.

Budapest. Idill, deczember.
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a szerző iránt a tisztelet és vonzalom élénk 
érzete sarjadzott föl.

Csodálatosak a végzet titkos utal.
Egy szegény barát vallásos könyvet ir, — 

egy igénytelen lakatos legény ezt véletlenül 
elolvassa, a két ember érintkezik egymással s 
a lakatosból vallásalapitó s a barátból sza­
badságharczunk egyik névtelen hőse s egyik 
dicső vértanúja lesz. És Gasparichot saját vé­
rének lángolása mellett a lakatos legény pél­
dája tette hőssé és vértanúvá.

De ne előzzük meg a történetet.
Gasparich 1841-ben lett Fehérváron hitszó­

nokká s ez időtől kezdve egygyel több oka 
volt Hencseynek a ferenezrendiek templomát 
el nem mulasztani, valahányszor Fehérváron 
keresztül ment.

Pestre 1839-ik évi augusztus vagy szep­
tember hóban jött véglegesen. A lakatos legé­
nyek szállóján alig volt pár napig, alig jelent­
kezett a czéhmestemél, csakhamar munkát 
jiapott. Pecznik János lakatos mesternél állott 
műhelybe, kinek lakása és műhelye akkor a 
Kerepesi-uton 5-ik szám alatt volt. A ház ma 
már nem áll fon.

Történetünk színhelye ettől kezdve leg­
inkább Pest és Buda. Az uj felekezet itt 
szerzé az első híveket, itt aiapitá az első gyü­
lekezetei.

A hiveket név szerint fogom megnevezni ; 
nehánynak uteza és házszám szerint is tudom 
akkori lakását, — de őket és utódaikat föl­
keresni ném voltam képes, mert én a régi 
Pestet egyáltalán nem ismerem s az újat is 
csak kevéssé. Utczák a nevet, házak a számot 
azóta sokszor változtatták és a lakók még 
többször változónak. S ha valakit, ki a város 
múltjában s jelenében jártasabb, érdekel a 
felekezet s a benne és általa szereplők élete : 
ám vegyen fáradságot magának s a szereplők 
közül keresse föl azokat, a kik még vagy a 
kiknek utódjaik még föltalálhatok. Sok ho­
mályra világ derülhet és az eseményeknek sok 
fontos részlete jöhet köztudomásra.

a fár.dsá 
városból

11Kevés sikerrel biztat 
év elmúlt az óta s a kis 
lett az óta.

Pecznik János műhelyében dolgozott D-nkel 
János is. Hencsey és Denke] itt találkoztak s 
itt ismerkedtek meg egymással. Ismeretségük 
csakhamar bizalmassá, viszonyuk lelkes barát­
sággá vált. Több is lett, mint barátság. Közös czól 
és a lelkületűkben mélyen gyökeredzett közös 
hivatás érzete feloldhatatlanul kötötte őket 
egymáshoz.

Den kel kezdetben csak külföldi élményei­
nek elbeszélésével mulattatta Hencseyt, de az 
uj hit ügyét nem merészelte rögtön előhozni. 
Környezetében, az egész nagy városban, sőt az 
egész országban is egyedül önmaga volt még 
az uj hitnek vallója; — bátorság kellett 
annak kimondásához s még nagyobb bátorság 
a hitnek terjesztéséhez.

Nem az élet s nem a halál bátorsága; — 
hiszen erre minden hős lélek egyszerűen el 
van szánva. Hanem az a bátorság, mely szem­
beszáll gúny nyal, üldözéssel, kaczajjal, megve­
téssel és utczasárral. Mely készen van arra, 
hogy ébren és álmai közt, családja és isme­
rősei társaságában is örökké zaklassák s lel­
kének csak akkor legyen nyugalma, mikor 
sötét zugban félrevonulva, istenéhez fohász­
kodik.

E bátorságnak nem nagy foka volt meg 
Denkelbcn, az uj tanítóban.

E bátorságra azonban Hencseyvel szemközt 
nem volt nagy szükség. Mihelyt ismeretségük 
bizalmassá vált, Hencsey maga átvitte a be­
szédet vallásos dolgokra. Örömmel emlékezett 
szentirási olvasmányairól, éles észrevételeket 
tett a vallásos romlottságról s gondolatainak 
feltárásában mindennap közlékenyebb lön.

Den kel végre elhatározta a szent dolgok 
közlését s Hencseynek a nagy titokba be­
avatását.

ff ere mure . T. nri..*., -
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Ei.SÖ RÉSZ.
— Es a barátaink Parisban ?
— Jaj, szegény gyermekem! Hát vannak 

még barátaink ?
— De kétségkívül — szólt Clary, a kinek a 

szemei idegesen hunyorgattak, ' mintha el 
akarnák rejteni a mögöttük motoszkáló gon­
dolatot.

— Nos, ha vannak, én nem igen látom őket. 
Fpen nem háborgattak egy hét óta. Hány 
látogatót fogadtunk ?

— Ha nem fogadtunk látogatókat, annak 
egyéb okai lehetnek.

— Micsoda okai ?
— Jtn, én nem tudom ... A barátaink bete­

gek lehetnek.
Ah igen ! az influenza, ugy-e? a migraine?

hogy
hogy

— Nem, igazi betegség . . . Tudod, 
jó sokan megsérültek nálunk. Lehet 
némelyik közülük rosszabbul van.

_■— Dehogy. A kik nem haltak meg, már 
mind meggyógyultak.

— Azt hiszed ? — kérdezte a fiatal leány.
És tágra nyílt szemei ragyogtak.
Dorionné mindjárt látta, hogy mi van ezek­

ben a tiszta szemekben; kitalálta, ki az a jó 
barát, a kire a leánya czélozgatott; és bárha 
nehezére esett az ilyen kérdésre rátérni, szük­
ségesnek vélte, hogy azonnal kimagyarázza 
magát.

— Nos igen, szegény gyermekem — szólt és 
újra csóközönnel borította Claryt — a te sze­
relmesed is cserben hagy minket !

— Az nem igaz! — kiáltott fel a fiatal 
leány, kiszakítva magát anyja öleléséből. — 
O beteg ! betegnek kell lennie ! . . . . Talán 
meg is halt I

— Meghalt ?
— Igen, meghalt; hát nem tudod, hogy 

belső fájdalmai voltak, mikor kijött ide hoz­
zánk ? Ezek súlyosbodhattak. .Csakis ez lehet 
az oka elmaradásának, bizonyos vagyok róla.
■ • • Oh nézd, ha te jó akarnál .lenni — tette 
szavaihoz Clary és karjai üde övként fonódtak 
Dorionné nyaka köré — ha te jó akarnál 
lenni, telefonálnál vagy elküldenél hozzá va­
lakit most mindjárt, hogy megtudjuk. . . . Én,

vn nem mertem, hisz értheted. Igen, Len, 
küldj el vala1:::, vagy menjünk el mi ketten, 
megteszed ? Ha tudnád, mennyire izgatott za­
gyok ! Miatta vétettem meg ezt a sok újságot; 
hogy az 6 nevét keressem bennük és láss: m. 
nincsen-:- benne az áldozatul esettek között. 
Meghalhatott a nélaül, hogy tudnánk róla : 
könnyen megeshetett, mert egyedül volt, se-.- 
kije smes Parisban. Véletlenül, nem halottál 
róla ma valamit ?

— De nem, semmit se hall ttam.
— Az is lehetséges, hogy Vendéiben van, 

a szüleinél, és hogyan akarod akkor, hogy 
tudjuk, mi lett vele: így keil lenni. Máské­
pen irt volna. Meghalt vágy beteg.

— Vagy óvatos 1
— Hogyan, óvatos ?
— O is megvárja, a mig elvonul a zivatar, 

hogy mutatkozzék nálunk.
— Ne mondd ezt. Fájdalmat okozol nekem.
— De mégis, ha ez az igazság '?
— Lehetetlenség. Másokról, a többiekról. 

nem tudom. Am ő, ó dereíi fiu, a ki nem fe­
lejtheti el azokat, a kiket szeret és a kik sze­
rencsétlenségbe estek.

— 1 e hát azt hiszed, szeret téged ?
Clary pár pillanatig szótlanul nézett nagy, 

csüggedt szemeivel anyjára, azután kétségbe-! 
esetten borult a nyakába :

— De igen, bizonyos vagyok róla! — kiál­
tott fel. — Hogyan élnék e nélkül ?

Dorionné sóhajtott s behunyta szemét. Nem 
akarta kiábrándítani a leányát: óvakodott neki 
megmondani, mire jött rá akkor, az összeomlás 
után. Szomorúan szorította szivére.

— Hát nem tudtad ? — folytatta halkan 
Clary, egészen anyjához simultan, hogy arczát 
elrejtse. Nem tudtad, mennyire szeret, 
mennyire szeretem én ? . . . Igen, én is, oh én 
is szeretem, és nem hiszem, hogy létezzék szá­
momra boldogság nélküle. . , , . Afegenged^d, 
“ffy-e, hogy nemsokára egybekeljünk ? És’ 
azután, ha ő nem akar mindig falun maradni, 
ha pár hónapra, az évad idején Parisba akar 
jönni, ugy-e, azt is megengeded ? Megrövidí­
ted majd kicsit a szegényeidet, hogy könyö- 
rületességet gyakorolj a gyermekeiddel ? No, 
mondj igent I .... Oh, szépen kérlek, mondj 
igent! J

Dorionné meg volt hatva; megértette, meny­
nyire szereti a leánya ezt a fiatal embert; 
érezte, milyen veszedelmes volna elválasztani’ 
őket egymástól. Mély szánalom lágyította meg 
a szivét. ''

igen — felelte

■vrnvE,3! —rxi.rrva&rv.' q

megengedem, hogy

namar mérsékelte

egybekelj vele, ha lehetséges.
— Oh, mama! — kiáltott fel CL.ry és r 

emelte kényben úszó szemeit. — Te jó vág 
jó, akár a jó isten.

L- ölelgette lenge kariéival, n m talált m: 
szavakat hálája kifejezésére, csuk : .Oh m _rr 
mama !"

De Dorionn 
tatását :

— Jegyezd meg. azt mondtam : „ha lehetsé- 
^es jelentette ki. - - Ne bizakodj hát túl­
ságosan.

Azután, hogy megmenekedjék a további 
magyarázatoktól, átment a saját lakosztá­
lyába.

I) Jután négy óra elmúlt már ekkor. K na­
pon tehát nem rándulhatott be Parisba: ám 
föltette magában, hogy másra; m-r,,.,] be­
megy. elnéz a Belles Feuilies utczáifo a hol 
de Laroche-T illy lakott, és elhatározó beszél­
getést folytat vele Tudatja a szándékát, hogy 
mindenei a szegényeknek adja s akkor mari 
meglátja, vájjon igazan szereti-e Maurice 
Claryt. í^a igv volna, ha mindeneknek elPnére 
feleségül akarná venni, ha beérné azzal a <re- 
rénv ' lettel, a melyet ők folytatnak ezentúl a 
Beámban, nos akkor ú elfogadja veiének és 
fatyolt borit a múltra. Végre is bizmves 
hogy aAlauricehoz hasonló fiatal ,-mbéj nem 
forgolódhatott Párisban, a nélkül, hogy a kö­
penyéből ne hagyjon ott egy—gy darabkát 
két szép kezecske közt. Hogy e kezecskék tu­
lajdonosai közül Marthe volt az egyik, a Clary 
barátnője, ez mindenesetre sajnos. De ha 
Maurice megbánást tanúsít, ha szakit Marthe- 
ta.1 és komoly elhatározást mutat, hogv ió és 
hűséges férj legyen : akkor miért maradjon 
o továbbra is szigorú iránta? Hisz Clarv oly 
igen szereti ! A legszomorubb drámáktól "leh»’t 
félni, ha nem megy nőül hozzá !

Alkonyaikor, ebéd után. mialatt ugv ]át— 
szőtt, mintha a lemenő naphoz dörgölődző apró 
furtfelhók sárga birkanyájat kergetnének a 
tóba, Clary követte anyját a kertbe s egy sö- 
tét sűrűség mögut;, a honnan jól ten vesző 
not enyzet illatai terjedtek szerte, hízelegve 
tonta karjait a nyaka körű!.

— -M’kor tudod meg? — kérdezte tőle. — 
Mikor tudod meg, ],,/ lehetséges-e?

Holnap — feleli a Dorionné. — Holnap 
reggel, édes drágám.
.. ~ ^'1' m*r/ és a fiatal leány szinte meg- 
ijedten, a miért olyan hamar eldől a kérdés.

I

— öngyilkos 
gácziós öngyilkossal 
bin ma re/gel vili 
lovag Bolsinqer 
Kék elnöke s a tál 
tali helyiségébe őnj 
vetkező részleteket] 
háromnegyed egy 
gzék épületébe, a 
éjjel dolgozni. Föl] 
távozod többé. A 
bement a szobába 
bement, azonnal 
Bit s azt a hatást] 
látta, hogy bePp- 
szobában levő szol 
tértek, látták, hogj 
tel egy revolvert. | 
halántékába. A sa 
vér ömlött ki. El 
Ion, a melyre k- 
Írva:

Miután az őrrel 
vakulni, jobbnak í 
Értesítsék erről 
Snöket, hogy tani

Az épületben ii 
az esetről, s vaial
bük holttestéhez. | 
költő nővérét kii 
Holzingtr a lege 
kinek nevét Aus 
legutóbbi évtized 
6 elnökölt.

Mint késő táj 
legutóbbi időbe« 
megvakul.issai fel 
golták is rövid l'| 
telt, a boldog11 
kába, hogy árt 
vértóduláeok :? 
végzetes tett;'.. i| 
sin alkalmával k| 

Holzing r C5 
működött !b:S| 
rült, melynek lt] 
lizednet nem 
melyen n-m 
ságának (ISSd)j 
tén az ö név ti 
anarchista-pT 
osztályú vaskor 
tárgyalt oiy pór 
szabású bünszuB 
Holzinger elnöki 
pör, valamint 
vádolt Vogel ba 
té.k, mert rend 

— Letartó! 
ban nagy felni 
hölgyének, Ktrj 
udvarbölgyet i 
le. A lakásán 
csomó levelet | 
nak nagy 
III Kapóié 
kezűleg irt levd 
lálták még CJ 
sziléit kereszti! 
tizenötezer ürJ 
fölfedezett, a k|

— Szünet
mányegyetem
holnap, kedd- 
marad. A köni 
szerdán niiicse|

— Jótékot
úri ember az 
a Pesti izraeI 
gos kényéről 
küldött hozz..n| 
rendeltetési be 

— Ingyen I 
10 165 adag ki 
úti zaiban 07 í| 
tak ki.

— És hogy! 
jnégv hozzál 

— EL 
— Párist 
— Termel 
— É- ha| 
— Majd 
— És el rí 
— Mindéi 

ezt az ügv4 
— Oh, 

fejbólintássl 
mely ezutt;| 
zot? volna 

Es idegei 
miknek lel 
grvogtatta

Egész élfj 
éjszakája, 
kezelt, nohl 
legrövidebb 
ütését a há 
ezek az óra 
Vájjon mit| 
az az oly 
varoznak 
szoló méhr| 
got, vagy 
lenségbe d| 
vánkosán 
csakhamarl 
érezte, mii 
volna le.

Egyszeri 
és napfény! 
Clarynek 
szinte full 
könyek göl 

Hét óraij 
bájában.

— Ne
moruan.

— Hóval 
az olv gy] 

— 'Mar 
hatnál!.

— Mic 
— Neu 

előérzet er 
seihe . . 
lilát is e] 

— Gye 
hírt hozol



190]
|- előfizetőinket,
I. hogy azokat
]' -VH a la#

. k :

Zy hazánk 
ll.i-iiának: a 
I"1 1 kötött 
r " • e lapot 
I ' máért, fV.i,

I
liidheiok.

I Kossuth p,._ 

r* elnöke 
löt fog az 

felttjuló csti-
|r"s<-n elejét 

■
I _ ö;
pal intézi a 

ly Kálmán 
Külön.

Bn

mi-

további 
lakos ztá-

:-t. hogy 
icr maid

1901 EGYETEMES. KI 1ÖWF.MKEH 31.
— Öngyilkos törvényszéki elnök. Becsből szén- 

(ácziós öngyilkosság hitéi jelentik. Az osztrák főváros 
bin ma reggel villámgyorsan terjedt el a hir, hogy 
lovag Holzinger Ferdioánd, a bécsi büntető törvény- 
Kék elnöke s a tartományi törvényszék alelnőke hiva­
tali helyiségébe öngyilkos lett. A tragikus esetről a kö­
vetkező részleteket jelentik: Holzinger a múlt éjjel 
háromnegyed egy órakor elment a tartományi törvény­
szék épületébe, a hol máskor is szokott volt ilyen késő 
éjjel dolgozni. Fölment hivatali helyiségébe, honnan nem 
távozott többé. A hivatalszolga reggel negyed nyolcakor 
bement a szobába, hogy ott rendet csináljon. A mikor 
bement, azonnal meglátta Holzingert, a ki Íróasztalánál 
glt s azt a hatást tette rá, mintha aludnék ; de a mint 
látta, hogy belépésére sem mozdul, azonnal a sznmszéd 
szobában levő szolgához sietett, s mikor ketten vissza­
tértek, látták, hogy Holzinger görcsösen szőrit jobb kezé­
vel egy revolvert, a melyből golyót röpített volt jobb 
halántékába. A seb alig volt látható s alig egy két csepp 
vér ömlött ki. Előtte egy iv papiros volt az aszta­
lon, a melyre kék czeruzával a következő szavak voltak 
írva:

Miután az orvosok értésemre adták, hogy meg fogok 
vakulni, jobbnak vélem, ha önkényt megyek a halálba. 
Értesítsék erről a jó feleségemet, és még arra kérem 
önöket, hogy tartsanak meg jő emlékezetükben.

Az épületben levő hivatalnokokat azonnal értesítették 
*z esetről, s valamennyien meghatva siettek volt elnö­
kük holttestéhez. Holzingemct, Anzengruber Lajos 
költő nővérét kíméletesen értesítették férje haláláról. 
Holzinger a legelső osztrák kriminalisták egyike volt, a 
kinek nevét Ausztria határain túl is jól ismerték. A 
legutóbbi évtizedek izgalmasabb végtárgyalásain rendesen 
6 elnökölt.

Mint késő éjjel jelentik Béesből, Holzinger szembaja a 
legutóbbi időben nagyon súlyos jellegű volt, s tényt 
megvakulással fenyegette. Emiatt nern régen szabadsá­
golták is rövid időre. Mikor azonban szabadságideje le­
teli, a boldogtalan ember annyira belemerült a mun­
kába, hogy ártott v. le az egészségének. Szembajához 
vértódulások is járultak s ösmerősei azt hiszik hogy 
végzetes tettét, hirtelen elhatározással, egy ilyen congcs- 
1,0 alkalmával követte el. Életrajzi adatai a következők :

Holzing.r 65 éves kort ért. Eleinte mint áll.-miig)ész 
működött 1S78 ban a bécsi országos törvényszékhez ke­
rült. melynek 1889 ben alelnőke lett. Az utolsó két év­
tizednek nem volt oly szenzácziós esküdtszéki tárgyalásai 
melyen nem ő elnökölt volna. A Ringszinház igazgató­
ságának (1882) és Zaleszki postasikkasztór.ak pőre sz n- 
tén az ő nevéhez fűződik. 1387-ben, midőn a nagy 
anarchista-per tárgyalását vezette, megkapta a harmad- 
osztalvu vaskorouareodet. Egyáltalában nagy kedvvel 
tárgyalt oly pürökben, melyekben összeesküvések ts nagy­
szabású bűnszövetségek szerepeltek. A legutóbbi iduuen 
Holzinger elnökölt a gyermeküléssel vádolt Kutschera- 
pör, valamint Vanyek többszörös gyilkos és a csalással 
vádolt Vogel bankár pőrében. Az ügyvédek nem szeret­
ték, mert rendkívül szigorú ember hírében állott.

_ Letartóztatott udvarhölgy. Egész Olaszország­
ban nagy feltűnést keltett Castiglione grófnő udvar- 
hölgyének, Vergazzola Angéláinak letartóztatása. Az 
udvarbölgyet lopás gyanúja miatt Speziában tartóztatták 
le. A lakásán megtartott házkutatás alkalmával egész 
csomó levelet találtat, a mely levelek közül ig»n sok­
nak nagy históriai értéke van. Nagybec-üek főként 
JU. Kapoleon, Viktor Ernánuel és Cavour saját­
kezűig irt levelei. Egyéb értékes tárgyak közül megta­
lálták még Castiglione grófnőnek elefántcsontból ké­
szített keresztjét is, a melynek értéke meghaladja 
tizenötezer lírát. A vizsgálat meg több bűnrészest 
fölfedezett, a kiknek letartóztatása e napokban várható.

_ Szünet az egyetemi könyvtárban. A tudó
mányegyetem Luovvtarauak olvasóterme takarítás miatt 
holnap, kedden és holnapután uj - v első napján zárva 
marad. A könyvtár hivatalában pedig holnap délután 
szerdán nincsen hivatalos óra.

_ Jótékonyság- Ezy magát megnevezni nem akaró
úri ember az Országos gyermekvédő-egyesületnek, 
a Pesti izraelita leányárva,háznak t-s az Orszá­
gos kenyéroszt ó-boltnak egyenkint 4 — 4 koronát 
Süldőit hozzánk, mely összegeket köszönettel eljuttattuk 
rendeltetési helyökre.

— legyen kenyér. A kenyér osztó boltban vasárnap 
10 165 adag kenyeret osztottak sz- Ebből a Pndmantczky 
tiszaiban 6748 és az óbudaiban 3417 adagot osztót
tak ki.

— Herozegné a deszkákon. Még 1892-ben történt, 
hogy herezeg WYede Adoif nagybirtokos Párisban nőül 
vette a csodaszép Maidauer Ludmillát, a ki megelőző 
leg elvált volt a férjétől, egy bizonyos Dobrzsánszlci 
nevű úri embertől. A fiatal pár egy ideig Párisban ma­
radi, a hol az előkelő társaságban nagy szerepet ját­
szott. (Az asszony állítólag magyar származású.) A 
házastársak között azonban nemsokára elhidegülés jött 
létre, a mely a válást tette szükségessé. 1896 ban a 
müncheni királyi tartományi főtürvényszék ki is mondta 
a házasság felbontását. A franczia illetékes hatóságok 
azonban em.ek daczára nem üsmerlék el, hogy a há­
zasság föl van bontva. A herczeg mindazonáltal, a bajor 
törvényszék végzésére támaszkodva, másodszor meg­
nősült. Géniben vette nőül Carmen de Alveárt, mialatt 
első neje IVrede herczegné név alatt a variéte-szinpadra 
lép°tt s jelenleg Biarrilzban, a Grand Casino helyi­
ségeiben aratja babérait. A herczegi chansonette Biar- 
rilzból Pár!=bi. majd Londonba megy a lehető leg­
fényesebb szerződési feltételek mellett. Volt férje ter­
mészetes n tiltakozik a herezegi czim használata ellen.

— Halál c vadászatán. Nagy-Varsán yból 
megrendítő szerencsétlenség hírét jelentik. E 
hó 27-én nagy körvadászatot tartottak a vidék 
genty urai. A vadászaton részt vett Erdőhegyi 
Ferencz joghallgató is, a kinek kezében a 
fegyver véletlenül elsült, s a boldogtalan ifjú 
olyan súlyosan megsérült, hogy pár óra alatt 
kiszenvedett. Halálát kiterjedt rokonság gyá­
szolja.

— Az angol nők játékszanvedélye. Mesés dol­
gokat beszélnek arról, hogy az angol arisztokrata körük­
ben a nők közűit mennyire el van terjedve a kártya­
játék. Sokkal nagyobb szenvedéllyel játszanak, mint a 
férfiak és sokkal több időt eltöltenek vele. Előkelő angol 
hölgyek ma már nem járnak zsurokra, nem járnak bá­
lokba, mulatóhelyekre, nagyon rövid ideig tart az ebéd­
jük, hogy annál több ideig kártyázhassanak. Nyáron 
faluhelyek n húzódnak meg a társaságok és itt az egész 
idejüket kártyázással töltik el. Nagy szenvedéllyel ját­
szanak az éltes korú nők épen úgy, mint a fiatal 
leániok. Egy előkelő asszony rövid negyedév alatt 
140 000 márkát veszített el kártyán, egy másiknak pedig 
el kellett adnia összes ékszereit, hogy kártyaadósságát 
kifizethesse. Kora reggeltől sokszor másnap reggelig egy­
folytában kártyáznak az angol hölgyek. Az ügyes Italai 
embereket szívesen látják maguk között. A kártyajáték 
szenvedélye átragadt az egészen fiatal leányokra is. «Két 
hányom van — írj i egy angol asszony, — mind a 

ttő ünnepelt szépség“ volt eddig a szalonoknak, de 
most — mivel apjuk nem engedi őket játszani — nem 
mehetnek sehová.> A nők között a kártyázás már az 
egész angol birodalomban el van terj°dve.

— A kiéli hasjátmetsző. Euskirchenben, 
mint táviratilag; jelentik, elfogtak egy fiatal 
orvosnövendéket, a ki Kiéiben végezte tanul­
mányait. A fiatal embert szülei lakásán tartóz­
tatták le, még pedig ama borzasztó gyanít alatt, 
hogy ő rettegett liasfülmtisző, a ki legutóbb Kid­
ben több rendbeli gyilkosságot követett el. A 
gyanút, a többek közt arra alapítják, hogy a 
rendőrséghez nem régen névtelen levél érke­
zett, melyben az illető azt írja. hogy most a 
gyilkosságok egy darabig szünetelni fognak, 
inert a gyilkos az ünnepekre haza utazik. Azt 
hiszik, hogy a levél írója, az illető orvosnoven- 
dék. a ki teljes életében exczentrikus visel­
kedésű volt.

— Elsütyeflt hajó. A swinemündei Kuntzmann 
Vilmos híj/zási ezég tulajdonát képező fíurossin gőz 
hajéi, mely e hó tizediken Biibaóból Swindemündébe 
indult — mint onnan táviratozzák — még nem érke 
zeit meg. Attól tartanak, hogy a hajó, melynek iiusz 
főnyi legénysége volt, a Biscaja-ühülben egy vihar alkat 
mával elsiiiyedt.

— Halál a vonat kerakol alatt. Orsóvá és Karán 
sebes közölt — mint táviratozzak — a gyorsvonat 
elgázolt egy urias külsejű embert. A Dala tatáit iratok 
alapján azt hiszik, hogy a szerencsétlen Kacsok Vazul 
román k reskedő. Aalószinüleg öngyilkossági szándékból 
a vonat elé vetette magát.

— Árvíz. Máramaros-Szigetröl írják : A múlt havi 
máramarosi árvíz, mely a vis-i hid előmunkálatait 
megsemmisítette, oly nagymérvű volt, a milyen árvíz 
1869. óta nem volt. Most a tavaszi lanyha napok és a 
naponként megújuló esőzés k ismét annyira olvasztj 
nagy h -gyek hótöm -gél, hogy a folyók újból v,sz-del 
mesc-n emeltedn.k. Ha rn-'-g néhány napig tart a meleg 
idő, az árvíz szinte kikerül:,“teilen

_ Európai nemescilmek Amerikában. A new-
yorki társasélet tpiaczán* az európai nemesi czimek 
az idén <alacsony árfolyammal jegyeztetnek*. A 
legutóbbi évben még a grófii czim iv olcsó volt A bárói 
titulus már évek óta elanyha keresletnek örvend*. 
Tudvalevő, hogy minden szezon elején nagyobb «szál­
lítmány* nemesi czimet viselő házasulandó gavallér 
érkezik Európából az ujvilágoa. A gazdag yankeek 
eleinte mohón kaptak az előkelő származású vőlegény­
jelölteken. a kiknek csaknem a nyakába varrták lányai­
kat, az utóbbi időben azonban tartózkodóbbak lettek.
A rangkórság láza csökkenőben van. S ennek főképen 
a sok szerencsétlen házasság az oka, melyet európai 
mágnás kötött amerikai gazdag leánynyal. Az idén a 
newyorki szalonoknak legérdesebb európai vendégei: 
Lord és lady Bewborough, herczeg Cray Belgiumból 
és del Drago herczeg Rómából. Ennek édes anyja 
Izabella spanyol éjkirálynőnek féltestvére.

— Agyonlőtte az apját. Sokszor bántal­
mazta a feleségét Páncsics jómódú felső-szent- 
iványi gazdaember. Ma is megverte. A sze­
rencsétlen asszony elpanaszolta baját fiának, 
Páncsics Jánosnak. A fin szemrehányást tett 
apjának a durva bántalmazásokért és össze­
zördült az öreggel. Czivakodás közben Pán­
csics János lekapta fegyverét és három lövés­
sel agyonlőtte apját. A golyók a szerencsétlen 
ember fejébe hatoltak.

— Hablóvllág a Kaukázusban. A Kaukázus még 
most is jó búvóhelyül szolgál a veszedelmes rablóban­
dáknak. Nap-nap után feltűnnek valamely:k faluban s 
a hatóság teljesen tehetetlenül áll velük szemben. Ilyen­
formán a vagyon- és életbiztonság nagyon gyenge lábon 

Kaukázusban, a miről a következő eset is tanús­
kodik : Egy jómódú kaukázusi polgár a múlt héten el 
ávozott hazulról. Távollétében hat marezona képű, áliig 

felfegyverzett rabló tört be házába, a gizda esz nagy 
bátyját hamarosan eltették láb alól s feleségét és szép 
fiatal leányát elrabolták. Fényes nappal volt még s a 
szomszédok jól látták a ieányszüktetést, de a rablókkal 
nem mertek ellenkezni. Az öreg asszonyt és leányát 
kocsira ültették a haramiák és egy szomszédos község 
felé hajtattak. Útközben az anyáit kidobták a kocsiból, 
ugv, hogy kezét-lábát törte. A leányt pedig jó pénzért 
eladták egy jómódú fiatal embernek, a kioek már reg 
óta fájt a foga a szép hajadonra. A szerencsétlen ap 
hasztalan fordult fühüz-fához mert a hatóság nem mer 
kikezdeni a harczias néptörzsekkel s végre is beletörő­
dött sorsába. A leányszükletcs különben nem szokatlan 
dolog a Kaukázusban s néhány jól szervezett labiób 
dának jócskán jövedelmező mellékkeresete.

— Hitvesgyilkosság. Mährisch-Ostrauban 
egy Stocke' Karoly nevű rózsahegyi szárma- 
ásu magyar lakatos tegnap este négy gyer­

mekének jelenlétében meggyilkolta a felesé­
rét. Tettét előre megfontolt szándékkal kö­
zette et. Még reggel élesre fente a zsebkését 
és azzal szurkába össze a szerencsétlen 
asszonyt. A gyilkost a csendőrség kézreke- 
ritette.

— Kiásott mammoth. Jakutszkból jelentik, hogy a 
pétervári tudományos akadémia nemrégan -xp-dicziut 
küldött Kolvmszkb?, a hol Herz zoologus ásatásküzbrn 
fgv mammuthot talált. Az állat csontváza és a bűre 
csikn-m teljes-n ép. A ritka példány ösállatt him 
Gyomrában még meg nem emésztett táplálék marad-kál 
találták. A ritka leletet megfagyott állapotban Pétervárra 
szállítják.

- Törvényjavaslat a knrozslas ellen. Az or­
szágos közegészségügy: tanács 1-gutóbb tartott ülésében 
előz- tes hosszas tárgyalások után végleg megállapította 
az 1876. XIV. t.-cz. VII. fejezetének megváltoztatására 
vonatkozó javaslatát. Az említeti tej°z°t intézkedései a 
gyakorlatban elégteleneknek bizonyultak a kuruzsolás 
megakadályozására 3 azért a tanács szükségesnek tartja, 
hogy a czélra vez-íő intézkedések a regiektől teljesen 
eltérd elvi alapon jőjj-n-k létre.

— Az uj Somossy mulató fa király-ulezában) 
igazgatósága gondoskodott ,rrói. iiogy a jauuáriusi mü 
sor a deczi mberihez képest ne esést, hanem eíl-nkezöíeg 
emelki dúst mutasson föl. Ennek a műsornak a/ élén 
Everhart mesler all, a kit a mai kor első artistájának 
lehet nevezni. Továbbá: .Mis - 1 ioiets Hulls és a
spanyol tánezosnő La belle Mid arena, két franczia 
művésznő és a *sarnthah éneklő madaruk*. a 
legjobb liroli társulat, valamint La Tauz Irén angol 
koutorsionista hölgy, a ki igen evd.-ti mutatványnyal 
szer pel. A délutáni gyermek-közönség számára 
.Apró tarka szinpid*-oi szerződtette az igazgatóság.

— Szökött katonatiszt. A bécsi katonai törvény­
szék a Wr. Ztg. legutóbbi számában egy hirdetést 
tesz közzé, a melyben a szökéssel, csalással és lopással 
vádolt Kopper Kamillo cs. és kir. hadnagyot felszólítja, 
hogy 90 napon belül jelentkezzék a fölöttes hatóságánál. 
Kopper október 25-én szökött meg Bécsiről, a hol a 
13-ik egészségügyi osztálynál szolgált.

_ Veszett kutya garazdalkr dáaa. Piúnaszéken
— mint tudósítónk jelenti — karácsony első napján 
egy veszett eb garázdálkodása tartotta rémületben a 
lakosságot. Az eb több állatot, köztük egy bikát, is 
megmart, majd végigrohant az egész községen s egy 
sóbányamunkást és egy leánykát megharapott. 
Csak nagy nehezen sikerült az állatot lebunkőzni. A 
megmart embereket a budapesti Pasteur-intézetbe szállí­
tották.

Öngyilkos kereskedő. A nyomor elől menekült 
tegnap -síé a halálba etiy volt kereskedő, a ki vala­
mikor jobb napokat látott. Bruck Ignácz kereskedő 
tegnap este mérleg-utcza 6. szám alatt levő lakásán 
felakasztotta magát az ajtósarokra és mire a házbeliek 
észrevették, már meghalt. A szerencsétlen ember évek 
előtt jómódú k reskedő volt és a király-ulezában virágzó 
gópüzlet- volt. Időközben elvált feleségétől, üzletét el- 
dta és B»rlinhe költözött. Ott azonban rosszul folyt 

dolga és egészen elszegényedve tért vissza Búd pestre. 
Színek Lajosnál, a lipótvárosi kaszinó szolgájánál, a 
mérleg-utcza 6. számú házbau bérelt ki egy hónapos 
szobát s ott élt szegényesen nyomorogva. Még a szobá­
jának bérét sem tudta kifizetni s mindig csak azt hajto­
gatta, hogy Berlinben egy pőre vau folyamaiban, a 
melyből húszezer márkát fog kapni. Pénteken jött hozzá 
r-gy urias kinézésű ember és szombaton meg levelet 
kapott Berlinből. Onnan kezdve buskomor lelt és vasár­
nap már ki sem mozdult szobájából. Este pedig fel­
akasztotta mázát az ajtósarokra, mert már nem tudott 
volna tovább éhezni és nyomorogni az egykor jómódú

= LaUásfosztogatások. Hunka Lajos könyvvezető 
Baioss-uteza 78 szám uiatti lakását tolvajkuicscsal fel­
nyitották 9 onnan 380 koronát érő holmit elloptak. — 
Hasonló rnódo'i jutottak he E fried Irma f-s:ékk’res­
kedő hérkocsis-uicza 12. szánni lakásába, a honnan 
222 korona készpénzt és tóim éuszei t vittek el. — Fel 
törték Eli szár fereuez cupész Rock Szilárd-utcza 19. 
szám alatt levő kirakatát, a melyből 36 korona értékű 
czipűl elloptak.

= Ttiz Ma reggel Tarnay Lipót angyalföld: gazda­
ságában így disznóól kigyulladt. Mielőtt azoubau a tűz 
veszedelmessé válhatott volna, elo’tották,

— Razzia A rendőrség tegnap nagy razziát tartott 
a fővuro- pesti oldalán a melyen összesen 651 csavar 
gól fogott össze. A IV kerületben 107-et, az V.-hen 21. 
a VI.-ban 88, a VII.-ben 158, a Vili.-ban 78. a IX. 
kerületben 143, a X. kerületben 34. » nyugati pálya­
udvaron 9, a keleti pályaudvaron 2, Újpesten p.alig 11 
közveszélyes embert tartóztattak le.

— A kormány vásárlásai a Szalonban. A
Wlaseic* Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a következő müvek megvásárlását rendelte el a nemzed 
szalon téli tárlatától: terenczy Károly : Tájkép 
Stettin Gyula: Női acezkép. Faragó József: a i 
Jelen és jövő. b) Apponyi Parisban, c) A iiamelni pa! 
káoyfogó, d) Ne lépj be, e) Sohse balunk meg czim" 
rajzait. Garay Ákos : 1. A mucsai özvegy, 2 Népün­
nepély és 3 Négyes lovat czimü rajzait. Tölgyet ■ 
Arthur : Birkapásztor. Pörge Gergely : Lucskos idő 
képeit. — A kormány vásárlását beszámítva, eddig kö­
rülbelül hatvan műtárgy kelt el a kiállításon.

— Opera. Az opera igazgatósága ma este olyan tar­
tozást rótt le, a mely már régóta esedékessé volt. 
Perotti Gyula, a mi egykori dúlezeg tenoristánk, Mila­
nóban ideiglenesen eltemetett hamvainak hazaszállítása 
javára rendeztek előadást. Aidát adták. A hivatalos 
jelentés azt Írja, hogy a mai alkalomból azért válasz­
tották ezt a dalmüvet, mert Radamzs volt a Perotti 
legjobb szerepe. N-gy tévedés van ebben. M rnyivel 
jobb Raoul volt ó és mennyivel fényesebb volt Lohen- 
grioje. De most már nem ez a kérdés. Perotti meghalt 
és ezzrl lezárult egy örömben, sikerben, kalandban és 
tragédiában gazdag, változatos élet. Az ő művészetének 
genrejét azóta sem tudtuk pótolni, a mióta elköltözött 
ebből a világból. Ma este azonban, sajnos, esik kis 
számú közönség jelent meg a nézőtérén és ha a 
Perotti hamvait egy harmadik osztályú kocsiban haza 
is hozathatjuk : a síremlékre alig marad majd t -nn 
annyi, hogy egyszerű kőoszlopot készíthess néz. Pe­
dig eltekintve a kegyeletes czéltól, az eh .das maga 
is megérdemelte volna az érdeklődést. A czimszerepben 
.Ycy Hermina ma jobban tetszett, mint a mu.t alka­
lommal K'lünűen volt diszponálva és harsogó orgánum­
mal vezette az ensemble!. Wyn* Charlotte a mi pa isi 
vendégünk, kissé pikáns Anmeris. A Fara’- leányát 
annyi grucziával adta, mintha ez a Farai az év crliány 
hónapját kedves leányával Parisban töltené és onn .n 
vinné a parfume illatot vs kecsességet az egyiptomi 
udvarba. Hangja jól illik a szerep!, a. • - r Aiu-rti,
Key Dávid. Takáss, Komái és JVlanzák cg sü­
tették ki a különben pompás ense nblet. (e.—á.J

A téli tárlat látogatottsága A té.i tárlatot 
városligeti műcsarnokban rnegnyiui-átó: szórni,a! estei! 
összesen 34 414-en nézték meg L- ctötn ■ a a k .: ac-ot. 
ünnepek két napjan nézték mez a :: -pkii.-i-as* : a ke 

p alatt a látogatók száma 2087 vo.t A -..iiv-azi ki­
vitelű tárgymutatóból eddig“.t- :J"-0 példány 'opyott 
A légköréi- bbi zene stély január 2 ..

— Ocskay brigadéros száz 
Feiencz történelmi színmüve szerdán, unit, 
m-g a vígszínházban a századik 
Páratlan eset, hogy eredeti magyar 
rövideíib idő alatt annyiszor adu

in csütür ív kön lesz.
sadszor H‘rcz g
í, ;unu.tr 1-én, úri
eiuadás jubileumát.
öLÍumüv t egy évnél
Kik tóin a, mint az

A tartalékos tiszták és hadapródok kinevezését 
tartalmazó Rendel- ti Közlöny (Verordnungsblatt) ma 
Becsben megjelenik és még ma este 7 órától kéz 
éjjeli 12 órá'g Blüm es Társa ezég egyenruházati n 
z-lében Sülő ulcza 2., az érdekelteknek betekintés ezt 
hói rendelkezésükre áll. E ezég a legnagyobb előzék ny 
seggel szolgál minden felvilágosítással és a kinevezése­
ket kívánatra táviratilag is tudatja.

•— Gebauer Karo y cs. és kir. szab. első h *zai 
érczkoporsó és gyászkicsi gyárának temetkezési intézete 
Budapest, VII , Erzsébet-kürut 26.

SZÍNHÁZ és művészet.

— És hogyan tudod meg holnap reggel? El- 
jnégv hozzá ?

— El.
— Párisba ?
— Természetesen.
— És ha nincs ott?
__ Majd csak megmondják, hogy hol van.
— És elmégy oda, a hol van 1
— Mindenesetre. Kogtön rendeznünk kell 

ezt az ügyet; vagy te nem igy vélekedel ?
— Oh, de igen, rögtön ! — mondta élénk 

fejbólintással Clary, szép fejének bólintásával, 
mely ezúttal, mintha még inkább kikivánko- 
zot“ volna a vállai közül.

És idegesen járkált a magas jegenyek alatt, 
miknek leveleit rézpikkelyek gyanánt ra- 
gyogtatta a lemenő nap,

Egész életében sem lehet majd hosszabb 
éjszakája, mint a milyen erre az estére követ­
kezett, noha a kalendáriom az esztendő egyik 
legrövidebb éjjelének jelezte. Hallotta az órák 
ütését a házban, az enghieni toronyban és 
ezek az órák kétségbeejtő lassúsággal múltak. 
Vájjon mit hoz neki az a titokzatos holnap, 
az az oly közel reggel, melyet a csillagok tu- 
varoznak a látóhatárra, mint egy rózsát von­
szoló méhraj ? Megadja-e végleg a' boldogsá­
got vagy pedig soha nem szűnő szerencsét­
lenségbe dönti? Clary idegeskedett harapdálta 
vánkosán a csipkét; és ha el is szenderedett, 
csakhamar lidéreznyomás riasztotta tol: úgy 
érezte, mintha az ötödik emeletről zuhant 
volna le.

Egyszerre újra fölriadt, kinyitotta a szemét 
és napfényes eget látott. Elérkezett az uj nap. 
Clarynek nehéz volt a szive, annyira, hogy 
szinte fuldokolt és maga se tudta miért, 
könyek gördültek végig az arczán.

Hét órakor mozgolódást hallott anyja szo­
bájában Rögtön fölkelt és sietve benyitott oda. 
_ Ne menj, ne menj! - mondta szó-

moman. . , .. .,
— Hova? — kérdezte Dorionné, megijedten

az olv gyors belépés miatt.
_ Matinééhoz. Valami rossz hirt hall­

hatnál !...
— Micsoda rossz hírtől félsz?
— Nem tudom. Talán meghalt, úgy van, 

előérzetem súgja, hogy belehalt a sérülé­
seibe . . . Emlékezhetsz, Lyon nagynenem Ha­
lálát is előre megmondtam neked ! ..

— Gyermek!... Dehogy is halt meg! Jó 
bírt hozok majd, ha az isten is úgy akarja.

Nvolcz órakor Dorionné beült a kocsijába. 
— A fél egy órai vonattal jövök vissza — 

szolt a leányához gyöngéd ölelés közben. ■— 
Bátorság, én Clary m ' Tudod, hegy szeretlek, 
hogy te vagy az életem, hogy boldogságot 
csakis a te boldogságodban találhatok ! . . . 
Bátorság! Feleségül mégy a szép Szi vrablód- 
hoz . . . Vagy pedig szörnyetegnek kell len­
nie. A viszontlátásig, édes egyetlenem!

Clary reszketett. Anyja csókjai akár követ 
értek volna rajta, nem váltottak ki benne 
csepp örömöt sem. Komor szemekkel nézte, 
hogyan robog tova a fogat a park jegenyéi 
alatt a szőke reggelben. £,s úgy rémlett neki, 
hogy az a fekete jármű a szerencsétlenségért 
me'gy Párisba. mint a halottas kocsi, melyet 
azért húznak elő a színből, hogy halottat szál­
lítsanak el rajta.

Kezébe hajtotta fejét az ablak előtt és so­
káig maradt ott a párkányra könyököltén, 
mozdulatlanul ; a nyakszirtjén pedig meleg 
ölelést érzett : a napsugarak pajkoskodtak a 
hajában, mint a tücskök a buzavetés között.

VII.
Háromnegyed tízkor Dorionné megérkezett 

a Belles-Feuilies-utczába. Itt lakott de Laroche- 
Tilly egy uj házban, apró ablakos és angol 
redőnyös földszintes lakásban.

Ek kortájban kezdődött a halvány szövetek, 
a világos fabútorok, a homályos képek divatja, 
ennek az ugyszólva sápkóros berendezkedés­
nek divatja, melyben a jövő gyermekei hűsé­
ges képét találják majd meg a mai vérszegény 
nemzedéknek.

Dorionné csengetett és ügyes inas fogadta. 
— De Laroche-Tilly ur itthon van ?
— Nem igen hiszem, asszonyom. Uram ma 

nagyon korán szándékozott kimenni.
—- Mondja meg neki, hogy Dorionné van itt. 
Ez a név hatott az inasra. Félreállt az elő­

szoba küszöbéről és a legudvariasabban szólt \ 
— Méltóztassék bejönni. Lehetséges, hogy 

uram még nem távozott. Épen az ebédlőben 
voltam, mikor érkezni tetszett és nem tudom 
bizonyosan . . .

Ezt mondva, kinyitott egy tükörüveg-kocz 
kákkal bemetszett közeli ajtót Dorionné belé­
pett Maurice dolgozószobájába.

Szükes helyiség volt, de a világos kárpitok 
elég nagynak tüntették föl. Az angol bútorok, 
a perzsa szőnyegek, a japán csecsebecsék 
rögtön rá vallottak, hogy a gazdájuk jó ialésü

párisi. Xz asztalon pár könyv hevert, ép oly 
kevéssé francziák, mint a bútorok és a csecse­
becsék, ezenkívül úgynevezett Tiffany-féle 
zománezüveg váza állt rajta, benne néhány 
szál hamvas szirmú iriszszel.

De csakhamar megnyílt egy másik tükör- 
koczkás ajtó és a lakás ura megjelent. Fehér 
molleton-szöveibe volt öltözve. A karját m- g 
mindig felkötve hordta. Süt a szalag jóval 
megnagyobbodott, mintha viselőjét valamely 
magasa >b rendfokozatba léptették volna elő.

— Bocsánatot kérek, hogy igy öltözve lépek 
ön elé asszonyom. — szólt, miközben gyorsan 
közeledett Clary anyjához. — Hogy érzi n 
gát ma reggel ?

— Nagyon jól. És ön? A karja még nem 
gyógyult meg?

— Már javul. — felelte Maurice áhitatos 
hangon, félig behunyt szemekkel, mint a pap. 
mikor a szent misztériumokról beszél — Az 
orvos azt hiszi, egy hét múlva egészen jól lesz,

— És a zuzódásai ?
— Még fájnak; de a villamosság sokat 

használt. ... És Clary kisasszony hogyan van ?
— Clary is jól van már. Un igen kedves, a 

miért érdeklődik iránta.
— Rendkívül sajnálom, hogy a sérüléseim 

miatt nem mehettem ki többször önökhöz 
Enghienbe.

— Ö is sajnálja, elhiheti. Nagyon nyugta­
lankodott pár nap óta. Tudja-e, hogy a leá­
nyom nem felejti el önt?

— Igen-igen boldoggá tesz ezzel. Én sem 
felejtem el Clary kisasszonyt. A leggyöngé- 
debb érzelmekkel viseltetem iránta, a mit bi­
zonyosan ön is tud már.

— Csakugyan, mondták nekem.
— És reményiem, nem kételkedett benne ?
— Kétségkívül nem. Epen mert hiszek 

ezekben az érzelmekben, azért jöttem el ma 
önhöz.

Dorionné kissé halkitott hangon ejtette ez 
utóbbi szavakat; és önkéntelenül ismét félre- 
simitotta homlokáról azt a képzelt hajfürtöt 
melyet mindig ott érzett a zavar pillanataiban.

Tovább beszélt s közben tőle telhetöleg 
figyelte a fiatal ember arczát, hogy ellesse 
róla szavainak hatását.

(Folytatása következik.)

— Caepürágók. Operette 3 felvonásban, 4 képben, 
írta : Maurice Ordonneau, fordították : Bálint Dzzső 

.Uakai Emil Zenéjét szeriette : Louis Ganne A 
magyar színház újdonsága 1901 deczember 30-án. A 
franczia operelte-szerzőknek ma már általában kevés 
mondanivalójuk, Maurice Ordonn-aun .k pedig a Csepü 
rágok-ban még kevesebb, m:nt a többinek Nem 
mintha már s-mmi se jutna eszükbe, sőt ellenkezőlei 
bámulatos, mily találékonyak ezek a librettisták, de ön­
kényt korlátozzak magukat a régi forrnak közé; az 
ötletek forrása nem apadt el. d“ a mi újat hoznak, csupa 
mellék dolog, csupa részlet-javítás, a fővonalak és az, 
égésin k a konstrukciója untalan ugyanazok. E.eg 
különös, hogy n francziak, noha folvtoo a radikalizmus 
zászlóvivői, Valójában a legkonzervatívabb népek és ha 
méz u.-v ki szék :s mindennek a kigúnyolására, tmajdon 
képen ők tisztelik a legbuzgóbban a hagyományokat. 
Minden Mforgató kedvük mellett röppent szeretik 
rend' t és irodalmukban minden műfaj a szabályuk ki 
jegeczedett rendszerében ér véget, a melyen alig van 

lakiunk is bátorsága változtatni — tia csak egy uj 
iskola nevében nem. Am a franczia op r’f.e-re még nem 
érkezett el az uj iskola ideje és a kik ma a párisi szín 
házakat librettókkal ellátják, úgy ragaszkodnak az epe 
rHte első mestereinek hagyományaihoz, mint a hogy 
XVII. század tragédia-írói tiszteletben tartották Aristól 
canonjat. Innen vau. ko;;y minden mellék-elmésseg mellett 
lényegükben oiy üreseknek tetszenek ezek az operetle-ek 
b. lőtt csak elkcpollak. Meséiket már eleve kívülről tudjuk, 
fordulataik közhelyek, alakjaikban már nincs változatos 
ság és komolykid" igényeik csak kirívóbbá teszik tar 
tatmallan.águkat. Im-, a Csepümgók meséje is miért 
érdekelne bennünket ? Története sokkal meseszerübb, 
semhogy józan emberik nyakába I- hetire varrni, m-St­
ock pedig sokk ! banábsabb, semiiogy lekötné a figyel- 
m-t. Valami grófkiszs-zonvról van benne sz’ó, a kit kis 
korában elraboltak é. a kit egy esi port váudorkomédiás 
között találnak meg s.ü - i. Az egesz történet, a czir- 
kuszélet összes hozzálü.ódő clicheirozott jeleneteivel már 

legkiskorubb színházlátogatónak is kinőtt a hátától 
és a mi kedves és vidám öt leltei a szerző megtűzdelte, 
kárt avész. a sok kopott holmi között. A zenéjéről több 
jót mondhatunk. Friss, behízelgő és pompásan simul 
helyzethez. Vidám czirkusz-számok váltakoznak gyöngéd 
és lágy érzelmes melódiákkal, sőt ez utóbbiak között 
egészen elsőrangú dolgok is vannak, mini az eUő felvo­
nás hármasa és a finale keringője. Ám sem ezek, sem 
a komédiás jelenetek talmi elevensége nem igen lendítet­
tek a darab sorsán. A darab nem tudta megfogni a 
kíváncsiságot és a közönség általában hűvösen viselke­
dett. A bemutatás inkább az előadókra jelent sikert, 
mint a színházra. Így kitűnő volt Ledufszky Gizella 
a komédiások közé került grófkisasszony szerepében. 
Gondos alakításában igazi drámai hangokat talált az 
érzések kifejezésére és énekszámait nagy bravourral. 
gyönyörűen adta elő Nagy sikere volt mellette Margó 
Z imának, a ki pompás életelevenséggel és nagyon mu­
tatósán játszotta m-g egy ezirkusz-müvésznövé avangeált 
szobaleány szerepé' Nagyon jó komédiás-pái volt Pa- 
lasthy Sáudoi é- D tinóky Viktor és ellenálihatatla 
nu mulatságon Biross egy kikapós öreg báró szerepe 
bro. Dóry Margit meghozta azt az áldozatot, hogy egy 
öregebb asszonyt játszott, a báró feleségét, de nincs 
oka sajnálni. Igen disztingváit volt a megjelenésében és 
ízléses a játékában. A kisebb szerepek ábrázolói közül 
Szilágyi Vilmost, Tomcsányi Húsait és Szakai Fe­
renciét említjük fel. (f. »■)

Ocskay brizadérost, a melynek bemutató előadása ez 
évi február 8-án volt. A jubiláns i :u:idus “nyílttal beve­
zetője lesz. a vígszínház magyar cziclusáu ik. a ivn-U 

Ikatmábó! Jókai Mer prologot irt. Ezt a prologot 
Tapolcáig Dezső fogja szavalni.

— A karácsonyi álom Sylvester napján. A 
nemzeti színházban holnap, Svne--t r napjai:, i.ív- te. 
délután 5 arakor kezdődik az elő.da*. Az ig t.

utón is közhírre teszi, hogy ■ z az előad.is . crl t. 
Ivemben megy, tehát a béri . jegyei érvény s k. A h . 
n,pí előadás iránt való érd-klódé» olv n.ii-v liozv a 

k legnagyobb részét elővételben -lk.pkodt.ik s n. . 
csak földszinti 11 és 111 rendű támlásé/-, 'seit kaphatóé, a 
töi-bi j gy már elfogyott.

- A magyar színház múlt éve. A m .gyár sz.n- 
ház részvénytársaság Hegedűs Béla elnöklete a!..U 
tegnap délelőtt 10 órakor tartotta meg rerd-s évi t:u.- 
gyüléséi, melyen a részvényesek nagy számmal , b ni- - 
meg. Mindenekelőtt a nyereség-veszteség mérleg-: mutat­
ták be az elmúlt október 1-én záródó üzleiévro:, rr y 
szerint a magyar színháznak ebben az • v: n Cb.U-’t 
korona deficzitj- volt. A jelentest tudomásul v ít z, mire 
az igazgatóság leköszönt s uj igazgatós.,got v.tlasAO t
közgyűlés. A részvénytársaság igazgató; ági tagjai -t>- 
Evva L-jos (Hegedűs Béla helyett), Petvrdy Sándor 
(Á'uJv Lajos helyett) és dr. Tomesányi László <1 >
János helyeit.) Az újonnan megválasztott íz . 'gat-'s. . 
tagjai ugyanazok, kik a részvénytársaság n. --....u. 
dején voltak. A közgyűlés után az igazgatóság tart":: 

ülést, melyen a végrehajtó bizottságot választottéi m- g.
A végrehajtó-bizottság tagjai lettek Evva Lajos r:ii :1-t 
alatt Peterdv Sándor és Somogyi Alad.ir.

— A berlini Trianon színház. A nóme-t fóv :ro-ó 
szombaton uj színház nyílt m-g, a B-- rhau-n l rian-ni- 
színháza, d- már másnap be is zárulták kapui- mert az 
első -iőadus teljes bukás-a! végződött. A jövt p nteken 
ujb 'd megkezdi a színház az eiö.das: z it uj dsrajual - - 
uj propra 1 mai

— Egy müvésikolónia vá'sága. D-1 :
táviratozzák, hogy az ottani -nüvrv/ko miia. a m- y v 
n.'gyherczeg támogatásával és a közönség 1-U-s pár."- 
Pisával alakult meg, feloszlik. A müvesz-k a uagyinr- 
czec védnöksége alatt kiállítást is rendezt-k, o • kőin :.
F nő Lajos nzgyherczeg megvonta támogat.-.sál “iin-'k 
következtében már értesítettek is a művészeket, iiogy i 
kiállítást időnek előtti- bezárják és a tarzasá - feio»z!iz.

— Az iparmű ve nzett táradat karácsonyi kiál­
lítása az ipái művészeti múzeumban yülüi-ut) ia-lnap, 
S:,.i .e-zt- r uiipjiiu c-ak dviutitii üt uráig lesz nyitva. A 
kiállilas uj év napjától kezdve, hétfő vs Deiit- k kiv, tea - 
vei, naponta kilencz órától egyig tekinthető m^g. A 
haugv rsenyek elmaradnak. A társulat a tagok r---z< r 
éveukin! sorsjátékot ren-iez. Az idei sorsjáték nyeremény- 
tárgyait holnap délután öt órakor fogja kijelölni ., 
bizottság a kiállított tárgyak közül.

— A zsába ntolszor A vígszínházban ITnneqn . 
és Duv,l nagysikerű bohózatát, a zsábut holnap. k«dd :. 
est.- t- tioíni.pután. szerdán déiutan, adták -gyeiére utol- 
szór. A magyar eziklus leszorítja a műsorról a franc,ia 
újdonságot, a me:y eddig tízszer k-rüit színre, meg 
pedig mindannyiszor zsúfolt nézőtér előtt.

A népszínház bérlete.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egv hónappal ezelőtt hirdették ki a pályá­
zatot a népszínháznak a jövő évi október ltr-.iu 
lejáró bérletére. A pályázati határidő ma d- i- 
elóu 10 órakor járt le és a kitűzött határidő: , 
hat pályázat érkezett be a főjegyzői hivatalba. 
Az utolsó pillanatokban érkeztek be az aján­
latok. Mindegyik pályázó bevárta az utolsói 
napot, nehogy valami véletlenség vagy es- - 
leges indiszkréczió az általa ajánlott b-'-rossz 
nagyságáról vagy a teljesíteni igén kötelezett­
ségek részleteiről valamit a versenytársak 
tudomására hozzon.

A pályázat eredményét óriási érdeklödéss- .. 
várták a fővárosban. A művészi és Írói köré ­
ben, valamint a müpártolásukról ismert társas­
körökben hetek óta állandó beszédtárgyát ké­
pezte a népszínház jövő sorsa. A közvélemény 
már körülbelül tisztában volt azzal, hogy lrik 
pályáznak a népszínház bérielére. Különböző 
kombinácziók merültek fel az egyes jelöltek 
személvére, a pénzforrásokra, a melyekből a 
népszínház jövendő igazgatója meríteni fog 
Szó esett egyes pályázók távolmaradásáról, 
uj, a színházi ügyekkel eddig nem foglalko­
zott egyéneknek a pályázaton való részvételé­
ről. Szóval: beszellek sokat a népszínházról.

A mai nappal vége szakadt a kombinácziók 
nak. A pályázatokat benyújtották és az arra 
illetékes bizottság már foglalkozott is az aján­
latokkal.
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mi EGYETETtTES, K SC5BEMBEU 31.
— Öngyilkos törvényszéki elnök. Becsből szen- 

tácziós öngyilkosság fairét jelentik. Az osztrák főváros 
ben ma reggel villámgyorsan terjedt el a fair, hogy 
lovag Holzinger Ferdtnánd, a bécsi büntető törvény- 
izék elnöke s a tartományi törvényszék alelnöke hiva­
tali helyiségébe öngyilkos lett. A tragikus esetről a kö­
vetkező részleteket jelentik: Holzinger a mull éjjel 
háromnegyed egy órakor elment a tartományi törvény­
szék épületébe, a hol máskor is szokott volt ilyen késő 
éjjel dolgozni. Fölment hivatali helyiségébe, honnan nem 
távozott többé. A hivatalszolga reggel negyed nyolczkor 
bement a szobába, hogy ott rendet csináljon. A mikor 
bement, azonnal meglátta Holzingcrt, a ki Íróasztalánál 
git s azt a hatást tette rá, mintha aludnék ; de a mint 
látta, hogy belépésére sem mozdul, azonnal a szomszéd 
szobában levő szolgához sietett, s mikor ketten vissza­
tértek, látták, hogy Holzinger görcsösen szőrit jobb kezé­
vel egy revolvert, a melyből golyót röpített volt jobb 
haláotékába. A seb alig volt látható s alig egy két csepp 
vér ömlött ki. Előtte egy ív papiros volt az aszta­
lon, a melyre kék czeruzával a következő szavak voltak 
írva:

Miután az orvosok értésemre adták, hogy meg fogok 
vakulni, jobbnak vélem, ha önkényt megyek a halálba. 
Értesítsék erről a jó feleségemet, és még arra kérem 
Önöket, hogy tartsanak meg jó emlékezetükben.

Az épületben levő hivatalnokokat azonnal értesítették 
az esetről, s valamennyien meghalva siettek volt elnö­
kük holttestéhez. Holzingemét, Anzengruber Lajos 
költő nővérét kíméletesen értesítették férje haláláról. 
Holzinger a legelső osztrák kriminaiisták egyike volt, a 
kinek nevét Ausztria határain túl is jól ismerték. A 
legutóbbi évtizedek izgalmasabb végtárgyalásain rendesen 
6 elnökölt.

Mint késő éjjel jelentik Becsből, Holzinger szembaja a 
legutóbbi időben nagyon súlyos jellegű volt, s tényleg 
megvakul,issal fenyegette. Emiatt nem régen szabadsá­
gollak is rövid időre. Mikor azonban szabadságideje le­
telt, a boldogtalan ember annyira belemerült a mun­
kába, hogy ártott vele az egészségének. Szembajához 
vértodulások is járullak s ösmerősei azt hiszik hogy 
végzetes tettét, hirtelen elhatározással, egy ilyen conges- 
sió alkalmával követte el. Életrajzi adatai a következők :

Holzinger Cd éves kort ért. Eleinte mint áll-miigyész 
működött 1S78 ban a bécsi országos törvényszékhez ke­
rült, melynek 1889 ben alelnöke lett. Az utolsó két év­
tizednek nem volt oly szenzácziós esküdtszéki tárgyalása^ 
melven nem ő elnökölt volna. A Ringszinház igazgató­
ságának (1882) és Zaieszki postasikkasztónak pőre szm- 
tén az ö nevéhez fűződik. 1387-ben, midőn a nagy 
anarchista-p»r tárgyalását vezette, megkapta a harmad- 
osztálvu vaskoronarendet. Egyáltalában nagy kedvvel 
tárgyalt oly pürökben, melyekben összeesküvések t.s nagy­
szabású bűnszövetségek szerepeltek. A legutóbbi idunen 
Holzinger elnökölt a gyermeküléssel vádolt Kutschera- 
pör, valamint Vanyek többszörös gyilkos és a csalással 
vádolt Vogel bankár pőrében. Az ügyvédek nem szeret­
ték, mert rendkívül szigorú ember hírében áliott.

— Letartóztatott udvarhölgy. Egész Olaszország­
ban nagv feltűnést keltett Castiglione grófnő udvar- 
hölgyének, Vergazzola Aogeliáüak letartóztatása. Az 
udvarhölgyet lopás gyanúja miatt Speziában tartóztatták 
le. A lakásán megtartott házkutatás alkalmával egész 
csomó levelet találtak, a mely levelek közül igen sok­
nak nagy históriai értéke vao. Nagybecsüek főként 
III. Napoleon, Viktor Erndnuel és Cavour saját­
kezűig irt levelei. Egyéb értékes tárgyak közül megta­
lálták még Castiglione grófnőnek elefántcsontból ké­
szített keresztjét is, a melynek értéke meghaladja a 
tizenötezer farát. A vizsgálat még több bűnrészest is 
fölfedezett, a kiknek letartóztatása e napokban várható.

— Szünet az egyetemi könyvtárban. A tudó 
mányegyetem könyvtarának Olvasóterme^ takarítás imáit 
holnap, kedden és holnapután uj > v első napján zarva 
marad. A könyvtár hivatalában pedig holnap délután cs 
szerdán nincsen hivatalos óra.

_ Jótékonyság Ecy magát megnevezni nem akaró
úri ember az Országos gyermekvédő-egyesületnek, 
a Pesti izraelita leányárva,háznak és az Orszá­
gos kenyéroszt ó-boltnak egyenkint 4 — 4 koronát 
küldött hozzánk, mely összegeket köszönettel eljuttattuk 
rendeltetési helyökre.

— Jegyen kenyér. A kenyérosztó boltban vasárnap 
10 165 adag kenyeret osztottak szí Ebből a Podmaniczky 
utczaiban 0748 és az óbudaiban 3417 adagot osztot­
tak ki.

— Kerezesjnó a deszkákon. Még 1892-ben történt, 
hogy herczeg 1Vrede Adolf nagybirtokos Párisban nőül 
vette a csodaszép Maidauer Ludmillát, a ki megelőző 
leg elvált volt a férjétől, egy bizonyos Dobrzsánsz/ci 
nevű úri embertől. A fiatal pár egy ideig Párisban ma­
radt, a hol az előkelő társaságban nagy szerepet ját­
szott. (Az asszony állítólag magyar származású.) A 
házastársak között azonban nemsokára elbidegülés jött 
létre, a mely a válást tette szükségessé. 1896 ban a 
müncheni királyi tartományi főtürvényszék ki is mondta 
a házasság felbontását. A franczia illetékes hatóságok 
azonban eni.ek daczára nem üsmerték el, hogy a há­
zasság föl van bontva. A herczeg mindazonáltal, a bajor 
törvényszék végzésére támaszkodva, másodszor meg­
nősült. Genfben vette nőül Carmen de Alveárt, mialatt 
első neje Wrede herczegné név alatt a variéte-szlnpadra 
lépett s jelenleg Biarritzban, a Grand Casino helyi­
ség! iben aratja babérait. A herczegi chansonette Biar- 
rilzból Párisba. majd Londonba megy a lehető leg­
fényesebb szerződési feltételek mellett. Volt lérje ter­
mészetesen tiltakozik a berezegi czim használata ellen.

— Halál a vadászaton. Nag-y-Varsán yból 
megrendítő szerencsétlenség hírét jelentik. F. 
hó 27-én nagy körvadászatot tartottak a vidék 
genty urai. A vadászaton részt vett Erdőhegyi 
Ferencz joghallgató is, a kinek kezében a 
fegyver véletlenül elsült, s a boldogtalan ifjú 
olyan súlyosan megsérült, hogy pár óra alatt 
kiszenvedett. Halálát kiterjedt rokonság gyá­
szolja.

— Az angol nők játékszenvedélye. Mesés dol­
gokat beszélnek arról, hogy az angol arisztokrata körük­
ben a nők közölt mennyire el van terjedve a kártya­
játék. Sokkal nagyobb szenvedélylyel játszanak, mint a 
férfiak és sokkal több Időt eltöltenek vele. Előkelő angol 
hölgyek ma már nem járnak zsurokra, nem járnak bá­
lokba, mulatóhelyekre, nagyon rövid ideig tart az ebéd 
jük, hogy annál több ideig kártyázhassanak. Nyáron 
faluhelyeken húzódnak meg a társaságok és itt az egész 
idejüket kártyázással töltik el. Nagy szenvedélylyel jót 
szanak az éltes korú nők épen úgy, mint a fiatal 
leányok. Egy előkelő asszony rövid negyedév alatt 
140 000 márkát veszített el kártyán, egy másiknak pedig 
el kellett adnia összes ékszereit, hogy kárlyaadússágát 
kifizethesse. Fora reggeltől sokszor másnap reggelig egy­
folytában kártyáznak az angol hölgyek. Az ügyes fiatal 
embereket szívesen látják maguk között. A kártyajáték 
szenvedélye átragadt az egészen fiatal leányokra is. «Két 
leányom van — írja egy angol asszony, — mind ti 
keltő ünnepelt szépsége volt eddig a szalonoknak, de 
most — mivel apjuk nem engedi őket játszani — nem 
mehetnek sehová.» A nők között a kártyázás már az 
egész angol birodalomban el van terjedve.

— A kiéli hasfölmetsző. Euskirchenben, 
mint táviratilag jelentik, elfogtak egy fiatal 
orvosnő vendeket, a ki Kiéiben végezte tanul­
mányait. A fiatal embert szülei lakásán tartóz­
tatták le, még pedig ama borzasztó gyanú alatt, 
hogy ő rettegett hasfőlmetsző, a ki legutóbb Kid­
ben több rendbeli gyilkosságot követett el. A 
gyanút, a többek közt arra alapítják, hogy a 
rendőrséghez nem régen névtelen levél érke­
zett, melyben az illető azt Írja. hegy most a 
gyilkosságok egy darabig szünetelni fognak, 
mert a gyilkos az ünnepekre haza utazik. Azt 
hiszik, hogy a levél Írója, az illető orvosnoven- 
dék, a ki teljes életében exczentrikus visel­
kedésű volt.

— Elsülycdt hajó. A swinemündei Kuntzmann 
Vilmos hajózási ezég tulajdonát képező Burossia gőz 
bajéi, mely e hó tizedikén Bilbaóból Swindemündébe 
indult — mint onnan távirulozzák — még nem érke 
zen meg. Attól tartanak, hogy a hajó, melynek busz 
főovi legénysége volt, a Biscaja-öbölben egy vihar alkal­
mával elsüiyedt.

— Halál a vonat kerekei alatt. Orsóvá és Karán- 
sebis között — mint táviratozzak — a gyorsvonat 
elgázolt egy urias külsejű embert. A nála talált iratok 

logyalapján azt hiszik, hogy a szerencsétlen Kacsok Vazul 
román kereskedő. Valószínűleg öngyilkosa íci szándékból 
a vonat elé vetette magát.

— Árvíz. Máramaros-Szlgetröl írják : A múlt havi 
máramarosi árviz, mely a viszi hid előmunkálatait is 
megsemmisítette, oly nagymérvű volt, a milyen árviz 
1869. óta nem volt. Most a tavaszi lanyha napok és a 
naponként megújuló esőzések ismét annyira olvaszt] ík a 
nagy hegyek hótömegét, hogy a folyók ujbu! veszedel­
mesen emelkednek. Ha még néhány napig tart a meleg 
idő, az árviz szinte kikerülhetetlen.

Európai aemesozlmok Amerikában. A new* 
yorki társasélet spiaczán» az európai nemesi eztmek 
az idén talacsony árfolyammal jegyeztetnek». A 
legutóbbi évben még a grófii czim is olcsó volt A bárói 
titulus már évek óta »lanyha keresletnek örvend«. 
Tudvalevő, hogy minden szezon elején nagyobb eszál- 
litmány» nemesi czimet viselő házasulandó gavallér 
érkezik Európából az ujvilágoa. A gazdag yankeek 
eleinte mohón kaptak az előkelő származású vőlegény­
jelölteken. a kiknek csaknem a nyakába varrták lányai­
kat, az utóbbi időben azonban tartózkodóbbak lettek.
A rangkórság láza csökkenőben van. S ennek főképen 
a sok szerencsétlen házasság az oka, melyet európai 
mágnás kötött amerikai gazdag leánynyal. Az idén a 
newyorki szalonoknak legérdesebb európai vendégei: 
Lord és lady Rewborough, herczeg Croy Belgiumból 
és del Drago herczeg Rómából. Ennek édes anyja 
Izabella spanyol éjkirálynőnek féltestvére.

— Agyonlőtte áz apját. Sokszor bántal­
mazta a feleségét Páncsics jómódú felső-szent- 
iványi gazdaember. Ma is megverte. A sze­
rencsétlen asszony elpanaszolta baját fiának, 
Páncsics Jánosnak. A fin szemrehányást tett 
apjának a durva bántalmazásokért és össze­
zördült az öreggel. Czivakodás közben Pán­
csics János lekapta fegyverét és három lövés­
sel agyonlőtte apját. A golyók a szerencsétlen 
ember fejébe hatoltak.

— Bablórilág a Kaukázusban. A Kaukázus még 
most is jó búvóhelyül szolgál a veszedelmes rablóban­
dáknak. Nap-nap után feltűnnek valamely^ faluban s 
a hatóság teljesen tehetetlenül áll velük szemben. Ilyen­
formán a vagyon- és életbiztonság nagyon gyenge lábon 
áll a Kaukázusban, a miről a következő eset is tanús­
kodik : Egy jómódú kaukázusi polgár a múlt bélen el 
távozott hazulról. Távollétében hat marezona képű, állig 
felfngyverzett rabló tört be házába, a gizda ősz nagy 
bátyját hamarosan eltelték láb alól s feleségét és szép 
fiatal leányát elrabolták. Fényes nappal volt még s a 
szomszédok jól látták a leányszüktetést, de a rablókkal 
nem mertek ellenkezni. Az öreg asszonyt és leányát 
kocsira ültették a haramiák és egy szomszédos község 
felé hajtattak. Útközben az anyát kidobták a kocsiból, 
ugv, hogy kezét-lábál törte. A leányt pedig jó pénzért 
eladták egy jómódú fiatal embernek, a kioek már rég­
óta fájt a foga a szép hajadonra. A szerencsétlen api 
hasztalan fordult fühüz-fához. mert a hatóság nem mer 
kikezdeni a harczias néptörzsekkel s végre is beletörő­
dött sorsába. A leányszöktetés különben nem szokatlan 
dolog a Kaukázuskan s néhány jól szervezett tablóban­
dának jócskán jövedelmező mellékkeresete

- Jlitvesgyilkossüy. Mährisch-Ostrauban 
etyy Stocke- Károly nevű rózsahegyi szárma­
zású magyar lakatos tegnap este négy gyér 
mekének jelenlétében meggyilkolta a felesé­
gét. Tettét előre megfontolt szándékkal kö­
vette et. Még reggel élesre fente a zsebkését 
és azzal szurkába össze a szerencsétlen 
asszonyt. A gyilkost a csendőrség kézreke- 
ritette.

— Kiásott mamznuth. Jalutszkból jelentik, hogy a 
pétervári tudományos akadémia nemrégen otp-dicziót 
küldött Kolvmszkbr, a hol Herz zoologus ásatásközbeü 
egy mammuthot talált. Az állat csontváza és a bőre 
csskn-m teljes-n ép. A ritka példány ősállatt him 
Gyomrában még meg nem emésztett táplálék maradékát 
találták. A ritka leletet megfagyott állapotban Pétervárra 
szállítják.

- Törvényjavaslat a kurázsié* ellen. Az or­
szágos közegészség ügyi tanács 1-guiúbb tartott ülésében 
előz-les hosszas tárgyalások után végleg megállapította 
az 1876. XIV. t.-cz. VII. fejezetének megváltoztatására 
vonatkozó javaslatát. Az említett fejezet intézkedései a 
gyakorlatban elégteleneknek bizonyultak a kuruzsolás 
megakadályozására s azért a tanács szükségesnek tartja, 
hogy a czélra vez-tő intézkedések a régiektől teljesen 
eltérő elvi alapon jőji»nr-k létre.

— Az uj Somossy mulató fa király-utezában) 
igazgatósága gondoskodott ,rrói, hogy a jauuáriusi mü 
sor a d»cz* mbérihez képest ne esést, hanem ellenkezőleg 
emelkedést mutasson föl. Ennek a műsornak a/, élén 
Everhart mester all, a kit a mai kor első artistájának 
lehet nevezni. Továbbá: .Mis' 1 iolets Balls és a 
spanyol tánezosnő La belit Maci orma. két franczia 
művésznő és a < samt hali éneklő ni,odarak», a 
legjobb tiroli társulat, valamint La Tauz Irén angol 
koülorsionista hölgy, a ki igen eredeti mulatváoynyal 
szer pel. A délutáni gyermek-közönség 
<Apró tarka színpad»-01 szerződtette

— Szökött katonatiszt. A bécsi katonai törvény­
szék a Wr. Ztg. legutóbbi számában egy hirdetést 
tesz közzé, a melyben a szökéssel, csalással és lopással 
vádolt Köpper Kamillo cs. és kir. hadnagyot felszólítja, 
hogy 90 napon belül jelentkezzék a fölöttes hatóságánál. 
Kopper október 25-én szökött meg Bécsből, a hol a 
13-ik egészségügyi osztálynál szolgált.

_ Veszett kntya garázdálkodása. Rónaszékeo
— mint tudósítónk jelenti — karácsony első napján 
egy veszett eb garázdálkodása tartotta rémületben a 
lakosságot. Az eb több állatot, köztük egy bikát, is 
megmart, majd végigrohant az egész községen s egy 
sóbányamunkást és egy leánykát megharapolt. 
Csak nagy nehezen sikerült az állatot lebunkózni. A 
megmart embereket a budapesti Pasteur-intézetbe szállí­
tották.

= Öngyilkos kereskedő. A nyomor elöl menekült 
tegnap -str a halálba egy volt kereskedő, a ki vala­
mikor jobb napokat látott. Bruck Igoácz kereskedő 
tegnap este mérleg-utcza 6. szám alatt levő lakásán 
felakasztotta magát az ajtósarokra és mire a házbeliek 
észrevették, már meghalt. A szerencsétlen ember évek 
előtt jómódú k reskedő volt és a kiráiy-utezában virágzó 
gépüzlet- volt. Időközben elvált feleségétől, üzletét el­
adta és Berlinbe költözött. Ott azonban rosszul folyt 
dolga és egészen elszegényedve tért vissza Búd «pestre. 
Színek Lajosnál, a lipótvárosi kaszinó szolgájánál, a 
mérleg-utcza 6. számú házban bérelt ki egy hónapos 
szobát s ott élt szegényesen nyomorogva. Még a szobá­
jának bérét sem tudta kifizetni s mindig csak azt hajto­
gatta, hogy Berlinben egy pőre vau folyamaiban, a 
melyből húszezer márkát fog kapni. Pénteken jött hozzá 
egy urias kinézésű ember és szombaton meg levelet 
kapóit Berlinből. Onnan kezdve buskomor lelt és vasár­
nap már ki sem mozdult szobájából. Este pc-dig fel­
akasztotta magát az ajtósarokra, mert már nem tudott 
volna tovább éhezni és nyomorogni az egykor jómódú

-r Lakásfosztogatások. Hunka Lajos könyvvezető 
Baross-Ulczu 7b szám aiatii lakását tolvajkulcscsal fel­
nyitották 9 onnan 380 koronát érő holmit elloptak. — 
Hasonló módon jutottak tie M’fried Irma ftsiékkrres- 
krdő hérbocsts-utczu 12. számú lakásába, a honnan 
222 korona készpénzt és több óvszert vittek el. — Fel 
törték Fiiszár Ferencz cupész Rock Szilárd-utcza 19. 
szám alatt levő kirakatát, a melyből 36 korona értékű 
czipőt -lloptak.

= Tűz Ma reggel Tarnay Lipól angyalföld: gazda­
ságában *gy disznóól kigyullad!. Mielőtt azoubao a tűz 
veszedelmessé válhatott volna, eloltották,

— Razzia A rendőrség tegnap nagy razziát tartott 
a főváros pesti oldalán a melyen összesen 6l-1 csavar­
gót fogott össze, A IV kerületben 107-rt, az V.-ben 21, 
o VI.-ban 88, a VII.-ben 158, Vili.-ban 78. a IX. 
kerületben 143, a X. kerületben 34. a nyugati pálya­
udvaron 9, a keleti pályaudvaron 2, Újpesten p-.dig 11 
közveszélyes embert tartóztattak le.

— A tartalékos tiszták és badapródok kinevezését 
tartalmazó Rendel- n Közlöny (Verordnungsblatt) ma 
Becsben megjelenik és még ma este 7 órától kezdve 
éjjeii 12 órá'g Blum és Társa ezég egyenruházati in'é- 
z'elébi n Sülő ulcza 2., az érdekelteknek betekintés óvó já­
ból rendelkezésükre áll. E ezég a legnagyobb előzék ny 
seggel szolgál minden felvilágosítással és a kinevezése­
ket kívánatra táviratilag is tudatja.

— Gebauer Káro y cs. és kir. szab. első hazai 
érczkoporsó és gyászki esi gyárának temetkezési intézete 
Budapest, VII, Erzsébet-körut 26.

szamara az 
igazgatóság.

— És hogyan tudod meg holnap reggel? El- 
jnégv hozzá ?

— El.
— Párisba ?
— Természetesen.
— És ha nincs ott?
— Majd csak megmondják, hogy hol van.
— És elmégy oda, a hol van i
— Mindenesetre. Rögtön rendeznünk kell 

ezt az ügyet; vagy te nem igy vélekedel ?
__ Oh, de igen, rögtön ! — mondta élénk

fejbólint’ással Clary, szép fejének bólintásával, 
mely ezúttal, mintha még inkább kikivánko- 
zot* volna a vállai közül.

És idegesen járkált a magas jegenyek alatt, 
miknek leveleit rézpikkelyek gyanánt ra- 
gyogtatta a lemenő nap,

Egész életében sem lehet majd hosszabb 
éjszakája, mint a milyen erre az estére^ követ­
kezett, noha a kalendáriom az esztendő egyik 
legrövidebb éjjelének jelezte. Hallotta az órák 
ütését a házban, az enghieni toronyban es 
ezek az órák kétségbeejtő lassúsággal múltak. 
Vájjon mit hoz neki az a titokzatos holnap, 
az az oly közel reggel, melyet a csillagok iu- 
varoznak a látóhatárra, mint egy rózsát von­
szoló méhraj ? Megadja-e végleg a- boldogsá­
got vagy pedig soha nem szűnő szerencsét­
lenségbe dönti ? Clary idegeskedett harapdálta 
vánkosán a csipkét; és ha el is szenderedett, 
csakhamar lidéreznyomás riasztotta tol: úgy 
érezte, mintha az ötödik emeletről zuhaut 
volna le.

Egyszerre újra fölriadt, kinyitotta a szemét 
és napfényes eget látott. Elérkezett az uj nap. 
Clarynek nehéz volt a szive, annyira, hogy 
szinte fuldokolt és maga se tudta miért, 
könyek gördültek végig az arczán.

Hét órakor mozgolódást hallott anyja szo­
bájában. Rögtön fölkelt és sietve benyitott oda. 

L Ne menj, ne menj 1 - mondta szó-
moman. _ , ..

— Hova? — kérdezte Dononne, megijedten
ftz olv gyors belépés miatt.

— Matinééhoz. Valami rossz hirt hall­
hatnál!...

— Micsoda rossz hírtől félsz?
— Nem tudom. Talán meghalt, ügy van, 

elvérzetem súgja, hogy belehalt a sérülé­
seibe . . . Emlékezhetsz, Lyon nagynenem Ha­
lálát is előre megmondtam neked! ..
- Gyermek!... Dehogyis halt meg! Jó 

bírt hozok majd, ha az isten is úgy akarja.

Nvolcz órakor Dorionné beült a kocsijába. 
— A fél egy órai vonattal jövök vissza — 

szólt a leányához gyöngéd ölelés közben. — 
Bátorság, én Clarym ! Tudod, hogy szeretlek, 
hogy te vagy az életem, hogy boldogságot 
csakis a te boldogságodban találhatok 1 . . . 
Bátorság! Feleségül mégy a szép Szivrablód- 
hoz . . . Vagy pedig szörnyetegnek kell len­
nie, A viszontlátásig, édes egyetlenem!

Clary reszketett. Anyja csókjai akár követ 
értek volna rajta, nem váltottak ki benne 
csepp örömöt sem. Komor szemekkel nézte, 
hogyan robog tova a fogat a park jegenyéi 
alatt a szőke reggelben, ibs úgy rémJett neki, 
hogy az a fekete jármű a szerencsétlenségért 
megy Párisba, mint a halottas kocsi, melyet 
azért húznak elő a színből, hogy halottat szál­
lítsanak el rajta.

Kezébe hajtotta fejét az ablak előtt és so­
káig maradt ott a párkányra könyököltén, 
mozdulatlanul ; a nyakszirtjén pedig meleg 
ölelést érzett : a napsugarak pajkoskodtak a 
hajában, mint a tücskök a buzavetés között.

VII.
Háromnegyed tízkor Dorionné megérkezett 

a Belles-Feuilles-utczába. Itt lakott de Laroche- 
Tilly egy uj házban, apró ablakos és angol 
redőnyös földszintes lakásban.

Ekkortájban kezdődött a halvány szövetek, 
a világos fabútorok, a homályos képek divatja, 
ennek az ugyszólva sápkóros berendezkedés­
nek divatja, melyben a jövő gyermekei hűsé­
ges képét találják majd meg a mai vérszegény 
nemzedéknek.

Dorionné csengetett és ügyes inas fogadta. 
— De Laroche-Tilly ur itthon van ?
— Nem igen hiszem, asszonyom. Uram ma 

nagvon korán szándékozott kimenni.
— Mondja meg neki, hogy Dorionné van itt. 
Ez a név hatott az inasra. Félreállt az elő­

szoba küszöbéről és a legudvariasabban szólt:
— Méltóztassék bejönni. Lehetséges, hogy 

uram még nem távozott. Épen az ebédlőben 
voltam, mikor érkezni tetszett és nem tudom 
bizonyosan . . .

Ezt mondva, kinyitott egy tükörüveg-kocz 
kákkal bemetszett közeli ajtót. Dorionné belé­
pett Maurice dolgozószobájába.

Szükes helyiség volt, de a világos kárpitok 
elég nagynak tüntették föl. Az angol bútorok, 
a perzsa szőnyegek, a japán csecsebecsék 
rögtön rá vallottak, hogy a gazdájuk jó Ízlésű

párisi. \z asztalon pár könyv hevert, ép oly 
kevéssé francziák, mint a bútorok és a csecse­
becsék, ezenkívül úgynevezett Tiffany-féle 
zománezüveg váza állt rajta, benne néhány 
szál hamvas szirmú iriszszel.

De csakhamar megnyílt egy másik tükör- 
koczkás ajtó és a lakás ura megjelent. Fehér 
molleton-szüvetbe volt öltözve. A karját in* g 
mindig" felkötve hordta. Sót a szalag jóval 
megnagyobbodott, mintha viselőjét valamely 
magasa >b rendfokozatba léptették volna elő.

— Bocsánatot kérek, hogy igy öltözve lépek 
ön elé asszonyom. — szólt, miközben gyorsan 
közeledett Clary anyjához. — Hogy érzi ma­
gát ma reggel ?

— Nagyon jól. És ön? A karja még nem 
gyógyult meg?

— Már javul, — felelte Maurice áhitatos 
hangon, félig behunyt szemekkel, mint a pap 
mikor a szent misztériumokról beszél. — Az 
orvos azt hiszi, egy hét múlva egészen jól lesz.

— És a zuzódásai ?
— Még fájnak; de a villamosság sokat 

használt. ... És Clary kisasszony hogyan van?
— Clary is jól van már. Ön igen kedves, a 

miért érdeklődik iránta.
— Rendkívül sajnálom, hogy a sérüléseim 

miatt nem mehettem ki többször önökhöz 
Enghienbe.

— U is sajnálja, elhiheti. Nagyon nyugta­
lankodott pár nap óta. 1 udja-e, hogy a leá­
nyom nem felejti el önt ?

— Igen-igen boldoggá tesz ezzel. Én sem 
felejtem el Clary kisasszonyt. A leggyöngé- 
debb érzelmekkel viseltetem iránta, a mit bi­
zonyosan ön is tud már.

— Csakugyan, mondták nekem.
— És reményiem, nem kételkedett benne ?
— Kétségkívül nem. Epen mert hiszek 

ezekben az érzelmekben, azért jöttem el ma 
önhöz.

Dorionné kissé halkitott hangon ejtette ez 
utóbbi szavakat; és önkéntelenül ismét félre- 
simitotta homlokáról azt a képzelt hajfürtöt, 
melyet mindig ott érzett a zavar pillanataiban.

Tovább beszélt s közben tőle telhetőleg 
figyelte a fiatal ember arczát, hogy ellesse 
róla szavainak hatását.

(Folytatás* következik.)

SZÍNHÁZ és művészet.
— Caepürágók. Operette 3 felvonásban, 4 képben. 

Irta : Maurice Ordonneau, fordították : Bálint Dezső 
és JMakui Emil Zenéjét szerzetté : Louis Ganne. A 
magyar színház újdonsága 1901 deczemKr 30-án. — A 
franczia operelte-szerzőknek ina már általában kevés 
mondanivalójuk, Maurice Ordonneauti ik pedig a Csepii- 
rágók-bzn még kevesebb, mint a többinek Nem 
mintha már s-rnmi se jutna eszükbe, sőt ellenkezőleg: 
bámulatos, mily találékonyak ezek a librettisták, de ön­
kényt korlátozzak magukat a régi formák közé; az 
ötletek forrása nem apadt el, de a ini újat hoznak, csupa 
mellék dolog, csupa részlet-javitás, a fővonalak és az 
egészít k a konstrukcziója untalan ugyanazok. Lieg 
különös, hogy a francziak, noha folytoo a radikanzmus 
zászlóvivői, valójában a legkonzervativebb népek és ha 
még úgy készek is mindennek a kigúnyolására, tu-ajden- 
képen ők tisztelik a legbuzgóbban a hagyományokat. 
Minden (elforgató kedvük mellett röppent szeretik a 
rendit va irodalmukban minden inütaj a szabályok ki 
jegeczedetl rendszerében ér véget, a melyen alig van 
valakinek is bátorsága változtatni — ha csak egy uj' 
iskola nevében nem. Am a franczia operette-rc még nem 
érkezett el az uj iskola ideje és a kik ma a párisi szín­
házakat librettókkal ellátják, úgy ragaszkodnak az Ope­
rette első mestereinek hagyományaihoz, mint a bogy a 
XVII. század tragédia-írói tiszteletben tartották Aristoteles 
canonjal. Innen vau. kogy minden mellék-elmésség mellett 
lény- (tökben oiy üreseknek tetszenek ezek az operette-ek, 
hl Ion csak ellopottak. Meséiket már eleve kívülről tudjuk, 
fordulataik közhelyek, alakjaikban már nincs változatos­
ság és komolykodó igényeik csak kirívóbbá teszik tar- 
talmatlan-águkul. Im-, a Csepüragók meséje is miért 
érdekelne bennünket ? Története sokkal meseszerübb, 
semhogy józan emberek nyakába I- bet ne varrni, mesé­
nek pedig sokk 1 Uanálisabb, semnogy lekötné a figyel­
met. Valami grófkísasrzoDyról van benne szó, a kit kis 
korában elraboltak é, a kit egy csoport váudorkomédiás 
közölt találnak meg szü«»i. Az egész történet, a czir- 
kuszélel összes hozzáfü/ődő clicheirozotl jeleneteivel már 
a legkiskorubb színházlátogatónak ia kinőtt a hátánól 
és a mi kedves és vidám ötlettel a szerző megtűzdelte, 
kárt avész a sok kopott holmi között. A zenéjéről több 
jót mondhatunk. Friss, behízelgő és pompásan Simul a 
helyzethez. Vidám czirkusz-azámok váltakoznak gyöngéd 
és lágy érzelmes melódiákkal, sőt ez utóbbiak közölt 
egészen elsőrangú dolgok is vannak, mint az első felvo­
nás liármass és a tiuale krringője. Ám sem ezek, sem 
a komédiás-jelenetek talmi elevensége nem igen lendítet­
tek a darab sorsán. A darab nem tudta megfogni a 
kíváncsiságot és a közönség általában bűvösen viselke­
dett. A bemutatás inkább az előadókra jelent sikert, 
mint a színházra. Így kitűnő volt Ledofszky Gizella 
a komédiások közé került grófkisasszony szerepében. 
Gondos alakításában igazi drámai hangokat talált az 
érzések kifejezésére és énekszámait nagy bravourral. 
gyönyörűen adta elő Nagy sikere volt mellette Margó 
Z 'imának, a ki pompás életelevenséggel és nagyon mu­
latósán játszotta rn'g egy czirkusz-müvésznövéavangeált 
szobaleány szeri pé’ Nagyon jó koniédiás-pái volt Pa- 
lasthy Sáodoi é- Ddnoky Viktor és ellenállhatatla 
nu mulatságos B r ss egy kikapós öreg báró szerepé 
ben. Üóry Margit meghozta azt az áldozatot, hogy egy 
öregebb asszonyt játszott, a báró feleségét, de nincs 
oka sajnálni. Igen disztingvált volt a megjelenésében és 
Ízléses a játékában. A kisebb szerepek ábrázolói közül 
Szilágyi Vilmost, Tomesányi Russit és Szakai Fe­
rencnél említjük fel. (fi. »■)

— A kormány vásárlásai a Szalonban. Dr, \
B'lassies Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a következő müvek megvásárlását rendelte el a nemzeti 
szalon téli tárlatából: Perenczy Károly: Tájkép 
Stettka Gvula: Női arczkép. Faragó József : a)
Jelen és lövő. b) Apponyi Párisban, c) A hameim pa! 
kányfogó, d) Ne lépj be, e) Sohse balunk meg czirr«: 
rajzait. Garay Ákos : 1. A mucsai özvegy, 2 Népik; 
nepély és 3 Négyes fosat czimü rajzait. Tölgyesit 
Arthur : Birkapásztor. Pörge Gergely : Lucskos idő 
képeit. — A kormány vásárlását beszámítva, eddig kö­
rülbelül hatvan műtárgy kelt el a kiállításon.

— Opera. Az opera igazgatósága ma este olyan tar­
tozást rótt le, a mely már régóta esedékessé vált. 
Perotti Gyula, a mi egykori dőlezeg tenoristánk, Mila­
nóban ideiglenesen eltemetett hamvainak hazaszállítása 
javára rendeztek előadást. Aidát adták. A hivatalos 
jelentés azt Írja, hogy a mai alkalomból azért válasz­
tották ezt a dalművet, mert Radamrs volt a Perotti 
legjobb szerepe. N-gy tévedés van ebben. Mennyivel 
jobb Raoul volt ő és mennyivel fényesebb volt Lohen- 
grioje. De most már nem ez a kérdés. Perotti meghalt 
és ezzel lezárult egy örömben, sikerben, kalandban é-s 
tragédiában gazdag, változatos élet. Az ő művészetének 
genrejét azóta sem tudtuk potomt, a mióta elköltözött 
ebből a világból. Ma este azonban, sajnos, esik kis 
számú közönség jelent meg a nézőtérén és ha a 
Perotti hamvait egy harmadik osztályú kocsiban haza 
is hozathatjuk : a síremlékre alig marad majd f-nn 
annyi, hogy egyszerű kőoszlopot készít hessenek. Pe­
dig eltekintve a kegyeletes czéltúl, az c-lőadas maga 
is megérdemelte volna az érdeklődést. A czimszerepben 
Ncy Hermina ma jobban tetszett, mint a nr.i.t ajka­
lommal. Kitünően volt diszponálva é-s harsogó orgánum­
mal vezette az ensemblet. tVyv,i Charlotte a mi i-m isi 
vendégünk, kissé pikáns Aomeris. A Faraó leányát 
annyi gracziával adta, mintha ez a Farsó az év néhány 
hónapját kedves leányával Pánsban töltené és onnan 
vinné a parfume illatot és kecsességet az egyiptomi 
udvarba. Hangja jól illik a szerep!;-;, '."error Alberti, 
Key Dávid. Takáss, Komái és Yrlaizáic c-g a át­
tették ki a különben pompás ensemblet. (e.—á.J

— A téli tárlat látogatottsága. A téli tárlatot a 
városligeti műcsarnokban megnyitásától szombat estéi!. 
összesen 34 414-en nézték meg L-gtöbit-n a k-.t.,c-oriy. 
ünnepek két napján nézték mez a «; puú.n-.-a : a r.

p alatt a látogatók száma 2087 vo.: A .«üvi .; t- 
vitelü tárgymutatóból eddigrié 7380 példány «ogyott el. 

legközeb-bbi zene-stély január 2-án csütörtökön les 
— Ocakay brigadéros ssazadszor Herczeg 

Fetencz történelmi színmüve szerdán, januc.r 1-én, éri 
ni-g a vígszínházban a századik előadás jubileumát. 
Páratlan eset, hogy eredeti na agy .r sziomüvrt egy évre. 
üvidebb idő alatt annyiszor adtak volna, mint az 

Ocskay brisradérost, a melynek bemutató előadása rz 
évi fehru «r S-án volt. A jubiláns > iőadás egyúttal beve­
zetője lesz a vígszínház magyar cziklusán ;k. i melynek 
alkalmából Jókai Mér prologot irt. Ezt a pro logot 
Tapolcai y D»zső fogj i szavalni.

— A karácsonyi álom Sylvester napjan. A 
nemzeti színházban h< toap, Sylvester napján, kiv-.-tei -' 
délután 5 órakor kezdődik az előadás. Az igizzató»... 
ez utón is közhírre teszi, hogy -z az előadás béri1 ti, 
Ivamban megy, tehát a bérlők jegyei érvény-s k. A bot 
napi előadás iráni való érd-k:üdés olv retry, hogy a ].- 
.-y-k legnagyobb részét elővételben -11; pkodták : m 
c<ak földszinti 11 és 111 rendű támlásszekek kaphatók, .. 
többi j- gv már elfogyott.

— A magyar színház mnlt éve. A m .gyár szín­
ház részvénytársaság Hegedűs Bei a elnöklete alatt 
tegnap délelőtt 10 órakor tartotta meg rendes évi köz­
gyűléséi. melyen a részvényesek nagy számmal p.tr-oUk 
meg. Mindenekelőtt a nyereség-veszteség mérleget mutat­
ták be az elmúlt október 1-én záródó üzleié-vréíi, in iy 
szerint a magyar színháznak ebben az évűén 60.0-m 
korona deficzitj- volt. A jelentést tudomásul v-tt-z, imr- 
az igazgatóság leköszönt s uj igazgatóságot válas.to t 
közgyűlés. A részvénytársaság igazgatósági tagjai !- tez- 
Evva L-jo= (Hegedűs Béla helyett), Pét érd y Sándor 
(Hu/e Lajos helyett) «'s dr. Tomesányi László (F i 
János helyett.) Az újonnan megválasztott r: ■' ?;< s. y 
tagjai ugyanazok, kik a részvénytársaság m-;- daku. 
idején voltak. A közgyűlés után az Igazgatós íz tartod 
üb'-st, melven a végrehajtó bizottságot választott; i; ni- é.
A végrehajtó-bizottság tagjai lettek Evva Lajos elnöklete 
alatt Peterdv Sándor és Somogyi Aladár.

— A berlini Trianon színház. A n« met föváro-ái..". 
szombaton uj színház nyílt meg. a Bierbaum Triavm- 
szinháza, d- már másnap be is zárulták kapui, mert a-: 
első -lóadás teljes bukással végződött A jövő p érteken 
újból megkezdi a színház az előadásokat uj darab:;al - ; 
uj propra i-mal

— Egy mtivészkolónla válsága. D -.r. «'iát'- . 
táviratozzdk, hogy az ottani nüvészko óuia. a m-!y -. 
nagyherczeg támogatásával és a közönség i'-lk.-s p «i r■■
1 ásóval alakult meg. feloszlik. A művészek a rjazyher- 
czeg védnöksége alatt kiállítást is rendeztek, v - ku’:« v. 
E nő Lajos nagyherczeg megvonta tóimo-zatását - enn « 
következtében már értesítették is a művészeket, hogy t 
ki,lilitást időnek előtte bezárják és a tarsasá.- leloszhz.

— Az iparmű veszeti társulat karácsonyi kiál­
lítása az iparművészeti múzeumban túl ói-utj holnap, 
Szilvc-zt-.r napján csak délután öt uralg lesz nyitva. A 
kiállítás nj év napjától kezdve, hétfő é-s péntek kiv. te-.- - 
vei, naponta kilencz órától egyig tekinthető uv g. A 
hansvrsenyek elmaradnak. A társulat a tagok r<--z- « 
éveokínt sorsjátékot rendez. Az idei sorsjáték nyeremény- 
tárgyait holnap délután öt urakor fogja kijelölni a 
bizottság a kiállított tárgyak közül.

— A zsába ntolszor. A vígszínházban 11 nneqn 1 
és Duval nagysikerű bohózatát, a zsaluit holnap, k'dd -. 
est.- cs holnapután, szerdán délután, adjak -gyetöre utol- 
szór. A magyar cziklus leszorítja a műsorról a franc, u 
újdonságot, a mely eddig tízszer k-rüit színre, meg 
pedig mindannyiszor isufoít nézőtér előtt.

A népszínház bérlete.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy hónappal ezelőtt hirdették ki a pályá­
zatot a népszínháznak a jövő évi október 16-án 
lejáró bérletére. A pályázati határidő ma d- i- 
előlt 10 órakor járt le és a kitűzött határid ő 
hat pályázat érkezett be a főjegyzői hivatalba. 
Az utolsó pillanatokban érkeztek be az aján­
latok. Mindegyik pályázó bevárta az utolsó 
napot, nehogy valami véletlenség vagy es- - 
leges indiszkréczió az általa ajánlott bórüssz .; 
nagyságáról vagy a teljesíteni igén kötelezett­
ségek részleteiről valamit a versenytársak 
tudomására hozzon.

A pályázat eredményét óriási érdeklődéssé 
várták a fővárosban. A művészi és Írói körös­
ben, valamint a müpártolásukról ismert társas­
körökben hetek óta állandó beszédtárgyát ké­
pezte a népszínház jövő sorsa. A közvélemény 
már körülbelül tisztában volt azzal, hogy Jrik 
pályáznak a népszínház bérletére. Különböző 
kombinácziók merültek fel az egyes jelöltek 
személyére, a pénzforrásokra, a melyekből a 
népszínház jövendő igazgatója meríteni fog. 
Szó esett egyes pályázók távolmaradásáról, 
uj, a színházi ügyekkel eddig nem foglalko­
zott egyéneknek a pályázaton való részvételé­
ről. Szóval: beszéllek sokat a népszínházról.

A mai nappal vége szakadt a kombinácziók 
nak. A pályázatokat benyújtották és az arr: 
illetékes bizottság már foglalkozott is az aján­
latokkal.

r
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a bizottság, mert előbb meg akarja hallgatni 
a véleményét a végrehajtó bizottságnak, a 
mely át fogja tanulmányozni az ajánlatokat, a 
melyek mindegyikéhez a színház jövő művészi 
vezetésére és programmjára kiterjedő memo­
randum van csatolva.

Mint már említettük a népszínház bérletére 
hat ajánlatot nyújtottak be. És pedig: Porzsolt 
Kálmán, Vidor Pál, Verő György, dr. Márton 
Miksa, Heltai Jenő, Somló Sándor.

Az egyes ajánlatokat részletezve, a követ­
kező adatokat találjuk:

1. Porzsolt Kálmán, a jelenlegi igazgató hét- 
venkétezer korona évi bért Ígér a színházért, 
tehát évenkint 30.000 koronával többet, mint 
a mennyit eddig fizetett. Azonkívül köte­
lezi magát azon esetre, ha a színházat 
tiz évre kapja, hogy 100.000 korona értékű 
uj fölszerelést ruház bele a színházba, a mely­
nek fele az első év végével, a többi pedig a 
szerződés lejárta után jut a népszínház birto­
kába. Kötelezi magát azonkívül a villamos 
világításnak a színház minden részébe való 
bevezetésére. Kimutat végül 373.152 korona 
forgalmi tőkét. Uj programmjában a magyar 
drámairodalom, fejlesztését és személyzetének 
fiatal erőkkel való felfrissítését Ígéri.

2. Vidor Pál, a népszínház ez idő szerinti 
főrendezője és régi, érdemes tagja hatvanezer 
korona évi bért igér és 200.000 korona for­
galmi tőkét mutat ki.

3. Verő György ismert zeneszerző és iró, a 
kinek számos nagy sikert aratott darabja és ki­
váló színházi talentuma, általánosan ismeretes, 
negyvennégyezer korona bért igér; forgalmi tőkét 
nem mutatott ki. Ajánlatának egyik kiemel­
kedő pontja az, a melyben az idegen daraboknak 
a szinház műsorából való csaknem teljes ki­
küszöbölését Ígéri. Csak olyan külföldi dara­
bot szándékozik szinrehozni, a melynek elő­
adása művészeti és irodalmi szükségletet 
képez.

4. Dr. Márton Miksa iró negyvenryolez ezer 
korona bért igér, 100000 korona a forgalmi 
tókéje. Ez ajánlat háta mögött a fővárosnak 
e-gy előkelő és gazdagságáról ismert társas­
köre van.

5. Heltai Jenő, az ismert nevű poéta negy­
venhárom ezer korona bért igér és csatolja Váradi 
Padi Jánosnak a folyó számla leszámítoló bank 
igazgatójának 200.000 korona forgalmi tőket 
igazoló nyilatkozatát. Kötelezi magát, hogy a 
színházba a villamos világítást bevezetteti, de 
ennek a költségeit az évi bérbe részletenként 
óhajtja beszámíttatni. Ajánlatában Heltai Jenő 
a magyar irodalom számos kitűnőségét 
Ígéri megszólaltatni azon a színpadon, a 
hol eddig nem szerepeltek. A színházak­
nál a darabok szinrehozása körül eddig 
gyakorolt rendszert mellőzni kivánja. Az 
uj darabokat eddig nem az igazgatók 
körültekintése és judicziuma, hanem a szinházi 
ügynökök élelmessége válogatta meg. Az ő 
iránya a dilettáns Írók, zeneszerzők és színészek 
teljes kizárását, a színpadra egy egészséges, 
üde, poétái szellem bevonulását czélozz .

6. Somló Sándor a nemzeti szinház rendezője 
negyvenezer korona bért igér és 120.000 korona 
forgalmi tőkét mutat ki. Jövő programmjában 
a népszínműnek kultuszát, intenzivebb ápolását 
és a szinház műsorának a vig operákkal való 
kibővítését Ígéri.

A bizottság az ajánlatokat a végrehajtó 
bizottságnak adta ki, a mely rövid idő alatt 
javaslatot terjeszt elő a plenumnak a szinház 
bérbeadására.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— A nemzeti mnzeum jubileuma. A magyar 

nemzeti muzeum az őszszel fogja megünnepelni alapítá­
sának századik évfordulóját. Szalay Imre min. tanácsos, 
a muzeum igazgatója, a napokbuu terjeszti be az ünnep 
részletes programmját jóváhagyás végett 17"lassies Gyula 
közoktatásügyi miniszternek. Az ünnepre egyébként már 
javában folynak az előkészültek, mert egyes pontjainak 
megvalósítása hosszabb időbe kerül. A muzeum össz°3 
tisztviselői nagyban dolgoznak azon a monum°n|.á!is 
nagy művön, a mely a muzeum százéves történetét, az 
(gyes szakok leírását és tudományos repertóriumát fugja 
felölelni. Az általános történetet maga Szalay igazgató 
irja meg, A muzeu n jubiláns emlékérme, melyet Heck 
Ö. Fülöp szobrász mintázott, szintén munkában van. 
Ezüst- és bronz-péidányokat vernek belőle s egy-egy 
darabot fölajánlanak a királynak, József főnerczegnek, 
az alapitó gróf Széchenyi Ferencz utódainak és a mu­
zeum júltevöinek. Az emlékérmen József nádor és gróf 
Széchenyi Ferencz domborművű arczképén kívül meg 
van örökítve a muz-um főhomlokzata és oszlopcsarnoka. 
A jubileum egyik kimagasló mozzanata lesz gróf 
Széchenyi Ferencz szobrának a muzeum-fcertben való 
leleplezése, A szobrot Istók János Ca»al szobrász, Strobl 
tanítványa mintázza.

— A társadalomtudományi társaság ma délután 
a kereskedelmi és iparkamara dísztermében rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen Pikier Gyula alelnök távol 
lévén a fővárosból — Hegedűs Lóránt elnököli. A 
közgyűlésnek tárgya csupán elnök és pénztáros válasz­
tása volt. Hegedűs Lóránt méltatta azt a nagy vesz­
teséget, a mely a társaságot érdemes és tudós elnökének 
Pulszky Ágostnak elhunytéval érte, azután felhívta a 
közgyűlést, hogy válasszon uj elnököt. Emmer Kornél 
azt indítványozta, hogy válasszák meg elnöknek gróf 
Andrássy Gyulát. A közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
Emmer indítványát, s elhatározta, hogy gróf Andrássy 
Gyulát háromtagú küldöttség utján fogja felkérni az elnöki 
tisztség elfogadására. A küldöttséget Emmer Kornél 
fogja vezetni, s tagjai a két alelnök lesznek. Pénztárossá 
a közgyűlés dr. Teller Miksát választotta rneg. A köz­
gyűlést megelőzőleg a társaság munkásvédelmi szak- 
osztálya tartott ülést a végből, hogy a dr. Somló 
Bódog lemondásával megüresedett titkári állást betöltse. 
A szakosztály dr. Gratz Gusztáv indítványára dr. Somló­
nak köszönetét mondott eddigi buzgóságáért, s helyébe 
Zigáiny Zoltánt választotta meg a szakosztály titkárává. 
Azután örömmel vette tudomásul a szakosztály, hogy a 
kereskedelmi miniszter évi 2000 kerona segélyt folyósí­
tott ezéijainak megvalósítására. Az ülések után dr. Somló 
Bódog érdekes felolvasást tartott. Az erkölcs tuikövete- 
lései czimen. Az előadást nagy tetszéssel fogadták.

— Ország-Világ: almanach 1902. Pompás kará­
csonyi ajándékkal kedveskedett kaiácsonyra olvasóinak 
az Ország-Világ. Hatalmas kötetben ismerteti Írásban 
és képben az osztrák-magyar monarchia fegyveres erejét. 
A három részre osztott kötet első nagy szakasza a véd­
erő szervezetét mutatja be könnyen áttekinthető módon 
és világos tárgyalással, a második rész katonai zeneszá­
mokat közöl, a harmadik pedig Katonáikról czimmel 
dús tartalmú noveliisztikus gyűjteményt ad. Ez utóbbi 
részben Abonyi Árpádtól, Bállá Miklóstól, dr. Fáik 
Zsigmondtól, Lanka Gusztávtól, Pékár Gyulától, Szász 
Józseftől stb. talál az olvasó dolgozatokat, mig közéle­
tünk egy csomó jelese afrizmákka! és emlékmondatokkal 
gazdagította a kötetet. A pazarul illusztrált könyv egy­
ben tanulságos tájékoztató a katonai viszonyokra vonat­
kozólag és kiválóan érdekes olvasmány a szépirodalom 
barátainak. 
f

— Az országos régészeti és embertani társu­
lat ma délután Forster Gyula elnöklete alatt ülést tar­
tott az akadémia kistermében. Első előadó dr. Éber 
László volt, a ki azt a nevezetes bronzleletet mutatta 
be, a mely nemrég PécsKán (Aradm.) került napvilágra 
és a nemzeti muzeum régiséglárába. A legnevezetesebb 
darabok : egy teljesen ismeretlen formájú kard. rendkí­
vül ritka ép fűrészek, különösen pedig gazdag véséssel 
díszített két bronz-öv, valamennyi a Hallstadt Ízlést jel­
lemző motívumokkal. Utána dr. Szendrey István is­
mertette Vásárhelyi Géza tioyei gazdag remisé'gyűj­
teményét, melyben az őshon és honfoglalás korától 
kezdve a legújabb korig vannak becses emlékek, melyek 
közül mintegy 100 darabot mutat be. Végül Halaváts 
Gyula értekezett a dévai templom épiiésének koráról. 
Előadó a dévai ev. ref. templom építési idejét, a szentély 
boltozatának zárókövén levő cziraerefc alapján, Zápolya 
János erdélyi vajdasága (1511 —152G) ideiére teszi 
Eddig a templomot a Hunvadyak idejében épültnek 
hitték.

— Kis Lap. Ama ritka kincsek közé, a melyeket a 
külföld is irigyel tőlünk, tartozik a mi kedves régi gyér- 
mekujságunk, mely immáron 32. évébe lép. Uj folyamát 
meííifjodva kezdi a Ks Lap, >ert Forgó bácsi, a ki 
a lapot alapításától kezdve a gyermekvilág őrömére, a 
szülők és pedagógusok büszkeségére szerkeszti nagy fel­
adatinak megoldásához iró világunk előkelő gárdáját ké­
szül sorompóba állítani és a szerkesztés gondjait is meg­
osztja, a mennyiben Boboz Andort, a gyermekirodalom 
egyik lelkes ápolóját, a ki a gyei mekvilággal tanár lé­
tére állandó belső üsszeköttetésbeu áll, társszerkesztőül 
vette maga elé. Az uj évi első számban GUI buba 
(dr. Kunos Ignácz) kezdi meg bájos mcsecziklusáL A 
Kis Lap előfizetési ára negyedévre 2 kor. Az összeg a 
Kis Lap kiadóhivatalába küldendő. Athenaeum kerepesi-ut 
54 szám.

— Perjogi elvek a magyar polgári perrend­
tartás törvényjavaslatában. Irta dr. Pap József 
budapesti ügyvéd, egy^t. ni. tanár. Évtizedek óta a leg­
főbb feladatok egyike, melyek igazságügyi kormányza­
tunkat foglalkoztatják, az uj polgári perrendtartás meg­
alkotása. Mint iiiriik, az előmunkálatok immár aiinyirá 
haladlak, hogy tlász Sándor igazságügyminiszter a kész 
törvényjavaslatot megokolásával együtt a jövő hónapban 
az országgyűlés elé fogja terjeszteni Ezért nagvon'idő­
szerű és örvendetes, hogy dr. Pap József ép most lép 
a nyilvánosság elé egy könyvvel, melyben egyrészt is­
merteti azokat a tudományos elveket, a melyeken az.uj 
perrendtartás épül, másrészt kimutatja a modern íür 
vényekkel, nevezetesen a franczia, német és osztrák 
pcrrenddel való tüzetes és szakszerű összehasonlítás alap­
ján, hogy a törvényjavaslat helyesen valósitja-e gyukor- 
lati szempontból a tudományos elveket. Dr. Pap, mint 
régi gyakorló ügyvéd, alaposan ismeri a gyakorlati élet 
igényeit ; másfelől pedig, mint egyetemünkön a p°rjog 
magántanára, a perjoggul tudományosan is foglalkozik, 
és igy mind a kút szempontnak képviseletére hivatott. 
Különben is már előzőleg foglalkozott a tárgygyal és 
hasznos szolgálatokat tett a reform ügyén-k. Jelen müve 
igi’H alkalmas arra, hogy az uj törvényjavaslatnak al <p- 
elvnit, rendszerét és szellemét közelebbről megismertesse 
a magyar jogászvilággal. Dr. Pap József müve az Eggen 
berger-ÍY-ie könyvkereskedés kiadásában jelent meg 17G 
oldalon s ára 3 koron :.

— A «Magyar Bazár» január elsején lép a har- 
mir-czh t-d.k uvi-dya'iuiUa E hosszú műit minden dicsé­
retnél hathatósabban bizonyítja a minden ízében előkelő 
és minden igényeknek megfelelő divatlap kitűnőségét. 
Kéthetenkint megjelenő füzetei kimerítő tudósításokat kö­
zűinek angol és franczia divatról, a ruha és fehérnemű 
varrásról ; a lap e mellett magyarázatokkal ellátott kézi­
munka lapokai, valamint külön szabásiv-ket és divatké­
peket is nyujl. Kitűnő czikkekben ismerted a háztartás, 
kertészet, gyermekápolás és nevelés kérd« seit, valamint a 
szépség és egészí-ég ápolását S/épirod ihm része egy 
külön szépirodalmi 1 a pót pólói. Előfizetési ára negyed­
évre 3 korona, félévre 6 korona.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Hírek a városházáról. Mozgalmas napjuk lesz 

január 2-án a fővaroi hivataloknak. A polgármester 
ugyanis e napra tűzte ki a bérházakban s az uj város­
házán elhelyezett hivataloknak a központi városházára 
leendő hm ezoi kodását. A költöztetést dátőlcg a tanács 
szűk- !'b körű v- rsenytárgyalást rendelt el. — fíeuff’el 
középitő-zeit igazgató terjedelmes jelentésben ismerteti 
ama munkálatokat, melyeket az Ínségesek lelsegitése 
czéljából még e tél folyaméul eszközöltethet a főváros 
Ilyen a Népliget kitérj-sztése a kőbányai-útig, a mi 
140—150 embernek adhat napimunkát; továbbá a 
farkasréti és a X k-rületi központi temető parczHMzása, 
a soroksári.útról a sertésvágéhidhoz t<rvK/»tt uí kiépí­
tése, a dűlő utak egyengető s az árkok tisztítása, a 
her!ősvávohid környékéről a szemes iö <i elhordása s a 
határkövek felállítása Míihelybeli foglalkozást az épí­
tendő négy elemi i<kclai épület bádogot«, lakatos s asz­
talos munkája adhat nagyobb számú iparosoknak. — 
A fővárosi szegényügy rendezése tárgyában ki üldött al­
bizottság a jövő hőten kezdi meg a működését, a mikor 
I főleg a SzaUy-főle javadat sorsát döntik el. — 
Márkus József főpolgármester újév napján délután 1 
órakor fogja a miniszterelnökhöz vezetni a székes főváros 
gratuláló kiildöttsé. őt A főpolgármester fölkéri a bizott­
sági tagokat, hogy január 1-én délután fél egykor minél 
nagyobb szituban gyülekezz n-k a központi városháza 
tanácstermében. —A fővárosnál január 1-én kezdik 
meg működésűket az újonnan szervezett tanácsi segéd­
hivatalok, a mikor hatályba lép az erre vonatkozó sza­
bályzat, mely szerint «Írnok» nem lesz többé a fővárosnál, 
hanem «irodasegédtiszt» Levéltárba ezentúl csak a 15 
évnél régibb ügyek kerülnek, az újabb aktáknak az 
«irattár» lesz a helye. Az állami anyakönyvi hivatalok 
által halálozási esetekről beküldött jelentéseket ezután 
nem kell igtatni, hamm egyenesen a levéltárba helye- 
zendők. — A fővárosnál két fogalmazó gyakornoki állás 
jött üresedésbe a legutolsó előléptetések folytan. Miután 
a tanács az állásokat a szervezésben levő segédfogal­
mazói állásokkal egyidejűleg óhajtja betölteni, most 
egyelőre függőben hagyja azok betöltését.

TANÜGY.
— Tanítók gyűlése. A magyarországi tanítók orszá­

gos bizottságának a múlt nyáron lefolyt közgyűlésén 
napirendre volt tűzve a tanitóegyesüieti élet fejlesz­
tésének kérdése is. A kérdésnek két előadója volt : 
Nagy László, a ki a szabad egyesületek mellett nyilat­
kozott és Láng Mihály, a ki az általánosan köte­
lező tagsággal járó egyesületek mellett foglalt állást. 
A közgyűlés a kérdésben nem határozott, hanem a két 
javaslatot áttette az igazgatótanácshoz azzal az utasítás­
sal, hogy a két indítványt valamikép összeegyeztetve, 
készítsen részletes javaslatot. Az igazgatótanács e mun­
kálat elkészítéséi egy albizottságra bízta, a mely a ter­
vezettel cl is készült s ezt ma délelőtt terjesztette az 
igazgatótanács elé. Az albizottság javaslata, mely 43 
pontban foglalja össze a tanitóegyesüieti élet fejlesztésé­
nek módozatait, a kötelező egyesületek mellett foglal 
állást.

A javaslathoz általánosságban először Nagy László 
szólalt föl. Korainak tartja, hogy az albizottság elő­
terjesztését részleteiben tárgyalják, holott még a főelvek­
kel sincsenek tisztában. A tanitóegyesüieti életnek egy 
igen fontos kérdéséről van szó, a melynek eldöntése 
esetleg száz esztendőre irányt szab az egyesületeknek. 
A javaslatban különben több keresztülvihetetlen dolog 
is van, ilyen a felekezeti tanítóknak egyesületekbe való 
kényszerítése. Ha a tanitó köteles belépni az egyesületbe, 
akkor vagy nem fizet egyáltalán tagsági dijat, vagy pedig 
levonják a fizetéséből, mint a katonatiszteknél a regi- 
ments-muzsika költségeit. Indítványozza, hogy úgy az ő, 
mint Láng Mihály, valamint az albizottság javaslatát 
küldjék meg az egyes tanítóegyesületeknek megvitatás 
végett.

Szabó Bugát László szerint nincs tisztázva az az 
elvi kérdés, hogy a tanítóság szabad egyesületeket akar-e 
vagy kötelező belépéssel kapcsolatos egyesületeket. Kérjék 
fel tehát a tanítóegyesületeket, mindhárom javaslatnak 
indokolásaival együtt való megküldése mellett, hogy 
nyilatkozzanak, a szabad vagy kötelező egyesületeket 
kivánják-e ?

Schön József, Józsa Dániel és Böngérfi János fel 
szólalásai után az igazgatótanács elhatározta, hogy 
mielőtt a kérdésben döntene, megküldi a javaslato­
kat a vidéki tanítóegyesületeknek s megkérdi őket. 
hogy a szabad vagy kötelező egyesületeket óhajtják e ?

Elhatározta végül az igazgatótanács, hogy az érsek- 
újvári rom. kath. népnevelők egyesületének indítványá­
hoz képest beadványt intéznek a kultuszminiszterhez, 
a terménybeü járandóságok pontosabb beszolgáltatása 
dolgában.

— Egyetemi élet. A budapesti tudomány-egyetemen 
a tavaszon történt tüntetései szükségessé tették az egye­
temi kör alapszabályainak módosítását. Ebből folyt az 
is, hogy a köri választásokat nem többé az első, hanem 
a második félév elején ejtik meg. A módosított alapsza­
bályokat az egyetemi tanács már jóváhagyta és a köz­
oktatásügyi miniszterhez terjesztette fel. A miniszter 
január hónap elején küldi vissza az alapszabályokat és 
igy a január közepén megejtendő választásoknak mi ssm 
fogja útját állani.

— A budapesti népoktatási kor ma tartotta évi
közgyűlését Mariin Imre elnöklete alatt. Dr. Gyulvy 
Béla titkár bemutatta az évi jelentést, mely szerint a 
kör a mul» tanévben 15 esti tanfolyamot tartott fenn, a 
melyekben 255 férfi és 229 nő vett részt. Fennállása 
óta óz a kör XXXI-ik működési éve, mely idő alatt 
30.108 felnőttet részesített rendszeres oktatásban. Két 
könyvtárt is állított a tanfolyamok mellé. A jelentést 
tudomásul vette a közgyűlés, azután megejtette a vá­
lasztás: kát és végül köszönetét mondott az adományo­
zóknak, a kik az év folyamán hozzájárultak a kör sike­
res működéséhez.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magy rorazági hírlapírók nyugdíjintézete

ma Heltai Ferencz elnöklete aluli ülé^t tartott, melyen 
dr. Fekete Ignácz titkár bejelentette. hogy az intézet­
nek Deutsch Antal és Friedmann Lipót intézeti tagok 
alapítványt szándékoznik tenni, és annak első részlete­
ként G00 — 600 koronái he is fizettek. Az igazgatóság 
ezt köszönettel fogadta, valamint köszönettel vette a 
Szt.-István társaság 400 kor. alapítványi részletét, a 
Pesti könyvnyomda részv. társaság által az újévi posta 
könyvecskék után b "fizetett 3000 koronát, továbbá 
Steiner Ármin és Ferencz lü kor., a budai polgári 
kör GU kor. és a jogászba! bizottsága 50 kor. adomá­
nyát. Köszönettel vette tudomásul az igazgatóság, hogy 
a napilapok csakis oly bálok és mulatságok előzetes 
reklámjait fogják a farsangon közölni, melyeknek rendező 
bizottságai az intézetet adományban részesítik. Rendes 
tagokul felvette az igazgatóság: Freund Józsefet, a 
Buti .pestrr Tagblatt segédszerkesztőjét és Halom Józsefet, 
az Egyetértés munkatársát. A második (özvegyi nyugdíj), 
illetve harmadik (árva ellátás) osztályba az igazgatóság 
beiktatta: Heves János (Egyetértés) Fodor F-rencz 
(M. Hirhp), S-ítész Adolf (Bp. Napló) Szalay Mihály 
(M. Estiii.p) és Vészi József (Bp. Napló) ren es tagokul.
Véuül a Uráli y-i. lapéul szavazott m«g több rendbeli
segélyt az igazgatóság.
- A badapesti njeá--ivók egyerül oto az uj* év

alkalma: ól «iuczumi.i-r h . 31 , ki tiJ- u t i. u. 3 órakor
fogja cinül:>;t üdvüzöini az e^yusüict li-áy;is ékében (k«*re-
pesi-ut 17. ) A tagok sz;• rencsr*kiván't(ait IIóit Pál
alelnök ÍO'r:j i tolmácsolni.

A pozsonyi közművelődési 
egyesület közgyü ese.

Ma délután volt Pozsonyban a megyeház nagyi-nmé­
ben a pozsonyi közmivrlődési egyesület közgyűlése. Gróf 
Pál ÍJ n Díván v. b. t. t. tizennégy év óla vis it elnöki 
tisztéről leköszönt s a gyűlés nagy lelkesedéssel gróf 
Apponyi Albertet választotta meg elnöknek, a ki erre 
a következő beszéd t niord'a:

Midőn a beléje helyezett bizalmat megköszöni, kedves 
kötep-séjiének tekinti mély sajnálatát kifejezni, hogy 
prof P.i ffy István elhagyja az egyesület elnöki székét. 
Inditványo ’za, hogy a lelépő elnök érdemeit uz elismerés 
és hala kifejezésével jegyzőkönyvbe iktassák és azok 
elisrnpréseüi az '-gyrsiibi öröKös tiszteletbeli elnökévé 
válasszák. (Le)kes éljenzés.) Örömére szolgál, hogy 
ezen egyn mgu határozat kihirdetésével kezdheti elnöki 
müködé-ét. Pr igrammbeszédet a szó szoros értelmében 
n" várjanak. Prograrngiom az — úgymond — hogy 
állandósítani kivátiom azt, a mit ebben a t^reinbrn 
magam előtt Iáitok, a n gyszámu, lelkes, t- tt ros össze­
sére» lést magasztos colunk szolgálatában. Neues ik itt, 
de mind null az országban nagy feladatok várnak a 
közmüvein-!«"-*: > g>-:siil»tf‘itv. M'dőu a znqi,' <r kul­
túra, a magyar áll un egysénél szolgaijuk, első
urban nem rnng-ar jkn púig árt ns/n t/c érde­

kéit szolgóljuk. (Elénk helyeslés.) A Lullur.t u.-y az 
egy-' honpolgár, mint a nemz bt életének sz-ih-mi és 
erkölcsi tartalmi. Az úgynevezett anyagi kuliura s'-m 
mái', mint az. hogy az emberi szellem erejével ural­
kodunk u term- sz« ;i *-rő!: felett, az az a szellemiség 
minél t- lj s hbrri «-:ő?ér e lé-p ;.z anyagi erőkkel szetn- 
brn. X-mz-ti kultúráról axkor beszélhetünk igazán, mi­
dőn az ' s poigáirnk sz- Merni munkálja, érzelmi világa, 
visszaenilek-zései a múltra «'s aspirácziói a jövőre vonat­
kozóiig egy tei V'/vrü n megállapított czél f lé l- arra 
irányult murikba <n össz.ponlosu u ik. Ilyen czélunk e hazái­
ban csak egy lehet : a magyar nemzeti kultúra. (E t-nk 
helyeslés és taps.) Nincs Európában egy nemzet sem rnelv 
a maga múltjában a drága lél» kemeiö. buzdító, minden 
polgárokat egymáshoz kapcsol«« visszaemlékezések oly 
gazdag kincsét birná, mint a magyar. (T-t>zvs.) Nincs 
is nemzet, mely arányitva számához és hatalmi állásá­
hoz. a jövőben oiy nagy feladatokkal bírna, a müveit 
emberiség érdek. . • n oly fontos feladatok teljesítésére 
volna hivatva. Országunk határszéli mesgye nyugat és 
kelet közt. Szent István első királyunk ezt a fajt nagy 
hölcsesvggel a nyugati czivilizáczió szolgálatába álii- 
totta Azóta mindig előretolt vára voltunk a nyugat­
nak. E századokon át fegyv rrel kezünkneu teljesítettük, 
a jövőben, ha a gondviselés tovább is igy akarja, mint 
a jelenben, a kultúra eszközeivel kell teljesítenünk az 
egész embf-riséirr szóló missziónkat. Kell, hogy ezen 
eszközök felhasználásával állandó végvárat alkossunk a 
lámád«') kelet előr-nyomuló minden kísérletével szemben. 
(E jenzés és taps.) Ezt a nagy feladatot p-dig csak mint 
egységes nemzet teljesíthetjük. (Hosszantartó helyeslés.) 
Midőn az egységes nemzeti kuliurát terjeszt-ni, fejlesz­
teni és érvényesíteni iparkodunk : a nemzeti feladat 
megoldásának egyik föltételét létesítjük, de egyszersmind 
mint mondám, e ső sorban nem mugyarajku polgár­
társainknak teszünk nagy szolgálatot. Előttük itt 
nyitva a boldogulás uija. A királyi méltóságoo 
kívül, mely üt üklés utján szál! az aria hivatottakra, 
minden állásra, minden dicsőségre pályázhatik mmd. n, 
bármilyen ajkú polgára e hazának, ha magába föl 
veszi az egységes nemzeti czélok kultuszát és elérésükre 
irányítja tevékenységét. Ezzel ellenkező iparkodás nem 
maradhat egyéb reménytelen áskálódásnal (Éljenzés és 
taps ) Midőn teiiát arra törekszünk, hogy nemzeti aul- 
túránk hozzáférhetővé legyen mindenki számára, a nél­
kül, hogy bárkit nyelvi sajátságainak jogos érvényesíté­
sében gátolnánk : a világossal: us nagyság útjára vezet­
jük nem magyar ajkú testvéreinket és ez által 
ellensúlyozzuk a sötélsé',' szellemét, mely a csügge- 
dés és kilátás nélküli vergődés odúiba akarja
csalni azokat. Legyenek meggyőződve, hogy a reám 
ruházott állást nemcsak dísznek és megtiszteltetésnek, 
de feladatnak', is fogom mindenha tekinteni. Rólam 
senkise fogja1 mondhatni, hogy erre az állásra csak 
nevemet adtam oda. Éri ismerem és erőrnhöz képest 
teljesíteni is akarom ezen elnöki állással járó köteles­
ségemet, és most engedjék meg, hogy az elnöki széket 
elfoglalva, hozzáfogjak napirendünk szerint elnöki tisztem 
teljesítéséhez.

A beszédet nagy éljenzés és taps követte. A napirend 
elintéztetett. Megválasztattak alelnökukké: Neiszidler 
Károly kédviselő és Klempa Bertalan alispán, fő­
jegyzővé dr. Billión Pál nyug. kir. biró, pénztárossá 
Jurza Ferencz. Végül Feigler Ferencz és Galbaty 
József néptanítóknak Apponyi átnyújtotta a magyar nyelv 
sikeres tanításáért az egyesület által megszavazott jutalmat.

Apponyi Albert tiszteletére este bünket volt, melyen 
Brolly Tivadar polgármester a város, Klempa Berta­
lan alispán a megye nevében üdvözölte a grófot, mire 
Apponyi válaszolt:

Két törvényhatóság fejének üdvözlete — úgymond — 
tömérdek gondolatot ébreszt benne. Rámutat arra, hogy 
hazánk történelme a nemzeti egységre való törekvés 
mellett egyúttal a politikai és társadalmi tagolás eszmé­
jének jelenségeit mutatja. Egyik korántsem zárja ki a 
másikat, sőt épen Magyarország példája mutatja, hogy 
ezen alapon üdvösen alakulhat ki az állam fogalma. 
Ezen kettős eszme sz autonómiai szervezetben nyert ki­
fejezést és ez nem^ csak veszély nélkül, de üdvö­
sen is ment végbe. És ennek jövőben is úgy kell 
lennie. Örömmel üdvözölte szóló Széli Kálmán 
egyik utolsó beszédét, melyben az állami közigazgatás 
hívének vallotta magát, de az életerős önkormány­
zat és annak ellenállási erejének fent-irtását 
is czéljául tűzte ki. Az ellenállási erő súlypontja régente 
a megye önkormányzata volt. Páratlan a maga nemé­
ben, hogy a kiváltságos osztály, mely 48 ig a magyar 
nemzetet alkotta, az összes erők egyesítésének szüks«'*ges- 
ségétői áthatva, önként, senki által nem kényszerítve, 
lemondnü privilégiumairól és megteremtette a magyar 
demokrácziát. Megyék és városok közt akkor hullottak le 
a válaszfalak és a kettő egyaránt fontos erői lelt**k a 
nemzet védelmének, ellentállóképességénck, fejlődésének 
és haladásának. Szóló a magyar történelem fuvaiatát 
érzi, midőn a pozsonyi törvényhatóság üdvözletét hal­
lotta. A vármegye inkább a hagyomány eszméjét kép­
viseli, a városok kell hogy az előretörök vés eszméjét 
képviseljék. Nemzelückben egyiknek sem szabad hiá­
nyoznia. A különbségnek a kettő közt csak vegyülök 
arányában szabad nyilvánulnia. A városoknak van egy 
egész különleges hivatásuk ; ők kulturális góczpontok. 
Ezt az erőt, melylyel kulturális mozgékonyságuk, köz­
művelődési anyaggal való telítettségüknél lógva ren­
delkeznek, a nemzeti egység szellemében keli érvé- 
nyesiteniök. Ez bizonyos önmegtagadást kíván. Meg van 
győződve, hogy Pozsony városa miként akkor, a mikor 
kormányzási székhelyivel jaró kiváltságairól lemondott 
nemzetünk mostani természetes központja javára, úgy 
annak, habár még nem teljesen magyar nyelvű, de 
teljesen magyar érzelmű mai polgársága a jövőben is 
segíteni fog kivívnunk azt az ideális, egységes nemzeti 
állapotot, m-lynek nem szabad se puszta emléknek, se 
puszta óhajnak maradnia. A két pozsonyi testvérhatú- 
ságra emeli poharát.

Az óriási lelkesedéssel fogadott felköszünlő után Nei- 
ftiedler Károly képviselő és Sei ff t József kereskedő 
Apponyit köszönt «ölték fel. Apponyi erre újból felszólalt. 
Mindig tiltakozott — úgymond — hogy a demokráczia 
ürügye alatt megfordított ansztokráczia létesüljön. Az 
igazi üdvös demokráczia nem azt jelenti, hogy az egyik 
társadalmi osztály kikergeti a másikat és a helyébe ül, 
hanem hogy kötelességek!)'n, jogokban egyaránt osztoz­
kodjunk, akármik lettünk legyen születésünkre, múl­
tunkra nézve. Pozsony városának ily szellemű demokrata 
polgárságára emeli poharát.

S'-ghy Gyuii képviselő gróf Apponyi nejét kö.-zön- 
tú:tv fel v -gy te*s>és m-'ilett. Még löbb túszt haugzot! 
fel, mire a társaság szétoszlott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A párbaj Nematorazágban A német csiszár 

tudvalevőleg ellensége a minden komoly ok nélkül való 
párbajozásn -k s e véleményének szavakban is kif jezést 
adott. A párbaj ell-ms mozgalom Lü önősen a más ön­
nyilatkozata után, n így arányokat üíiiHt, s tna mór br- 
mett egy törvényszéki Ítéletet is. A pör előzmény-? ruvi- 
d-n ez: Sluttgartbin ftoscnlitr ügyvéd a telek­
könyvi hivatalban j.u t Lülöníéle felvilágosítások v'g-lt. 
üt enger Antal segédlelekkünyvvezetö épen valami ma­
gánlevelet irt, s azt mondta az üzyv-'dnek, hogy várjon. 
Az ügyvéd rre tnegj győzte, hogy ö előbbre való a 
magánlevélnél. Stetiger rákiáltott:

— Ne legy-n tolakodó!
— Uo neveletlen goromba ember, fel fogom jelenteni 

főnökénél — válaszolt az ügyvéd s eltávozott. D ánián 
k«-t ur provokálta Stetiger Antal nevében. Ezeknek így 
válaszolt az ügyvéd :

— Uraim, n-m jé, h«lyen járnak. Én nem engedek a 
dologiéi: lovaglás iigy-' r n • ii. N k in Stetiger úrral 
csak mint Létei sSt'gs/ MV.U.iinoLk ,i van doigo : . s 
e/t föijeiibvalóival vég zt :n Párbajozni én m in fogok- 
Egy szóval sem mondtam, bog; Stetiger ur nem ért a 
fegyverforgalásltoz s a narbaj e a- ei I-. n a d ■!-gb n 
igazolhatni vagy c/étfolliatn.i m g állii;í«omat. A mi‘ 
Stetiger ur velem eiköv t tt, a leg nvhéeb-n szóív i, 
neveletlenség és az is marad, In százszor párbajozna is 
miatta Stetiger ur

Er;- Siinger a lapokban nyilatkozatot tett kézzé, 
melyben gyávának d-ki.ir.ilta íz ügyvédet. Ez a uyi 
latkozatra levéllel f-l-lt, m- lym-n hsneSiilyozta, itogy ha 
inzultálni próbálja, üssz türi csontjait. Az ügyészség 
párviadalra való kiit.: fáit miatt indított eljá­
rást Ste tiger ellen, s ezm ügyben most volt a 
tárgyalás. A bizonyítási eljárás befejezése után az 
ügyész elmondotta vídbeszédet, melyben hangsú­
lyozta, hogy a párbaj olyan intézmény, a m-ly
módot ad a hitványnak arra, hogy megölje a jót, hogy 
t-.rrorizálja a becsületes lárvád-. Imát. A biv.talnok, a ki 
rendetlen, a kávéházi hós, a ki arczátlan, az aszfultbe- 
iy.tr. a ki brutális, egyáltalán mindenki, a ki viselkedé­
sével a jobbak megliolránsozást idézi elő, párbajjal akarja 
megczaíolni a jogos főlbáboi odást é-s fegyverrel akarja 
megczáfolni a jogos kritikát. Sajnos, a társadalom szélt- 
lanul tűrte ezt, sőt tűri még most is, s csak ritkán 
akad olyan bátor ember, a ki úgy bánna velük, a ho­
gyan megérdemlik : ni canaille. D- eljött végre az 
ideje, hogy a törvény segítségére legyen a társadalom­
nak <‘S megtisztítsa a lovagiasság bő köpenyegébe bur­
kolózó kétes alakoktól. A törvénynek és a bíróságok­
nak módjukban van, hogy ezt megt gyek, s hu megte­
szik, m-g fog szűnni az az állapot, hogy becsületes, ko­
moly férfiakat sárral dobáljanak a krakélerelc. 
Mr-g fogjuk érni azt az időt, a mikor a társadalom ökle 
t-lj s erejével fog lesújtani a hitványokra a kik mások 
becsületére törnek, s n mikor az le-z az igazi lovag, a 
ki legnagyobbat fit rajuk. Ezeket az alakokat m-g kell 
semmisíteni, el kell tiintetni körünkéül s éu most arra 
kérem a törvényszéket, hogy a vádlottat a maxi­
mális biintetés<el sujtsa.

A vádlott halálsápadtan hallgatta a kemény leczkét s 
nem mert szólni, nem tiltakozott az ügyvédje sem, pe­
dig hosszú beszédet mondott. Félóráig tartó tanácskozás 
után kimondta Ítéletét a törvényszék: két hónapi 
fogházbüntetésre ítélte Stengert, a kit egyébként 
ugyanebből az okból állásától is felfüggesztettek.

Azt hisszük,-ez a legradikálisabb orvosság a párbaj 
mánia ellen.

— hódmezővásárhelyi szoozialista vezér.
S~antu Kovács János, az emlékezetes hódmezővásár­
helyi szoczialista zendülés egyik főhőse, az alíöldi szo- 
czialistak egyik vezére, a ki a mull esztendőben szaba­
dult ki a szegrdi cslllagbürtünből, szeptemberben egy 
népgyülésen becsmérlő kifejezésekkel illette Endrén 
Gyula országgyűlési képviselőt, a ki ezért becsületsér­
tés miatt feljelentette. A hódmezővásárhelyi járásbíróság 
Szántó Kovácsát kétszáznyolezvan korona pénz 
büntetésre, meg nem fizetés esetén tizennégy napi 
fogházra ítélte el.

__________________1901
— Elitéit párbajozó. Bérező Oszkár joghallgató 

egy csal idnál tartott mulatságon találkozott Rákosi 
Sándor önkéntessel, a kit beszélgetés közben «te»-nek 
szólított. Ez ellen Rákosi tiltakozott s valami sértő 
szóval feleit vissza, mire kardpárbaj lett a dologból, k 
fiatal jogász, Bérczy Béla rendőrkapitánynak a fia, a 
párbajban súlyos sebet vágott ellenfél- homlokán. Rá. 
kon katona lévén, nem került a polgári bíróság 
de Bérezyt ma feleletre vonta a törvényszék párvia­
dal vétsége c/.imén. Dr. Kesseril kinövi aIügyész vö1. 
indítványa után három, napi állam fogházra Ítélj,^ 
Az ítélet jogerős.

— A pécsváraüi mandátum. Az októberi vál,,-_ 
tűsön a péesváradi kerületben két jelölt állott .7 
egymással : dr. Egry Dezső függetlenségi párti 
Vedella Mihály néppárti. A küzdelembői dr. Sgty 
Dezső került ki győztesként, mandátumát azonban a 
néppárti választók egy része petiezionálóvai támadta meg 
melyet ma tárgyalt Pains Andor elnöklete alatt 
ria. A pr-liczió etetés itatás ér- vesztegetés czim- ti é,.r: a 
mandátum megsemmisítését. Fölsorolja, hogy dr. Egry 
Dezső öt berkesd: gazdának négy-négy koronát Ígért, Ju 
nem a néppártra, hanem rá szavaznak. Az eiuaé; 
Fittler Imre biró volt. A p-ticziökat dr. Te tétleni 
Ármin képviselte, a választást Edli-Hlés Károly vé-Jv 
Dr. Tetélleni a benyújtott peticzió alapján a bizonvi- 
tási eljárás megindítását és a mandátum megsemmisít.:, 
sót kéri. Edvi-lilés Károly b-terjesztette az okmányo­
kat, a melyekre védelmét alapítja. Az ellenp.rt fco vé­
nye, úgymond, a leglenyps-bb bizonylt-'ka annak, hc--v 
a péesváradi választás a legtisztábbak közé tartozik 
mert harmincz nap alatt csak ennyi adatot tudtak f, . 
hajtani. A peílczióoak nincs egyetlen konkrét adata sem 
mert nincs megemlítve, Itogy Lit etettek itattak és hogy 
kinek mennyit tgértek, ha a függetlenségi pírt j-löltjére 
szavaz. Nem óit az, hogy Egry a választás napján öt 
berkesdi választónak 2-2 forintot Ígért, meri ütr:vnek 
akkor 1Í4 szavazattöbbsége volt és nem lehet ; pQ:. 
hogy 1-y esetben koezkáztaita .olna a győzelmet. K- ri a 
kúriát, hogy a peticziót utasítsa vissza s ha mégis vizs- 
gáíalot rendelne el, Egry Dezsőt hallgassák ki tautt- 
kent. A kúria lan ács - hosszabb tanácskozás után el­
rendelte. a vizsgálatot s a vizsgálat vezetésével a 
pécsi táblát bízta meg.

— Pör a "Vörös talár miatt fírien.r rnigvsii;erü 
társ idiihi.; szinmüvét, a Vöriis talárt a nemzeti .V-nh.-.: 
Zigv.n y .\ri’ád':al fordittntta le a franc/ia ered-! éi \ 
ferditás megjelent az. Oie-é, könyvtárban is. K-v. //,) 
ezután a Magyar könyvtár cz'mü vállalat is |ef„r. 
dittatta a szinmüvét Sándor Tivadar hírlapíróval. 
Mikor Zigó.ny Árpid megtudta, hogy a sziámii m„=" 
nab a fordításában is megjelent, leve ?t irt >e (in 
Aiti.iln:-K, a -Magyar irányviár Linóój ina,:. , , 
a levélben azt irla S hid /r forditó ,- l, hogy - 
fordítósának egyszerű, itt-ott clfeniitejl másol ,ta. ,S-/vi­
dor sértőnek t.léta magára ra'-zve ---------. A.; i

P mriszt a bc.-.le'ö j.ir.,«bir ,-ág . J«., ,.;,-„y,|u ezt
az ügyet a büntet#» jár;Ri>ir«'..-;.tgn ii (’s.i : , y
tárgyaláson a megjelent feleket dr. Szilágyi G za és 
dr. Rács Dezső ügyvédek k.-pviseit-k. I -t hoz 
azonb-.n h m kenőit sor, mer! Sh-'l- r Tivad.r
maga kérte a bizonyítás ein ndelc? •; s szakértő in....
iiaiigatását. A felek kölcsönös megegyezéssel zh r 
Józsi fel nevezték meg szakértőül. Melléje a bíróság hi­
vatalból dr. ,Somogyi Ede franczia tolmácsot fog;, 
kikidd-ni. Csakis a szakértők meghallgatása uőiu k-.-.il 
Ítélethozatalra a sor.

— Egy fogoly szökési kiBérlete. Vakmerő n.
dón aé űrt ma délek*itt megszökni a budapesti bűnt tő tár-
vénysz- k épületéből gv vizsgalati fogoly, a kit lop isi iiün-
ügyben turlózt ittak le. Vogel Móricz a neve e vi:
gálati fogolynak. .X la délelőtt 1 0 «írakor dr. Bart ha
vizsgáiéti'ir-t eiú'vez-t lette a íz:-ól hihalígatás végDtá
Már a vi'Sgéétjbiró telőszobájába i meg akart s.ökni,
szándék a nem sik c-iili». Kiha iigatás után Gi/uszek
börtön őr viasza akn rta kisérni a fogházba. Mi i t, az
ugynrv-' ■ z^11 rablf'-pcs'ön iialudtak le a Ifi
20-22 - vés Vogel * ricz egy nir rész ugrással eiiramudoií
a i törlőnőr ‘iő! s n ‘gv gyorsas. iggal igyekezett ief* !-• a
ifpC'őkön. A törtönőr lármájáni fiLry-imessé ír tt a fö 1-
--/.inten levő állampi •nztár előtt őriá ló katona s lekapva
váiláró: szurony os fgyvr.-t, a?t a menekülő fogoiy
meliéne k sz- g- zt" at i-.lU a pi náthán, a rj.itt.Ai a íu d-
szintre érve az ulcz.na v zetö fiÓYüsön akart i efordului
A hala inas * ff alti « kiáltásra , fő köp p-di7 a f-ny s
óik iszu ; oi.y Iái tán.. Veget Mlóricz ij d: a rnegáiiu'.t
M.m kü ni ii.ár esik az'Tt sem tudott, mert ha f f°Y

rablfi estin. úgy a bűi töuőr karjaiba szabd!
volna, a ki k'ts- •gtj' i s tten szaladt lefelé utána
ha prd: b-fflé roliani volna a lépes<;i:ÖD, u-y :-;one
sen a fogházba k rf:,t volna. I y körű meny k r.ú 1
\ogr- .V-ricz nyugodtan bevár»,* a börtön-rt, ü ki

aztun vii<szakis'-rt-„* a fogházba a hol nyomban kurta
vasra verték s fegye Imii. g megti Öntették.
- A dob-ntezai rabló gyiBros. G> ’bér Barur-h

Béla ra,bló/yilkus/itv 1 bünpe.vbii 1 Drill iát vzsg.ti-'-
biró mo?t annak ki«d#TÍtv«'-n í; iradozik, hoev (}rlt>py
B.iruch Béla nem-e .íznr.cs a stuttgarti !■ .,::v.-v. k- - 1
s hogy n> m— terhei 1 I« tk.ismer-1l'/t több ! fines • ; n
A 1orvéi'»>>■/'-ki orvosszakértők, d r. Ajtuy St-ior -s
Jhrciviisik Ernő imár meg:.ezdettvk a rauicgyiikuieirntaliapotának megdigyeiését.

SPORT.
— Az alagi versenyek. Az. urlovasok szöv 'ő -z te 

mar megállapította a jövő évi v-rs-ny k batáridejét tó 
E szerint a jövő évben huszonegy v,senyn; p I-,:-. 
Alagon, és pedig : m irczius 30, 31 ; epri is 2, 3, 
ü, G; Junius J3] 1 í., 15. Julius 1, 3, ü, G ;
szeptember 2, 4, 7, 8; november N, 9. A pozson e 
mertraget az urlovas-szövetkezet májusró' szeptem­
berre helyezte át és pedig 12, 14 és 15-dtkére, a n i 
bizonyara nem lesz. kárára az esőtől rendes«« •--.mosott 
pozsonyi sportnak. Siófokon Julius 12-én és 13;ín lesz 
lóverseny.'

házasság.
- Eljegyzések. Dr. Kuffl r Adolf fővárosi gyakorié 

orvos eljegyezte Veinek lka kisasszonyt, dr. Veinek 
József ügyvéd, főváros! bizottsági tag leányát. - Dr. 
IItabui Ei«mér ni, kir. honvéd ezredorvos, eljegyezte 
Grabovszky Berta kisasszonyt Ungvári.

GYÁSZROVAT.
o_Dr. Szénásy István köz- és váltóügyvéd e hó 
-/-cm cite 32-ik évében elhunyt Gyulán.

Tyaskai Pap Béla földbirtokos G2 éves korában ma 
Aranyos-Megyesen tüdőgyuladásban meghall. Az elhunyt­
ban dr. Pap Zoltán országgyűlési képviselő édesatyjit 
gyászolja.

Pancsich Jakab csantavéri plébános ma regg 1 
hirtelen meghall, Pancsich 15 éve volt Csanlavéren 
plébános.
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TÁVIRATOK.
Lemberg, decz. 30. Azt a nyilatkozatot, a melyet a 

wreschpni események tárgyában a lengyel tartomány- 
gyűlési képviselők klubjában CzartoriAcy György her- 
czeg ma felolvasott, a gyülekezet és a karzati közönség 
állva hallgatta végig. Az itteni estilapok szerint ez a 
nyilatkozat olyan erejű, mintha a tartománvgyülés ha­
tározata volna s bizonyosan mély hatást fog gyakorolni 
a porosz kormányra.

Lelbach, decz. 30. Á tartománygyülést megnyitották. 
Tavcar sürgős indítványt nyújt be a tartományi adók 
további beszedése iránt. Schuster sic sajnálja, hogy a 
tartománygyülést az év utolsó pillanatában hívták össze 
költségvetési provizórium megszavazása végett, a helyett, 
hogy a költségvetést szabályszerűen és idején letárgyal­
hatta volna. Ez a kormány részéről kicsinylés 
a tartománvgyüléssel szemben. A szóló pártja a 
legnagyobb bizalmatlansággal viseltetik a tartományi 
bizottság többsége iránt, mely a tartományi pénzeket 
jHirtczélokrci fordítja. Ez arczátlan czinizmus. 
Schustersic e nyilatkozatai vihart keltettek az 
egész házban, miközben a karzat részben az egyik, 
részben a másik fél ellen foglalt állást. A tartományi 
főnök elhagyja helyét, mire némileg helyreáll a nyu­
galom. Schustersic folytatja támadásait a tarto­
mányi bizottság, illetőleg a nemzeti haladópárt 
‘ölen heves ellenmondások közt és végül kije­
lenti, hogy megszavazza a költségvetési provizóriumot, 
A tartományi elnök visszautasítja azt az állítást, hogy 
a kormány kicsinyíti a tartománygyülést. Hogy eddig 
n^m történhetett meg az egybehivás, ennek az oka a 
szomorú parlamenti viszonyokban van. Schustersic a 
tartományi elnök megjegyzéseivel szemben a karzat 
viharos tetszése közt kijelenti, hogy a kormánynak 
már rég tudnia kellett volna, hogy a mostani parla­
menttől nem várhat sikeres működést. Ha a kormány 
megtenné kötelességét, úgy a parlamentet hazaküldte és 
az általános választói jogot oktrojálta volna. Ezután a 
költségvetési provizóriumot elfogadták.

A délutáni ülésen elintéztek néhány sürgősségi indít­
ványt, mire a tartománygyülést elnapolták.

Berlin, decz. 30. A WolfFügynökség jelenti: 
A német-venezuelai viszály ügyében jnég 
egyre tartanak a tárgyalások. Valótlan az a 
newyorki hir, hogy a caracasi német követ, 
miután heves szóváltása volt Castro elnökkel, 
elutazott volna.

Kopenhága, decz. 30. Mint a Ritzauügy-
nóksóg I !• :singborsból jelenti, három finn­
országi lap megjelenését örökre betiltották és 
más két lap megjelenéséi ] 5 hónapra fel­
függesztették, két lapot megintettek.

London, ilecz. 30. A new-yorki Times 
szerint a washingtoni kormány azt tartja, 
hogy a Németország és Venezuela között 
támadt konfliktus komoly összeütközésre 
fog vezetni Németország és Amerika közt.

London, decz. 30. A Times jelenti Tokió­
ból : A nemzeti uníonistáknak deczember 26-án 
itt tartott gyűlésén egyhangúlag elfogadtak 
egy határozatot, melyben Mandzsúriának 
Oroszország által való állandó megszállását a 
Kelet nyugalmának helyreállításával össze­
egyeztethetetlennek jelentik ki és azt a meg­
győződést fejezik ki, hogy elérkezett a pilla­
nat, a melyben Mandzsúria teljes kiürítését 
el kell érni. Ezt a politikát a japán nép 
helyesli.

London, decz. 30. Egy Nizzában tartózkodó 
kiváló áilamíérfm a következő táviratot küldte 
a Sunday Special-nak : Arról értesülök, hogy 
Angliát illetőleg az utóbbi hetekben a Föld­
közi tengeren nagy változás ment végbe. Az 
a benső viszony, a mely Anglia és Olaszor­
szág közt régebben {önállott, végképen meg­
szűnt s helyébe a Francziaország és Olaszor­
szág között létrejött megállapodás lépett. 
Spanyolországot fölszólították, hogy csatlakoz­
zék ehhez az egyezséghez. Ez az egyezség ki- 
terjeszkf dik egész Észak-Afrikát a, Marokkót 
és Tripoliszt is beleértve.

Peking, decz. 30. Kétezer főnyi khinai 
csapatuk vonultak be múlt pénteken Pekingbe. 
A követségek összes védőrségei, az amerikai 
kivételével, most el vannak látva tüzérséggel. 
A császári udvar utiprogrammja úgy van 
megállapítva, hogy a császár Paotingfuból 
külön vonaton fog megérkezni. Egy másik 
vonat hozza Pekingbe az özvegy császárnét, a 
kit a pályaudvaron a császár nagy diszszel 
fog fogadni.

Helsingfors, decz. 30. A „Finlandszkaja 
Gazetta“ jelenti: Deczember 20-án császár1 
rendeletet bocsátottak ki. mely szerint a ka­
tonai kötelezettségről szóló uj statútum elleni 
felszólalások, melyeket többek közt több helyi 
hivatalnok is aláirt, nem vétetnek figyelembe. 
Továbbá elrendeltetett, ha bizalmi állásokra 
való kinevezéseknél a benszülüttek közt nin­
csenek megfelelő jelöltek, birodalmi alattvaló­
kat alkalmazzanak. Winter, a finnországi vám­
hivatal főigazgatója és Grippenberg, a togház- 
ügy főigazgatója felmentettek állásaiktól. 
Miklós czár megengedte, hogy 1 lelsinglorsban 
Loenn Rollnak, a Kalevala finn népéposz 
gyűjtőjének és első kiadójának szobrot állít­
sanak.

közönség köréből,

SZAKIS tfcjjpíllfcSEl»
Szón uj eredőt! gyógymód rondkivüii jó aikorrcl loss 
alkalmazva koszvécy. aaíh a. rzlv-, vese-, gyomor-, bél­
és kolyagbán..almáknál. culyos ideg-, vér- és börbajok- 
nál. Biztos védelem szélhüdes cs eimozavar ellen. 14 óv 
óta ki lett próbálva és most évente száz meg száz toljos 
gyógyulással számol be £ gyógymód megalapítójának 

és egyedüli képviselőjének 41531
__ »5* w egyet, orvostrnak (Hemopata)

Sí OS 90s rendeld intezete van

Budapest} V», Váczi-kőrat 58« sz. alatt.
Rendelés na ponti 9—1 es 3—6-:g. — Díjazott levélre válaszol. - Bete­
geket intézeten kívül is kezel. Nehéz beteg-knek legbiztosabb gyógymódja.

Formafagylaltot, páriáit Eajánl szép kivitel­
ben és elismert jó 
minőségben mérsé­

kelt ár mellet: a „SAKXTAS“ szikviz , fagylalt- és 
konzervgyár. Budapest, Vl! kerület, G?zella-ut 53. szám. 
Telefon 62—10. 42*97
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KÖZGAZDASÁG.

meonyiség 100 zsákot nem érne el, a felek közösen két 
zsákot tesznek félre.

Csak a tőzsde minőségi mérőkészülékén történt méré­
sek eredményét lehet vitás esetekben vagy megtérítési 
igények megállapítása czéljából figyelembe venni.

6. § Ha a gabona minőségi súlya nem felel meg a 
szerződéses minőségi súlynak, akkor a következő hatá­
rozatok irányadók :

1. Hektoliterenként 80 dekagrammon felüli minőségi 
sulyhiány esetén a vevő minden gabonanemüt vissza­
utasíthat.

2. Ha a hiány csak 80 dekagrammot vagy ennél 
kevesebbet tesz, az áru átveendő, és pedig :

a) oly búza, melynek minőségi súlyából hektoliteren- 
kint 2f> dekagrammnál nem több hiányzik, minden 
minőségi érték megtérítés nélkül veendő át. Ellenben oly 
búzánál, melynél a hiány hektoliterenkint

100 kg.-kint 
uH n á°25 dkg.-on felül 35 dkg.-ig (bezárólag) terjed 0.4%

35 » » 50 » > » 0-7%
50 > > 60 > > > 1°/
60 » > 70 » > > D5°/ü
70 » » 80 » » > 1-7%

térítendő meg a vevő részére.
b) Minden más gabonanemünél hektoliterenkint teljes 

30 dekagrammig menő minőségi sulyhiányért nem kell 
adui érték megtérítést. Ellenben, ha a minőségi súlyból 
hektoliterenkint

100 kg.-kint
30 dkg.-on felül 45 dkg.-ig (bezárólag) hiányzik 0.5%
45 » »60 » > > 0.7%
60 > » 70 » > > 1%
70 » » 80 » > » 1 3%

térítendő meg a vevő részére.
Az e szakaszban megszabott százalékszerü érték meg­

térítések a vételárból való levonás által egyeolitendők ki.

Az áruüzleti szokások 28. §-ának vj szövege '.

Ha a Budapesten szállítandó 'árumennyiség 1000 mé­
ter mázsái meg nem halad, az egész mennyiség egy 
nap alatt, ha ellenben nagyobb mennyiség szállítandó, 
naponkint legalább 1000 métermázsa adandó és veendő 
át. Vidéken szállítandó árumennyiségnél naponkint 500 
métermázsa adandó és veendő át.

Ha 500 métermázsánál nagyobb mennyiség szállj 
tandó, az eladónak jogában áll az árut a teljesítés 
helyén több helyiségben, de helyiségenkint legalább 500 
méterre ázsájával bemutatni. Az 500 méter mázsánál kisebb 
hátralékos mennyiség szintén külön helyen mutatható 
be átvétel végeit.

A hatúridőiizlctre vonatkozó különös határoza­
tok vj szövege :

G3. §. Határidőre szóló kötések búzánál, zabnál és 
kukoriczánál egyezer, rozsnál, árpánál, olajmagvak­
nál ötszáz, szilvánál és szilvaiznél száz métermázsára 
szólnak.

CG. §. A kötésbeli árumennyiség egyszerre mondandó 
fel szállításra.

A szállítási hónap beálltával az eladónak bármikor 
jogában áll az árut felmondani.

A 1 imoedási idő ü! napot tesz. A felmondás napja, 
m-'ly esik bét köz nap Bitet, a felmondási időbe nrn 
sr.ámiltatik be s a közbeeső vasárnapok és közön­
séges ünnepek a felmondási időt nem szakítják félbe.

A felmondáis és a teljesítés napjának a szállítási hó­
napon belül keil esnie.

Ha az iigy ct a naptári hó utolsó l-djr-sitési napját 
megelőző ötödik napig fel nem mondalik, az a hó 
utoisó napjára tekintendő feimocdoltnaL. Tartozik azon­
ban az eladó a G8. §-ban előirt kellékekkel ellátott fel­
mondó levelet pz esetben is kiállítani és azt a naptári 
hó utolsó átvételi napját megelőző harmadik, illetve ha 
ez ünnepnapra esik, az ezt megelőző hétköznapon a 
leszámoló irodánál 100 koronáig terjedhető pénzbírság 
terhe alatt benyújtani. Ugyanezen napig, mely egyúttal 
utolsó bejelentési napú! is szolgál, a folyó ügyleteknek 
addig megmaradó egyenlegei a leszámoló rend 'J. § a 
értelmében megállapítandó leszámoló árfolyamon folyta­
tólag szabályoztatnak. Ezen egyenlegek átvételére, illető­
leg szállítására az utolsó bejelentési napon megállapított 
leszámoló árfolyam lesz i vnyadó.

A mennyiben az eladó az előző bekezdésben előirt 
kötelezettségének meg nem felelne, tartozik a leszámoló 
iroda ezen mulasztást a tőzsdetanácsnak bejelenteni és 
a leszámolás rendjének 19. §-a szerint az árut fel­
mondó levél hiányában is átvételre kiutalni.

G8. § A felmondó levél minden kötésről külön, az 
árunemek szerint elkülönített s a felmondott áru meny- 
nyiségét feltüntető kisérőlev.'b-kkel együtt nyújtandó be. 
A felmondó levélben megjelölendő az a nap, a melyre 
átvétel végeit a felmondás szó!, a leszámoló árfolyam, 
illetőleg a fiz- V n-'ö »aszeg, úgyszintén az a hely, a hol 
a f- lmondott áru f> ks/ik.

Csak Budapesten fekvő áru képezheti a felmondás 
tárgyát.

G9. if A felmondó levelet a bszámoló iroda tartozik 
a fvimomiási n p duóván 5 órájáig az átvevő félnek át* 
; dói. A szállítás egyél, körülményeire nézve a IV. feje­
zetben f'jglait li itáro/atok irányadók.

70. §. A s/áiliió kö'eles a felmondott árut a főváros 
bvlt' i ü r té-fi hozzáféri’.' tő helyen h felmondó levél be- 
nvuitását követő livtköznap r ggeli nyolez órájától fogva 
bemutatásra készen tartam s az átvevő kívánságára 
megengedni, hogy azt részletesen megszemlélhesse vs 
belőle egy kilogrammnyi ingyen mustrát vehessen. A 
bemutatott és luegsz mlélt áru más áruval fel nem 
cserélhető.

Ha a szállító az áru bemutatását a fent mngjrllölt 
időben megtagadja, az átvevőnek kötbért tartozik fizetni, 
mely az áru leszámoló árfolyamon számított értékének 
egy százalékát teszi ki.

73. §. Ha az átvevő már megszemlélte az árut, 
annak minden oly kezelése, mely alkalmas arra, hogy 
az átvevőt az áru minősége tekintetébi n tévedésbe 
ejtse (mint például a rostálás, lapátolás vagy uj áru 
hozzáluvarozása) tilos.

Köln, decz. 30. Mint a Kölnische Volkszeitung jelenti, 
tegnap nagy hajózási ez égek é-s mainzi, mannheimi és 
frankfurti szénuagykereskedők képviselői értekezletet tar­
tottak, mely egyesület alakítására vezetett. A Kölnische 
Zeitung szerint a rajna-weszlfáliai pántvasmüvek egyesü­
lete elhatározta, hogy az árakat nagyobb kötéseknél 
tonnánként 21 kisebbeknél 5 márkával felemelik.

A módosított áruüzleti 
szokások.

A tőzsdetanács közzéteszi, hogy a jelenleg érvényben 
álló áruiizlf ti szokások különös határozatainak a gabo­
náméi kre vonatkozó 4., 5. és G. §§.-ai, továbbá az áru- 
üzleti szokásoknak a sz.-élitáisra vonatkozó határozatai­
ban foglalt 28. §., valamint a határidőüzletre vonatkozó 
különös határozatok 63., GC., 68., 69., 70. és 73. §§.-ai 
és az áruüzleti leszámolás rendjének 4., 7., 14. 18.,
19, 20., 21. és 22. g§.-ai módosulnak és pedig a kö­
vetkező szöveggel :

A »gabona neműek re vonatkozó szakaszok vj 
. szövege :

4. §. Ha az él adó a legkisebb minőségi súlyt bizto­
sította, azt a szállított árunak el kell érme.

Az átvevőnek jogában áll a bemutatás alkalmával és 
az átvétel alatt megállapítani ezen, valamint a G. §. 1. 
pontjában és a 1G. §. 2. és 4. bekezdésében tárgyalt 
legkisebb minőségi súlyt, szintúgy a gabona egyenletes­
ségének kiderítése czéljából a minőségi súlyban való 
eltéréseket. E végből az áru bármely részéből — a 
lccsurgott gabona (Ablauf) kivételével — leniérésre 
alkalmas mennyiségben vehet mustrát.

5. §. A minőségi súly hektoliterenkint számittatik s 
annak kipuhatolása a tőzsde minőségi mérőkészülékén 
történik.

A Mek tartoznak minden 100 átvett zsákból közösen 
egy zsákot félretenni, ezen zsákokból egyenlő mennyisé­
geket összevegyiteni és megméretni. Ha az átveendő

Az áruüzleti leszámolás rendje:
4. §. Több tőzsdei tag, ki nem ugyanazon bejegyzett 

ezég tagja, közös név alatt nem jelentheti be ügyleteit 
a leszámoló irodánál. Ez intézkedés áthágása esetén 
úgy az a személy, ki a leszámolásban nem vesz részt, 
mint a ki a bejelentést saját neve alatt megengedte, 
100 korona bírsággal, ismétés esetén a tőzsdéről való 
kizárással sújtandó.

Ezenkívül mindegyikük egyetemleg felelős az illető 
ügyletek pontos teljesítéséért.

Az ügyletek bejelentésénél a résztvevők a leszámoló 
irodánál kapható nyomtatvány-mintákat tartoznak hasz­
nálni, melyüket kellőleg ki kell tölteniük és aláirniok.

Minden árunem kü ön leszámoló ivén jelentendő be. 
A magyar búza külön ál unemnek tekintendő.

7. § A mennyiben és a meddig a szállítási és átvé­
teli egyenlegek fn! nem mondatnak, hetenként kétszer- 
háromszor a lőzdelanács árjegyző-bizottsága által meg­
állapított napi leszámoló árfolyamon, árunemek szerint 
rendezendők.

14. §. A leszámoló iroda minden értesítésért 2 korona 
dijat szedhet attól, a ki az értesítésre okot szolgáltatott.

18 >$. A szállítási egyt niegek alapján a felmondás a 
kikötött naptári hónapban valamely hétköznapon dél- 
előtt tíz óráig, a felmondó levél benyújtására meghatá­
rozott utolsó napon pedig déli 12 órától délután egy 
óráig történik a Áru üzleti szokások G8 §-a értelmében. 
A benyújtásról a leszámoló iroda a felmondó részére 
elismervényt ad.

19. §. A leszámoló iroda a felmondó leveleket látta- 
raozva, az átvevő megnevezésével az átvevők közt a 
tőzsdetanács által időről időre megállapítandó módszer 
szerint felosztja.

Az átvevők közt felosztott felmondó levelekből, melyek 
a felmondott áru átvételére jogosítanak, az átvevő tudo­
mást szerez arról, hogy a felmondott árut kitől és hol 
kell átvennie.

Az oly áruról, melyről az eladó felmondó levelet 
be nem nyújtott (áruüzleti szokások 6G. §.), a leszámoló 
iroda értesítést ad annak a félnek, ki azt az előző be­
kezdés értelmében átvenni tartozik. Ez az értesítés a 
felmondó levelet pótolja.

20. §. Ha valamelyik fél a felmondás folytán neki ki­
utalandó magyar búzát a maga részéről egészben vagy

részben nemzetközi búzában fennálló szállítási egyenle­
gére kívánja fordítani, olykép, hogy a neki kiutalt ma­
gyar búza alapján a felmondást nyomban nemzetközi 
búzában tovább adja, a leszámoló iroda e kívánságnak 
eleget tenni köteles.

Az erre vonatkozó kérelem csak az annak előterjesz­
tését kővető napon kezdődő joghatálylyal vehető figye­
lembe és visszavonásig marad érvényben. A visszavonás 
csak az azt követő napon lép hatályba. Úgy a kérelem, 
mint a visszavonás a leszámoló irodánál Írásban ter­
jesztendő elő.

A kéi elem előterjesztése esetén a leszámoló iroda a 
magyar búzára vonatkozó felmondó leveleken a kérel­
mező nevét feltünteti és azokat a 19. §. rendelkezésének 
megfelelően közvetlenül a nemzetközi búza átvevői közt 
osztja fel.

Az esetleges árkülönbségeket a leszámoló iroda a fel­
mondó leveleken feljegyzi és azokat a felek közvetlenül 
számolják el egymás között.

21. § A leszámoló iroda a felmondás napján délelőtt 
fél 11 és 11 óra között a felmondott és átveendő áruk 
mennyiségét, 12 órakor a felmondók nevét, valamint a 
felmondott mennyiségnek az átvevők közötti felosztását 
kifüggesztés utján teszi közzé. Azok a felek, kik az 
előző szakaszban körülírt kérelmét terjesztették elő, *-gal 
jelölendők meg.

A felmond') levél benyújtására meghatározott utolsó 
napon a kifüggesztés az összes fent megjelölt adatokkal 
délután 3 órai or történik.

Minden átvevőnek személyesen vagy írásban bejelen­
tett meghatalmazottja által kell a leszámoló irodánál 
jelentkeznie a 19. §-ban említett felmondó levelek át­
vétele végett és azok kézhezvételét aláírásával elismerni. 
A 20. §. esetében a kérelmező a kérelme folytán to­
vább adott felmondó levélre vonatkozó elismervényt szin­
tén aláírásával látja el.

Az ily kép módosított szakaszok az 1902. évi augusztus 
hó 1-től fogva teljesítendő ügyleteknél nyernek alkal­
mazást.

Egyidejűleg közzéteszi a tanács, hogy az áruüzleti 
szokások IX. fejezetének 74. § a, melynek szövege az 
1901. évi november hó 12. napján tartott tanácsülésen 
megállapittatott és ugyanakkor közhírré tétetett, a fent 
jelzett határnapon érvénybe lépő szokások közé nem 
vétetett fel, illetőleg ezen időponttól kezdve hatályon 
kívül helyeztetik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Nemzetközi czukorkonferanczia. A Brüsszelbe 

egybehívott nemzetközi czukorkonferenczia első ülését, 
mint már közöltük, megtartották, de csak annyit hatá­
roztak, hogy január 2-án újra ülést tartanak. Valószínű, 
hogy ez a második ülés is csak formális ülés lesz s 
csak az után mennek bele az érdem.eges tárgyalásokba. 
A brüsszeli nemzetközi czukorkonferencziát tudvalevőleg 
azért hitték össze, hogy az úgynevezett cxukorprémiu- 
mokat megszüntesse. Czukorprémium alatt a termelési 
ezuk órádé- megtűri''-sut Űrijük. A legtöbb állam ugyanis 
ívv-gtűriti a c-. u kor kivi teln--i azt az adót, melyet az ex­
port;-r, illet'«leg a termelő a termelésnél fizet, sőt több 
állam meg ennél tovább megy. Némely államban ez az 
adomegtérités ugyanis úgy van szabályozva, hogy tény­
leg kiviteli prémiumnak tekinthető. A ezukorgyárosnak 
az állam jóval többet térit meg, mint a mennyit adóban 
tényleg fizetett. Ezek a ezukorgyárosok e kedvezmény 
alapján más országokban olcsóbban adhatják termelvé- 
nyeiket, mint azok a ezukorgyárosok, a kik ilyen ked­
vezményben nem részesülnek s ennélfogva utóbbiakat 
mindinkább háttérbe szorítják a versenyben. Hogy a 
ezukorprémiumoknuk milyen hatásuk van, azt a követ­
kező példák világítják meg legjobban. A cseh répaczukor 
Prágában vagy Aussigban drágább, mint Londonban ; 
a cseh ezukorgyáros ugyanis az osztrák kormánytól él­
vezett prémium alapján a fuvardíj dsezára, melybe a 
szállítás kerül, Londonban olcsóbban adhatja a ezukrot, 
mint néhány kilométerre a termelési helytől. De nem­
csak Londonban, hanem Newyorkban is olcsóbb a cseh 
ezukor, mint a jamaikai czuLor, melynek termelési helye 
sokkal közelebb van oda, mint Csehország. E viszásságok 
megszüntetésére már régebben megindult a mozgalom, 
de mindig akadtak országok, melyek akadályokat támasz­
tottak s melyek miatt még mostanáig sem tudtak meg- 
ei:vezére jutni. Az első Salisbury-minisztérium tudva- 
h vóieg az akkori kereskedelemügyi minisztériumi állam­
titkait azzal a megbízással küldte az európai kabinetek­
hez, hogy azokat a czukorprémiumok megszüntetésére 
bírja. Az akkori kormányuk elvben szépen meg is egyez- 
t k mindenre nézve,.tényleg azonban minden uu’y ma­
radi, a hogy volt, PwbrigUt titkár mind n gyakorlati 
endmény nélkül fért vissza küld- léséből Londonba. A 
kísérlet Francziaorsíág és Oroszország magatartásán 
hiúsult meg, mely országok a direkt premiumonn kívül 
még indirek prémiumokat is fizettek és most is fizetnek 
ezukor kivitelük előmozdítására. Oroszország most nem 
vesz részt a konftrencziákon, tehát prémium rendszerét 
továbbra is fenn akarja tartani. Francziaország az utóbbi 
években 89 millió frank értékű ezukrot exportált éven- 
kint, Oroszország évi cíukorkivitele 31 millió rubelre 
rúg. Eiőre látható tehát, hogy most is Oroszország lesz 
az a zátony, melyen a brüsszeli tárgyalások meg fog­
nak fenekleni.

* Budapest karácsonyi pcsta forgalma. Az el­
múlt karéicsonyi ünnepek alatt Budapesten postai keze­
lés abí k'TÜlt küldemények számából azt látjuk, hogy a 
posta az idén is nagy munkát végzett és a postaszemély­
zet munkálkodásának sikerült a nagymérvű forgalmat 
az idén is fennakadás nélkül lebonyolítani. A karácsonyi 
időszakban 1901. deczea.ber 19 —27-ig Budapesten fel­
adtak 117 482 csomagot (1900-ban 120.347 csomagot), 
beérkezett Budapestre 100.766 csomag (1900 ban 87.022 
darab), mint továbbmenni közvetítettek 233.3G6 csomagot 
(1900-ban 240.491 csomagot), az összes karácsonyi 
csomagforgalom e szerint 1901-ben 451 614 darab
(1900-ban 447 920 drb) volt, az emelkedés tehát 3094 
darab. E mellett igen jelentékeny volt a posta által 
közvetített pénzforgalom is. A fenti időszak alatt Buda­
pestre érkezett és haladék nélkül kézbesítést nyert a 
csomagokon kívül 8274 drb pénzeslevél s 110.565 drb 
utalvány és 41S drb postai megbízás, tehát összesen 
119.257 drb (2000-el több, mint tavaly). E küldemények 
érték összege 19,769.236 korona 65 fillért tesz ki. Szól­
nunk kell még a budapesti nyomozó postahivatal műkö­
déséről is, a melynek -az egész ország területére szóló 
rendeltcté-se a ezimnélküli vagy hiányos czimzésü cso­
magok hovatartozását kipuhatolni. E hivatalhoz a kará­
csonyi időszakban az egész országból 408 czimnélKüli, 
illetve hiányos czimmel ellátott csomag érkezett (1900-ban 
548 csomag), ebből a czim megállapítása után tovább 
küldetett I8i csomag (1900-ban 200 csomag), romlandó 
tartalma miatt eladtak 186 csomagot (1900-ban 285 
darabot), raktáron maradt deczember 27-ig 38 csomag 
(1900-ban 63 csomag). Ez adatok szólnak a mellett, 
hogy az idei karácsonyi csomagforgalmat a posta mily 
simán és sikeresen bonyolította le, mert a nyomozó 
hivatalba 26%-kal kevesebb csomag került, mint tavaly 
és ebből 45%-a volt rendeltetésére juttatható (tavaly 
csak 36%) és viszont százzal kevesebb csomagot kellett 
romló tartalma miatt eladni.

* Az Unió catholloa feloszlatása. Az alsó-ausz­
triai helytartóság az «Unió catholica» biztosító egyesü­
letet — mint Becsből táviratozzák — hivatalból felosz­
latta és elrendelte ez egylet működésének azonnali 
beszüntetését. A feloszlatott egylet gondnokává dr. Faltai 
ügyvéd, reichsrathi képviselőt neveztek ki. Több biztosító 
társaság áldozatkészsége folytán sikerült a feloszlatott 
egylet biztosított tagjainak érdekeit kielégítő módon biz­
tosítani, a mennyiben ezek a biztositó társaságok ké­

szeknek nyilatkoztak a feloszlatás napjáig esedékessé 
vált, az «Unió catholica» által ki nem fizetett kártala­
nítási összegeket az «Unió catholica» alapszabályszerü 
rendelkezéseinek megfelelőleg sajátjukból kiegyenlíteni és 
a folyó biztosítási szerződésekből eredő szavatosságot is 
1902 február 15-ikének déli 12 órájáig viselni, vagyis az 
ezen határidőig esedékessé váló károkat megtéríteni. A 
társaságok végül készeknek nyilatkoztak arra is, hogy 
1902 február 15-től kezdve az «Unió catholica» volt 
tagjainak biztosításait átveszik méltányos feltételek és a 
folyó biztosítási évre már előre befizetett dijak pro rata 
beszámítása mellett.

t Az Olt-vidéki árviztársulat, mint Csik-Szent ■ 
Simonból jelentik, Milcú Bálint főispán elnöklete alatt 
közgyűlést tartott, melyen a szent-királyi zsilipnek a vál­
lalkozótól átvétele elfogadtatott. Szántó József indítvá­
nyára Csik vármegye alapjait külcsönkép átveszi a tár­
sulat, hogy pénzügyi viszonyait rendezze.

% Szesztermelés és szeszforgalom. A magvat
korona országainak 1901. évi november hóban és 1901 
évi szeptember hó 1-étől bezárólag 1901. évi november: 
hó végéig terjedő idő alatt való szesztermeléséről é; 
szeszforgalmáról szóló végleges kimutatás a következő 
adatokat tünteti fel : Termelési adó alá eső szeszfőzdék 
által termelésre bejelentetett november hóban 11.851 
hl. tiszta alkohol a kisebbik adótétel mellett, az említett 
időszakban pedig 37.624 hl. Fogyasztási adó: 1. Tér 
mehetett szeszfőzdékben novemberben 103.085 hl., az 
említett időszakban 239.776 hl. 2. Bevételeztetett fo­
gyasztási adóval terhelten szeszszabadraktárakká nyilvá­
nított szeszfinomitúkban és szeszszabadraktárakban no­
vember hóban 45.417 hl. a kisebbik, 3395 hl. a na­
gyobbik adótétel mellett, összesen 48.812 hl. ; az említett 
időszakban 98.285 hl. a kisebbik, 15.180 hl. a nagyobbik 
adótétel mellett, összesen 113.465 hl. 3. Elszállittatott a 
feotemlitett vállalatokból : a) a fogyasztási adó lefizetése 
mellett novemberben 63.857 hl. a kisebbik, 781 hl. a 
nagyobbik adótétel mellett, összesen 64.638 h., az em­
líteti időszakban 185.037 hl. a kisebbik, 3578 hl. a 
nagyobbik adótétel mellett, összesen 188.615 hl.; b) a 
fogyasztási adóval terhelten : 1. a magyar korona or­
szágaiban levő vállalatok részére, novemberben 52.378 
hl. a kisebbik, 3833 hl. a nagyobbik adótétel inellett, 
összesen 56.211 hl., az említett időszakban 107.856 hi. 
a kisebbik, 15.676 hl. a nagyobbis adótétel mellet', 
összesen 123.532 hl.; 2. a vámvonalon át való kivitelre: 
november hóban összesen 4406 hl. a nagyobbik adótétel 
mellett, az említett időszakban összesen 10.350 hl. a na­
gyobbik adótétel mellett; 3. másnemű adómentes fel 
használásra november hóban 4405 hl. a kisebbik, 5295 
hl. a nagyobbik adótétel mellett, összesen 9700 hl., az 
említeti időszakban 12.860 hl. a kisebbik, 15.154 hl. a 
nagyobbik adótétel mellett, összesen 28.014 hl. Kezdőié- 
ges sz^szkészlet az 1901 —1902 termelési időszak kezde 
lén (1901. szeptember 1 én) : a kisebbik adótétel alá 
eső 104.997 hl, 95 1., a nagyobbik adótétel alá eső 
60.158 hl. 9 1. Fenmaradt szeszkészlet az 1901 — 190? 
termelési időszak 1. negyed végen 171.683 hl.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
: í budapesti baa key t/es illet, részvény

tőkéjének leszéilfitása. A budapesti bank- 
egyesület január 25-ikére rendkívüli közgyű­
lésre hívja össze részvényeseit, melynek napi­
rendjén az 1894-ik évi deczember 24-iki rend­
kívüli közgyűlésen hozott határozat módosítása 
van kitűzve. Arról van szó, mint a X. Fr 
Pr.-nek Budapestről táviratozzák, hogy legfö- 
iebb 25 000 drb 200 k. névértékű részvénynek 
megszerzése és megsemmisítése által a részvény- 
tőkét leszállítják. A budapesti bankegyesület 
e részvények legnagyobb részét már régebben 
megszerezte s most tulajdonképen csak a 
tranzakezió formális véghezviteléről volna szó. 
A bankegyesület részvénytőkéje most 12 millió 
korona, s ezt az összeget 7 millióra fogják le­
szállítani. A visszavásárolt részvények nagy 
része a boroszlói Landauer ezég birtokában 
van. A közgyűlés feladata lesz az igazgatósá­
got felhatalmazni, hogy ezt a pénzügyi műve­
letet végrehajthassa.

** Temesvár h&rmadfélmllllós kölcsöne. Te­
mesvár város közgyűlése Molnár Viktor főispán elnök­
lete alatt elfogadta a tanács javaslatát, hogy függő 
adósságainak rendezésére és többféle beruházás eszköz­
lésére harmadfél millió korona kölcsönt vesz az osztrák 
földhitelintézettől ölvén éves 4 87 száztóli annuitás s 93 
árfolyam mellett. Ezen intézet ajánlata |az utána követ­
kező jelzáloghitelbank ajánlatával szemben évi 5500 ko­
ronával kedvezőbb.

** A cznkorkartell újból való megkötésére 
vonatkozó tárgyalások ütközőpontja a magyar 
és osztrák gyárak között — mint értesülünk 
— a kartell időtartama. Magyar részről Hz 
esztendőre akarják megkötni a kartellt, az osz­
trákok ragaszkodnak az öt esztendőhöz. Érde­
kelt körökben valószínűnek tartják, hogy a 
kartell már a napokban létrejön, még pedig 
tíz esztendőre.

** Angolország nj órczpónze. Angolorszagban 
január 2-án uj érezpénz korül forgalomba, alkalmat 
nyújtván a nagy brit birodalom minden lakójának, hogy 
meg a junius 26-iki koronázás előtt megismerhesse az 
uralkodópar képmását. A londoni királyi pénzverő hiva­
talból (royal naut) már napok óta szekereken szállítják 
az uj pénzt az angol bankba, a mely központi pénztára 
és ügynökségei által a különböző részvény- és magán­
bankokba továbbítja, hogy a nagy keresletet, mely január 
1-én egész Nagybritánmában és gyarmatait au jelentkezni 
fog, akadálytalanul kielégithess-*k. Egyelőre azonban azok 
a pénznemek is forgalomban maradnak, melyek Ml. 
Edward kirédy uralkodása óta forgalomban voltak, és 
csak a nagyon kopottakat vonják ki belőle és 
cserélik ki teljes sulvuakkal. Az uj érezpénzen 
nemcsak VII. Edward király arczképe lesz, hanem a 
királynéé is. Az uj pénznemek visszája azok értéke sze­
rint különböző lesz. A legnagyobb pénzegység ezután is 
font sterling lesz. A rézpénzen az utóbbi években An­
golországban oly erősen kifejlődött imperializmus gondo­
lata jut művészi kifejezésre, Minden uj rézpénzen rajta 
lesz a house of commons, a parlament épülete, a West­
minster, s felettük a sugárzó nap mint a brit világbiro­
dalom jelképe. Azonkívül az uj érezpénzen a hannoveri 
koronát a tudorok guth koronája fogja felváltani. Angol­
országban 1887 óta nem vertek uj pénznemeket.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
- Tej él tejtermékek kedvezménye» vasúti 

szállítása. A komárommegyei gazdasági egylet Ágos­
ton Miklós javaslatára elhatározta, hogy a tej vs tejter­
mékek kedvezményes vasúti szállítása érdekében feliratot 
intéz Darányi füldmivelésügyi miniszterhez, kérve, hogy 
kedvezőbb szállítási díjtételek érdekében hasson oda a 
kereskedelmi miniszternél.

* Gazdasági egylet és munkásképző. Komá­
romból jelentik, hogy a varmegyei gazdasági egylet 
tatai szölüoltó-telepi n munkásképző telepet létesített, 
melynek fcntarlási költségeire 6700 koronát az egylet 
megszavazott.

* Három waggon pernaut orosz lenmag szét­
osztása. A földmivelésügyi miniszter a felvidéki lenter­
melésnek nagyobb lendületet kívánván adni, három 
waggon pernaui orosz lenvelűmagot szereztetett be. Uta­
sításul a szétosztásra azt adta, hogy kistermelőknek 14, 
nagytermelőknek mm.-kint 20 koronával osztassék ki » 
lenvetőmag. A komárommegyei nagy-tanyi lenbeválLí. 
telep háromszáz kisgazdának ez évben ötvenezer koronát 
fizetett ki.
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Svájca és Magyarország.
A fenti czimmel Leitgeb Imre biharmegyei földbir­

tokostól egy 151 nagy negyedoldalas füzet jelent meg a 
napokban, mely megérdemli, hogy bővebben foglalkoz­
zunk vele, annál is inkább, mert szerzője azok közé a 
közgazdasági írók közé tartozik, a kik alapos tanulmány 
alapján, komolyan foglalkoznak tárgyukkal.

Ez a tanulmány most, hogy a vámszerződések Ügye 
az általános érdeklődést felköltötte, kiválóan aktuális, 
mert nemcsak hogy a közel jövőben lejáró kereske­
delmi és vámszerződések a szerződő felek, idegen álla­
mok közgazdasági viszonyainak teljes ismeretét teszik 
szükségessé, de megköveteli maga az elv is, hogy egész­
séges és alapos tájékozottsággal bíró közvélemény ala­
kuljon, a mely elég erős legyen arra, hogy a szerződés- 
kötéseknél figyelembe vétessék és kellő su!ya legyen.

Erre törekszik Leitgeb tanulmánya is, mely öt részre 
oszlik.

Az első részben, a bevezetésben, utal az uj vám- és 
kereskedelmi szerződések megkötésének időpontjára és 
kifejti, hogy a kormány és a parlament hivatva lesz e 
szerződ -selben hazánk jövő közgazdaságának alapját le­
rakni, a melyen az továbbfejlődhetik. Es ha váraszerző- 
dvseink veszteséget hoznak amúgy is beteg mezőgazda­
ságunkra, ugyancsak vámszerződéseink utján kell más 
irányban kárpótlást keresnünk e veszteségért. E kárpót­
lást — szerző szerint — legalább részben fellelhetjük 
Svájczhan.

Svájczot tartja baj esetén mentővárunknak, kedvező 
körülmények beálltakor pedig gazdasági fellendülésünk 
egyik hathatós előmozdítójának.

Uj pi tezok után kell látnunk, mely igazságot már 
régóta sok féle kép varriáltuk s ezt a munkában elősorolt 
adatok nyomán Svájczhan annál inkább véli feltalálni 
Leitgeb, mivel Svájcz mint iparállom a mezőgazdasági 
termények bevitelére nagyon is rá van utalva.

A munka második részében leírja szerző Svájcz lakos­
ságát ég annak megoszlását. Elősorolja az egészségügyi 
intézkedéseket, leírja a kivándorlást, a lakosság meg­
oszlását a szomszédos országok határa szerint és foglal­
kozásuk szerint és különösen felhívja figyelmünket a 
svájezi idegenforgalomra és annak közgazdasági jelentő­
ségére. Kimutatja, hogy az idegenforgalom Svájcznak 
legalább is 100 millió koronát jövedelmez évenkint és 
sok ezer odavaló lakosnak állandó foglalkozást és kenye­
ret nyújt.

A munka harmadik része a földterületek és annak 
művelési ágak szerinti megoszlását tárgyalja kimerítően, 
különös tekintettel hazánk termőterületére.

A negyedik részben pedig a külkereskedelemmel fog­
lalkozik a szerző. Ez a legterjedelmesebb része a könyv 
nek és négy alcsoportra oszlik, melyben a textilipart, a 
fémipart, különböző iparágakat és az élelmiszerek keres­
kedelmét ismerteti meg az olvasóval.

Ez a rész a közgazdaságra is a legfontosabb ; mert 
itt számadatok állanak rendelkezésünkre, melyekből meg­
tudjuk, hogy Svájcz az egyes iparágakból mily mérvű 
fedettségre tett szert, mennyi a termelő képessége, 
mennyit és hová visz ki ipartermékeiből. Az egyes 
államok mily arányban vásárolnak a svájezi ipari ter­
mékekből és mennyit visznek viszont be Svájczoa saját 
termékeinkből.

Különösen Svájcz selyemiparának fejlettségére hivja 
í-1 a szerző figyelmünket és rámutat arra, hogy folyton 
íckozodó selyemgubókivitelünk ott jó piaczra találna.

A fémiparról szóló részben azt fejtegeti szerző, hogy 
szenünk, vasunk és a többi nemes fém is Svájczhan 
,g a jól elken?, mert nagy a szükséglet. Így a külön­
böző iparágak fejezetét olvasva megtudjuk, hogy fűré­
szelt erdei termékekkel nagyrészt erdészetünk látja el 
Svájczot. Nem ily kedvező állat és állati termékeink 
Kereskedelme, mert e téren Olaszország a domináló, 
valószínű, hogy ennek kedvéért hozattak és hozatnak 
még ma is számos oly intézkedések, a melyek állat- 
kereskedelmünkre bénilólag hatnak és a haturforgalmat 
nehezítik.

A negyedik fejezetben az élelmiszerekről ir terjedel­
mesen a szerző. Összehasonlítja Svájcz és Magyarország 
helyzetét a világpiacion egymással, megismertet az 
egyes éleimieznektk ottani piaczi árával, a vágóállatok 
<-s állati termékek, valamint a juh- és sertés-kereskede­
lemmel. Leirja szerző Svájcz sajt- és tejkereskedelmét, 
mely szerint e kis ország 1900. évi sajtkivitele 431/, 
millió, kondenzált tejkivitele pedig 26!/2 millió korona 
értéket képviselt.

Különösen a mezőgazdasági adatok fontosak reánk 
nézve, mert egyrészt tanulhatunk a svájezi a klói, más­
részt pedig épen e termékek kivitele képezi fötörekvé- 
süoket.

A munka ötödik részében összehasonlítja szerző Svájcz 
és Magyarország kereskedelmét, ismerteti az eddigi főbb 
beviteli czikkek vámtételeit, elősorolja Svájcz és Magyar- 
ország kiviteli czikkeinek nagyságát és értékét, végre 
p^dig utal arra, hogy az elősorolt adatokból kétségte- 
jenü Ikitürik, hogy az ipari jellegű külkereskedelemmel biró 
Svájcz é-s a pozitív mezőgazdasági jellegű Magyarország 
között i ^ nehéz a kölcsönös érdekek megóvása mel­
lett helyes kereskedelmi és vámszerződést kötni.

Vaiamh ur Svájczba igen sok búzát és lisztet, vágó­
marhát, sertést és bort vittünk ki. Az összeköttetések 
elhanyagolása, a mindenfelől előtörő verseny kereske­
delmünket ez országgal a minimumra redukálta. így 
fogunk most Németországgal járni, ha tényleg életbe 
lép az uj német vámtarifa, ez okból helyes, hogy 
Leitgeb munkájával a figyelmet ismét Svájczra terelte.

IPARÜGYEK.
— Ruhagyár Győrött. Győrről jelentik, hogy ott nagy­

szabású iparvállalatnak alapját vetették meg a győri 
szabóiparosok, kik szövetkezeti alapon készruhák előál­
lítására ipartelepet létesítenek. Az értekezlet tervezése 
szerint a szövetkezet 50 koronás üzletrészekkel fog meg­
alakulni és abba lehetőleg az összes érdekelteket fogják 
belevonni. Szándékukban van szövetraktárt is létesíteni, 
hogy onnét a megrendelésre dolgozó önálló iparosok 
szövetszükségletüket fedezhessék. Az értekezlet az elő­
munkálatok elvégzésére bizottságot küldött ki.

— Iparhatóság! megbízottak választása. A 
székes-fővárosi ipái hatósági megbízottak tegnap: válasz­
tása a délutáni órákban mozgalmasabb volt, mint dél­
előtt. A demokrata párt hívei erősen buzgulkodtak jelölt­
jeik érdekében és tuob kerületben sikerült is diadalra 
vinni zászlójukat. A legtöbb kerületben a mai számunk­
ban közölt lista győzött. A választás eredménye ugyanis 
a következő:

Az I. kerületben mindössze 14-en szavaztak. Itt a 
hivatalos lista győzött

A II. kerületben szavaztak 4-en. A hivatalos lista
győzött.

A 111. kerületben, hol szintén a hivatalos lista győze­
lemre került, csak 7-en szavaztak.

A IV. kerületben leszavaztak összesen 63-an s a hi­
vatalos lista ment keresztül.

Az V. kerületben 49-en szavaztak. Megválasztattak a 
következők rendes tagokul: Balog Lajos, Czipauer László, 
Deutsch Dezső, Éliás Mór, lovag Fáik Zsigtnood, Fodor 
Gyula, Frigdmano Károly, Kállai Ármin, Krámer Miksa,

Krausz Soma, Marton L. Pál, Pál József, Pick Ede» 
Schwarcz Illés, Silbermann Vilmos, Kaller Herman, 
Thauszig Vilmos, Vámos Dezső, Werner Géza. Zerkovitz 
Emil. Póttagokul : Fromm János, Komjáti Géza, Loksa 
Imre, Rózsavölgyi Lajos és Strancz Antal.

A VI. kerületben leszavaztak összesen 30-an ás kérész 
tül ment a hivatalos lista.

A VII. kerületben, a hol 454 szavazatot adtak le 
összesen, szintén a hivatalos lista győzött.

A VIII. kerületben évek óta nem volt oly mozgalmas 
választás. Az összes pártok résztvettek a mozgalomban 
és a7 eredmény: a demokrata párt győzelme. Leadtak 
összes- 209 szavazatot.

A IX. kerületben leszavaztak 85 en. Győzött a ferencz- 
városi társaskör listája.

A X. kerületben összesen hárman szavaztak ; megválasz­
tattak : Tóth György, Petrányi György, Schwarz Simon, 
Adler Simon, Lepter János. Bereczky Lajos, Szamrasz 
Ferenci, Hell Károly, Pfeiffer Imre, Pudler Bernát, ifj. 
Rótt György, Mitterer József, Preisinger Ferenci, Haj- 
diny.U Mihály, Prusa József, Sástó Márton, Salzberger 
József, Lüb Károly, Sáska István, Rokenbauer Pál ren­
des és Korner Károly, Horváth Ferencz, Graner Mihály, 
Grün József és Tings Mihály póttagok.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Deczember 30. —

Gabonatőzsde.
A Tcészárwpiaczon ma búzát mérsékelten kínállak, 

ellenben a vételkedv élénk volt, úgy hogy ennek követ­
keztében 25.000 mm. búza kelt el, melyért 27j—h fillér­
rel magasabb árakat fizettek, mint legutóbb. A rozs 
irányzata szilárd volt s azonnali szállításra 7.0o—7.15 
koronáig budapesti paritásra és 7.30 Koronáig 3 hóra 
fizettek. Takarmányárpa, változatlan irányzat és 
változatlan árak mellett 5.80—6.05 koronáig jegyeztetett. 
Zab tartott irányzat mellett minőség szerint 7.10— 7.60 
korona. O-frngerit lővén kínálnak, de ára változatla­
nul 5 35 koronáig jegyeztetett. Uj-tengeri, készáru 
4 SO—4.82'/2 korona, januárra 4.871 , koronáig értéke­
síthető budapesti paritásra. — Kiadatott :

Baza. Tizzani délei : 100 min. 78-5 kg. 9.07 */2 k., 
300 mm. 79 kg. 9.— k., 200 mm. 785 kg. 9.— k., 
900 mm. 77 kg. 9 07' , k., 300 mm. 78 kg. 9. - k.,
100 mm. 78 kg. 9.— k., 900 mm. 77 3 kg. 8.95 k.,
600 mm. 78 kg. 8 95 k., 190 mm. 77 kg. 9.03 k., 
260 mm. 80 kg. 9.05 k., 100 mm. 75 5 kg. 8 85 k.,
mind három hónapra.

Fehéruiegyel'. 600 mm. 77*5 ke. 8.90 k., 400 mm. 
79 kg. 9.IC k., 100 mm. 79 kg. 9.10 k., 200 mm. 78 kg. 
8.75 k , 500 mm. 75 7 kg. 8.80 L, 150 mm. 73 5 kg. 
8.70 k., 150 mm. 74 5 kg. 8.70 k., déli vasúira, mind 
három hónapra.

Fextmegyevidélci: 300 mm. 78 3 kg. 9.— k.,
400 mm. 78 kg. 8 90 k., 600 mm. 77 kg. 8.90 k.,
200 mm. 78 kg. 8 90 k., 1000 mm. 76 5 kg. 8.55 k.,
100 mm. 74'7 kg. 8.— k., mind három hónapra.

Tolnai-. 1700 mm. 775 kg. O.O?1/., k., három hó­
napra.

Bácskai : 400 mm. 77*5 kg. 8.95 k., 450 mm. 
74 5 kg. 8.70 k., 150 mm. 74*8 kg. 8.70 k., 20U mm.
74 5 kg. 8.75 k., mind három hónapra.

Dunai : 700 mm. 75 kg. 8 20 k., 660 mm. 72 5 kg. 
8*10 k.. mindkettő három hónapra.

Szerbiai: 1000 mm. 71*5 kg. 7.75 k., három hó-

Raktárára: 2775 mm. 78 kg. 9.05 k., 2200 mm. 
77*3 kg. 9 — k., 2300 mm. 77 kg. 9.— k., 1780 ram.
76 0 kg. 8 85 k., 750 mm. 76 8 kg. 8.90 k., 620 mm.
77 kg. 8.90 k , 4200 mm. 76 ke. 8.77Va k., 8UÜ ram.
75 kg. 8 75 k.- mind három hónapra.

Rozs : 100 min. 7.30 k., három hónapra, 500 mm. 
7.15 k.; 100 mm. 7.15 k , mind készpénzfizetés mellett.

Zab . 100 mm. 7.55 k., 100 mm. 7.50 k., 100 mm.
7.35 k., 100 min. 7.25 L, 500 mm. 7.50 k., 300 mm.
7.05 k., dohos. 350 mm. 7.35 k., 200 rum. 7.85 k., 
mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri : Uj áru : 209 ram. 4.82'/2 k., 200 mm. 
4.92 */., k., készpénzíizeés mekelt, paritásra.

Az. arak 50 kilogrammonkiut koronaértékben ér­
tendők.

A határidctizlet mérsékelt forgalmú volt. Vételkedv 
a reggeli órák kivételével alig mutatkozott. Az árakat a 
realizálások a későbbi órákban lefelé szorították. Rozs­
ban, zabban -'s tengeriben csak szórványosan fordult 
elő egy-egy kötés. — Köttetett:

Délelőtt;
Búza 1902 áprilisra 8.93, 8.94, 8.91, 8.88, 8.89, 

8.91, 8 90, 8.91 k.
Róza 1902 áprilisra 7.41. 7.40, 7.42 k.
Zab 1902 áprilisra 7.50, 7 49 k.
Tengeri 1902 májusra 5.48, 5.47, 5 45, 5.46 k.

Déli 1 óra 30 perczkor Juvatalunan zárodnak
Búza 1902 áprilisra k 8.91 — 8.92
Rozs 1902 áprilisra ..»•••» 7.42— 7.43
Zab 1902 áprilisra . . . « , • > 7.48— 7 49
Tengeri 1902 májusra .•#.»» 5 46 — 5.47
Repcze 1902 augusztusra • . . . > 11.80—11.90

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén sem változott a helyzet kedve­

zőbbre. A forgalom jelentéktelen volt.
Délután 4. óra 30 pereikor hivatalosan záródnak: 
Búza 1902 áprilisra . , • f » . k. 8 92— 8 93
Rozs 1902 áprilisra ..»»,.> 7.42— 7.43 
Zab 1902 áprilisra . , • , • • > 7.49— 7.50
Tengeri 1902 májusra 546— 5.47
Repcze 1902 augusztusra • • • . » 11.80—11.90

Terménytőzsde.
Nyers szesz 42 k. pénz, 42.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Kedvezőbb megnyitás után nemsokára ismét érzéke­

nyen ellanyhult az irányzat folytatólagos bécsi eladá­
sokra. A kinálat főleg osztrák hitelrészvényekben volt 
sürgős, melyek csekély vételkedv ellenében rohamosan 
sülyedtek 10 koronával. Az osztrák hitelintézetnek mér­
legéről igen kedvezőtlen hírek szállingóztak, miért is az 
idei osztalékot 27 koronáért kínálták. A vezető érték 
rohamos árhanvathisa természetesen a többi értékeket is 
igen kedvezőtlenül befolyásolta. Osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények 5, magyar hitel G, rima-murányi 
vasmürészvények 7 koronával hanyatlottak. A helyi 
értékek piaczán meglehetős nyugodt hangulat uralko­
dott, habár az árfolyamok az egész vonalon némi 
gyengülést szenvedtek. Így közúti vasul 2, magyar 
jelzálogbank 1.50, magyar leszámítoló bank 2.50 koronát 
veszitettek.

Eiötözsde.
Az elotőzsde kedvezőbb megnyitás után alacsonyabb 

bécsi jegyzésekre általánosan gyengült. — Köttettek: 
Osztrák hitelreszvény 646.—643.50-ig, osztrák-magyar 
állaravasut 658. ——655.50-ig, rima-murányi vasmű 
470. 469.—ig, közúti vasul 602.- 601 50 ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 643.----- 643 25-ig, magyar hitelbank 665.-----
666.—ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 422.— 
—423.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 57.— 
— 57.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 463 —— 
464.— ig, usztrak-magyar áilamtasut 656—656.50-ig,
déli vasút 76.-----77.- -ig, nmamuranyi vasmű 469.—
470. —-ig, magyar koronajáradék 94.10— 94.15-ig, közúti
vasút 601.----- 601.50-ig, városi villamos vasút 294.—
295.—ig.

Déli tőzsde.
Berlini és bécsi folytatólagos eladásokra a déli tőzsde 

lanyha irányzattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 642.50—637.50-ig, magyar hitelbank 660.50—
660.- -ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 422.-----
420.—ig, osztrák-magyar államvasut 654.25—651.- -ig, 
rimamuráoyi vasmű 469.----- 467.50-ig, közúti vasút

600.----- 598.—ig, városi villamos vasul 293.50-ig. —
Helyi értékekben köttetett: Franklin ;460.—, 8fiumei 
hitelbank 150.—, magyar iparbank 302.—, Weitzer-féle 
vaggongyár 135.—, 4y3y0-os magyar regale-kölcsöo 
100 42 y2—100.45*ig.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 637.50 - 638.—ig, magyar hitelbank 660-----
660.50 ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 421.—
— 421.50-ig. magyar ipar- és kereskedelmi bank 57.—
— 57.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 462.— —
463.—ig, osztrák-magyar államvasut 651.50—652.—ig, 
déli vasút 75.----- 75.50-ig, rimamurányi vasmű 467.59
— 468. —-ig, magyar koronajáradék 94.10—94.15-ig,
közúti vasul 598.---- 599.—ig, városi villamos vasút
294.-----295.—ig.

Prämiam-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 5—6 k., nyolez napra 10—12 k., 
január végére 24—26 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde lanyha lefolyás után zárlat felé némileg

javult. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 635.-----
638.—ig, magyar hitelbank 658.50 - 660.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 650.50 - 653.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 637.75 —
638.—ig magyar hitelbank 660 -----661. -ig, magyar
leszámítoló- és pénzváitóbank 421.----- 422.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 57.----- 57.50-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 461.----- 461.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 652.50— 653.—ig, déli vasul 56.—
— 58—ig, rimamiirányi vasmű 468.-----469.—ig.
magyar koronajáradék 94.10—94.15-ig, közüli vasút 
598.-599.—ig, városi villamos vasutJJ 294. —295.—-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, dccz. 30. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz —.— f. Öreg közép —.—
f. Fiatal nehéz 94 — 95 f. Fiatal közép 90
— 92 f. Fiatal könnyű 88—90 f. 11. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai : Nehéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stáció): Nehéz —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 88—90 f. 
Közép 84 — 86 f Könnyű 82 — 84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szó kasszer u levonások melleit egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az eleire páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A »értésé: vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1901 decz. 28. napján volt készlel - 
ben 28 461 drb, dfcz. 29. napjan felhajtatott 1323 drb, 
decz. 29. napján elszállittatott 2193 drb, decz. 30. nap­
jára maradi készletben 27 591 darab. — A hízott sertés 
üzlet irányzata: változatlan.

Gabona forgalmi kimntatás.
A in. kir. központi statisztikai hivatal cimutatawa az 1901 

decz. hó 27-éri esti 5 órától decz. hó 29 én -ati ft óráig 
Jiwiapegtre vasúton «s hajon *rkexett s innen elszállított 
gabonákuldemenyxről és a budapesti fővamhivatalnál elö- 
eg-.z-’t; manóim- ps lisztmennviselőkről.
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szilárd magatartása. Búza iránt meglehetősen jó keres­
let mutatkozott s erre irányzata ismét szilárdult, ár­
folyama eleinte elaprózódott, de zárlatkor megtartotta 
tegnapelőtti állását. R.ozs még egy árnyalattal szilárdabb 
volt, zab és tengeri gyöngült, 2 illetőleg 1 fillérrel hát­
rányban maradt — Búza tavaszra 9.10—9.12 — 9.10, 
rozs tavaszra 7.70—7.69, zab tavaszra 7.77, tengeri 
május—júniusra 5.60—5.75—5.77. Zárlatkor: Búza 
tavaszra 9.15—9.14, rozs tavaszra 7.71 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Berlin,decz. 30.fAz Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A venezuelai hírek, valamint a Chile és Argentinja közti 
tárgyal «ásókról érkezett ellentmondó jelentések es az 
osztrák hitelrészvények esése által elkedvetlenítve a 
tőzsde irányzata gyenge volt és a forgalom nagy tartóz­
kodás mellett nem nyert jelentékenyebb terjed .-Imet. 
Bányaértékek engedők, állampapírok csendesebbek, spa­
nyolok, török és argentimaiak gyengébbek. Vasutak 
majdnem forgalom nélkül. Zárlat gyenge. Magánleszá- 
mitolási kamatláb 3%.'

Zárlatkor jegyeztetik 4‘2%-os papirjáradék 99 25, 
4%-os osztrák aranyjaradék 101 -. elbavölgy. vasul 
—.—, magyar koronajáradék 95 10, osztrák-magyar 
államvasui 140.10, kassa-oderbergi vasút , bécsi
váltóár 85.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 10l.4U, 
alpesi bányareszvény —.—, Disconto Commandit 180 50 
általános villamossági Edisoo 178.30, gelsenkirchr-ui 
172.20, Laura-kohó 185 50 4-2%-os ezüstjuradék 99.10, 
4\*03 magyar aranyjaradék 100.—, osztrák hitel­
részvény 201.25, déli vasul 19 25, Károly Lajos-vasut 

orosz Dankjegyek 216.05, 4% uj orosz kölcsön
96.10, török dohányreszvény —.—« olasz járadék 1 OCX 10, 
magyar hitelbank —Dynamit Trust 161.50, Har- 
peni 157.80. Gyenge.

Berlin, dr.ez. 30. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
201 10, dé-íi vasul 20.25, osztrák-magyar államvasut
140.50. Szilárdult.

Frankfurt, decz. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hib-1- 
részveny 201.30, déli vasút 20.30, Uisconto-Comman- 
dit —, berlini Handelsgesellschaft —. —, Harpem 
15S1 4, Laura-kohó —.—, magyar aranyjáradék • >
osztrák aranyjáradék —.—, osztrák-magyar ailamvasut 

—, nemet bank —.—, drezdai bank —. —, g-1*
senkircheni —. —, Hibernia —.—, olasz járadék

magyar Loronajaradék —.—, osztrák ezüstjara- 
dék —. —. Csendes.

Hamburg, dccz. 30. (Utótözsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 201.15. Cs*1 ndes.

Hamburg, decz. 30. (Zárlat.) 4-2°/0 ezüstjárad»*k 
99 40, 1860. sorsjegy 14150, osztrák déli vasút 20 40, 
40/o-os csztr ik aranyjáradék 101.55, osztr ik hitelrészvény 
201 10, osztrák-mairyar államvasut 140 25, olasz iara- 
di-k 99.90, 40/o-os magyar aranyjaradék 100 10
Gyenge.

Paria, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra JfO perr.zkor zárodnak: Osztrak- 
magyur államvasut 709.—, 4°/a-os osztrák arany­
jaradék 102.10, osztrák Länderbank —.—, 3°/0-os 
franczia járadék 101.07, ottoman-hank 526.—, 3,/30/„-os 
franezia járadék 101.37, alpesi bányarészvények — .—, 
déli vasul 105 —, 4e/„-os manyar aranyjáradék 103. — , 
párisi bankrészvény 981. —, olasz járadék 101.20, 
franczia törlesztési járadék 100.15, osztrák füldhitfiin- 
tézeti részvény 1245.—, tűrök dohanyreszveny 309. — , 
Bágyadt.

London, dccz. 30. (Megnyitás.) Angol consol 94 IG.
Lonajc, decz. 30. (Zárlat.) 4‘2°/0-os angol cousuiuk 

94.—j spanyol járadék 76ö/a, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 101 */». 4° , -os rúpia 633/4, leszámítolási
kamatlab 35/lc, bécsi raltúar —. —, deli vasút 4.—, 
olasz járadék 100y4, négyszázalékos osztrák arany­
jaradék —.—, Canada Pacificvasut 11G1/J, ezüst 251J/1Ó. 
Nyugodt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bóci, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai el ii tiltsd éri nyugodtabban itéltók mec az észak- 
nvugoti vasúthoz intézett leiratnak esetleges ílnancziális 
horderejűt s ennek következtében a nevezett vasút rész­
vényei ismét jelentékenyebben emelkedtek. Ezeken kívül 
az osztrák-magyar áilarnvasuti részvények is magasabb 
jegyzéseket érlek el élénkebb forgalom mellett. A többi 
értékek iránt kevesebb érdeklődés mutatkozott, s mint­
hogy különösen os-trík hitelrészvények realizálások és 
budapesti eladások miatt gyengébb irányzatúak voltak, 
az egész piaczoo kedvetlen hangulat uralkodott. A vas- 
értékek gyengültek. Járadékokban és valutákban nem 
volt üzlet,

11 urakor záródnak : Osztrák hitelreizveoy 643 50, 
magyar hitelbank 604. — . osztrák-magyar államvasut 
055.50, deli vasul 74.50, elbavölgvi vasul 453.—, 
alpesi bányarészvények 303 50, rimamurányi vasmüvek 
471.—, (örök sorsjegyek 00.50, német birodalmi márka 
117.27.

A déli tőzsde csendes üzlettel nyílt meg; "az irány­
zat gyenge volt. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészveny
642.50, magyar hitelbank 665..—, Lánderbank 41/.50, 
untoobank 546. —, anglo-hunk 261.50, bankegyesület
443.50, közúti vasul Lit. A. 2b4. —, osztrák-magyar 
államvasut 654.—, déli vasút 74.50, elbavölgyi vasút 
453.—, alpesi bányarészvények 301.50, rima-murányi 
vasmű 471.—, prágai vasipar 1385. —, májusi járadék 
90.05, magyar koranajaradék 94.10, török sorsjegyek
99.50, nemet birodalmi márka 117.27.

A délutáni rnagan/orgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 037 50, 
magyar hitelrészvény 658.—, angol-osztrák bank 261.—, 
bankegyesület 442.50, union-bank 545.—, Länderbank 
410 50. osztrák-magyar államvasut 663. — , déli vasút 
78 50. elbavölgyi vasul 45 2—, északnyugati vasút 441.50, 
dohányrészveny 288.—, rimamurányi vasmű 460. 
alpesi banyarészvények 387.50, májusi járadék 99.10, 
magyar koronajáradek 94.—, német birodalmi marka 
117.23-26.

Bécs, decz. 30. (Magyar értékek zárlata / 40/1-os 
aranyjáradék 118.55, tiszai és sz-gedi kölcsönsorsjegy
147.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.70, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 119.— , leszámítoló- és pénz- 
váltiib.-részvvéoy —, magyar kereskedelmi bank
___ inagy. koronajáradék 94. — , 4°/l,-06 magy. föld-
tehermentesitési kötv. 92 90, magyar hitelbank részvények 
657.—, magyar nyerenn-ny-k.-sorsjegy 177 25, kassa- 
oderbergi vasut-r. 355.—, rimamurányi vasmű 466.— 
magyar czukoripai 1755.—.

Becs, decz. 30. (Osztrák értékek zárlata) 4'2°/0-os 
papir-járadék 99 05, 4°/u-os osztrák aranyjáradék
118.00, 1860. sorsjegy 141.50, osztrák hitelsorsjegy
404 angol osztrák bank —.—, bécsi Bakverem
442 —, osztrák-magyar bank 1588.—, déli vasul rész­
vény 76. — , dunagőzhajózási társulat 798.—, dohány- 
részvény 287 —, cs. és kir. vert arany 11.33, német 
bankváltók 117. , 4’2%-os ezüstjáradék 99.—, osztrák
koronajáradék 95.95. 1864. sorsjegy 216.—, osztrák
hitelintézeti részvény 037.50, union-bankrészvény 545 —, 
osztrák Lüoderbank 415.—, osztrák-magyar államvasut 
652.75, elbavölgyi vasút 451. -, alpesi részvények 387. — . 
20 frankos arany 19.03, londoni váltóár 239 12, 
bécsi tramway Litt. Á. 283.—, Litt, B. 279.—, Lipótkohó 
360 —. Javult.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béna, decz. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) Newyork a hét végén csekély gyöngülést jelen­
tett, de ennek hatását ellensúlyozta a budapesti tőzsde

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-Yoik, decz. 30. (Zárlat.) Gyapot : Ncw- 

Yorkhan helyben S"/IG (81 , tegnap), gyapot deczemberre 
7.99 (8.11), gyapot márcziusra 809 (8.17), gyapot 
New-Orleansban helyben S.— (S1 1G). — Eetroleum- 
Stand \\rhite Newyorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.15 (7.15), petroleum Ralined 
in Cases 8.30 (8.30), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.15 (1.15). Zsir : Western steamt 10.40 (10 37), zsir 
Rohe és Brothers 10.45 (10.45). — Tengeri irányzata : 
szi.árd. Tengeri deczemberre 70.48 (t/97 ,), tengeri
janufirra —.— (—.—), tengeri májusra 70% (70%), 
— Huza irányzata: szil.írd. Piros őszi búza hely­
ben 88% (88%), búza deczemberre 85' „ (85’ 4), 
búza márcziusra 88 (87%), búza májusra 87 ’/á
(86%), júliusra 86% (86%). — Gabona szál­
lítási dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé fair 
Rio 7. sz. 7l/lg (7%s), kávé deczemberre —.— (6 75), 
kávé márcziusra 6.90 (C.95). — Liszt Spring Wliea- 
clears 3.— (3.—). Czukor 3% (3%). — Ön 23.50 
(23 62). - Héz 13.-(13.-).

Chlkago, decz. 30. (Zárlat.) Búza irányzata : 
szilárd. Búza deczemberre 78% (77%), búza má­
jusra S2% (813/s). — Tengeri irányzata: szilárd. 
Tengeri deczemberre 63% (G31 ,— Zsír deczemberre 
10.15 (lO.Oűj, januarra 10.15 (10.05). — Szalonna 
short clear 9.— (9.05). — Sertéshús deczemberre 
16.—(15.62).

Prag«, decz. 30. Nyersczukor Aussighan azonnal 
szállítva 17.95 k., januárra 18.05 k., finomított készáru 
Prágában 84.— k.

Hamburg, decz. 30. JVyersezukor deczemberre 6.50, 
januarra 6 55, februárra 6.57, márcziusra 6.77, ápri­
lisra 6 82. májusra 6.92, júniusra 7.—, júliusra
7.10, augusztusra 7.20, szeptemberre 7.25, október— 
novemberre 7.42 márka.

Hamburg, decz. 30. Kávé márcziusra 37%, 
májusra 38%, szeptemberre 39’/2 fillér footonkint.

Berlin, decz. 30. Búza deczemberre 173.—, májusra
171.80, tartott; rozs deczemberre 144.25, májusra
147.50, tartott; zab deczemberre 154 25, májusra 
156.25, szilárd; tengeri deczemberre 137.25, májusra 
—.—, tartott ; olaj deczemberre 57.40, májusra
55.10, szilárd ; szesz (70-es) hely ben 30.70.

Boroizlo. decz. 30. búza Helyben 17.40, sárga búza
helyben 17.30, rozs helyben 14.90, zab helyben
14.—, repcze helyben 26.—, tengeri 100 kilonkint 
13.75.

Köln, decz. 30. Olaj 60 50.
Párta, decz 30 Búza deczemberre 21.90, januárra

21.80, négy első hóra 22.15 márcziuslól négy hóra
22 65, renyhe; rozs deczemberre 15.70, januárra
16.—, négy első hóra IC 25, márcziuslól négy hóra 
16 05, nyugodt; liszt fieur de Paris d czemberre 27.50, 
januárra 27 60, négy első hóra 27.90, márcziuslól négy 
hóra $8 55, renyhe; repezeola/ deczemberre 6175, 
januárra 61.50, négy első hóra Cl 75, májustól négy
hóra 61.75. nyugodt ; szesz deczemberre 28.25, ja­
nuárra 28.—, négy első hóra 28.—, májustól négy 
bóra 29.25, állandó; nyers ezukor deczemberre 
18.—, januárra 18.50, nyugodt; fehér ezukor de­
czemberre 21%, januárra 21%, márcziuslól négy hóra 
22%, májustól négy hóra 23%, állandó ; finomí­
tott ezukor deczemberre 95.—, januárra 95.50. — 
Időjárás: eső.

London, decz. 30. (Gabonapiac/..) Az irányzat 
nyugodt, szilárd. Minden szilárd. Csak angol liszt 6 p.-vel 
magasabb. Városi liszt 21 sh. 6 p. —28 sh. Repczeolaj 
26 sh. Tengeri 24 sh. 9 p. Behozatal : Árpa 4000, 
zab 20.000 qu. — Az idő : nedves.

Havre, decz, 30 Kivi folyó hóra 4C* , frank, négy 
I hónapra 49% frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központ! vásárcsarnok árai. (Magánjelentés) 
Elég élénk forgalom mellett az élelmiczikkek ára va­
lamivel csökkent. Olcsóbb lett a sertéshús, a borjúhús 
és a hal, eileob-n a vad és a baromfi ára csekélység­
gel emelkedett. Csirke darabja 1 korona, jércze 120 
fillér, kappan 140 fillér, pullárd 2 korona A vidékről 
felküldött hízott ludak kilója 120 fillér, pulyka kilója 
110 fillér. Nyúl darabja 280 fillér, dúmvadhus kilója 
120 fillér, őzhup 160 fillér, vaddisznóim» 1 korona. 
Fáczán párja 7 korona. A sertéshús kib’-* 104 fi.ler, 
disznózsír 112 fillér. A borjúhús 112 fül ér, hátul­
ját 120 fillérért mérték a husk^reskedők legalább 5 
kilós vételeknél. A teavaj kilója 160 fii. r, főzövaj 2 
korona, édesturó 80 fillér, sz;raz túró 4* tilFr.

Gyapjú-jelentés (Alischul «0 társa ezég jelentése a2 
Egyetértés számára.) Vonatkozás.-aj mu í he'.i jelenté­
sünkre, az utolsó két hét forgalma 1700 z-ák volt, mely 
mennyiség azonban csakis alárendelt minőségekből állott. 
Az ezen gyapjúkért fizetett . i tk máris oly ■•.iacsony 
fokra sülyedtek, hogy ennél alább aligha jó 
ha a tulajdonosok énnél, daczára mégis szívesen túladtak 
áruikon, u^y az e minőségekre u:zve azon kedvezőt­
len helyzetben fekszik, melyet a most érvényben levő 
katonaposztó szállítási előírás teremtett. — Fizettek : kékes
tavaszi gyapjúért príma 180.----- 184.— k., fehér őszi
gyapjúért prima 198.----- 200.— h\, fehér őszi gyapjúi­
ért másodrendű 174.---- 176. - k., nih.ís bácskai
122.----- 124.— k.. vékonyszálu bácskai 134.-----  136.--,
hibás egynviretü 152.----- 160.— k., goromba egynyiret i
lt>4.----- 186. — k„ középminős7 gfj egynyir^tü másod­
rendű 188.----- 206.— k., zigaya 120.------1 • 2. — k.,
közép minőségű zsíros gyapjúért 64.——78.— koronát 
100 kilogrammonkint.

Béoal vágóraarhavé.aár.
Becs (St. Marx), decz. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vágómarha vásárra felhajottak 2o5s magyar, 747 
gaücziai, 13 bukovinai és vv>5 német fájta, össz-sen 
3985 darab vágómarhát, közte 9t*3 tőv,.: marhat.
Noha ma nyolez napi szükségé ii t kn-'t fedezni, az 
árak a még mindig kedvezőtlen fngya-z’ -i vi-zonyt.t
miatt nem javulhattak, csu* az % r: . könnyeb­
ben. Egyes kivételes esetekben lehet ti ■ ;•..% 1 t .oo.iv.sl 
magasabb árakat elérni, mint a n . t ■ f-n. A torkúk 
ára nem változott. — Jegyezir k : magyar 1. rendű 
hízott ökrök 68—72 korona, II. rendű í 60 67 b , 
ill. rendűek 50—59 k . gaücziai 1 rendű hízott ökrök 
70—75 11. rcüöü- k 63 — 69 k.. Ili. r r.dü-k 54—62 
k., német 1. rendű hízott ökrn: 76—'í •... kiv. ■ n 
85- 86 k., 11. rendfiL*. 68— 75 Hí. r--r,dü k 57 —
67 korona, silányabb hízott •per • kr-"< 46 —
56 k., bikák és tehenek 40—64 k., kiv : -- , 66 —
68 k., mind 100 kilogrammonként, é , suiy ^n, fo­
gyasztási adó n.ékiil.

15)01

Felelős szerkesztő: Mártim.
Tulajdonos es í .adó :

„Egyetértés" Hirlaptiadó, Írod. és íiyciéá Resn.-lirsasé*.
Igazgató: Ei’fiíis ArttHturí.

Mapirend í 901 deczeiu:; 3Í.

Tebbet'i 21
ezVor. — Hold

Naptár : Kudd, devr.eri'i-'T öl. • - 
pp. — Pro!.: Szilveszter. — Gur 
IS.) Sebestyén. — Y.,:'ió
7 óra 34 perczkor. r.vu 
kél : este 11 óra 22 pei ;z

A minieRterek nen: fogadnnk.
Újévi üdvözlet a budai várban f-ie b—1

fogadják : gmi" La s udva:nes i.•••<:.
A nemzeti «zinházban tb ir. a .. : : rg. .• . ré­

szére a „Karácsonyi idom1* ei.»adá>a.
Szilveszter-estély i'öhon-* irt . ■ - 1 r! • r h-n

(VII. kér. dohány-uteza 76 ) — A S.is-curí" a (Iranyi-utcza.) 
— A kereskedő iijak tá-sulatának li- ly.-v^e.-va . a:- 
utcza 2.1 - A magyar v suti ha;.'>::.i<i klub: *i. — A
józsefvárosi körben. — A tisztvi-elot'd.jpi ka..a.
Az eizsébetvár si dvniokrita-i.'-r • ;i • iö»;.al--z.il;-». ti épü­
let.) — Az „Aozflhang** b-ríidak-r;.b l u-n 'ku: <i-
nvai-ut 23.) — A Typography dalkör c-'.•*!;. *.* a i uJai vi-

A znubax'áiok ltiállitásának berehesztvse.
Nőmeeti xcienm : ! 1 -1 t U —1 i,f..

Többi tárai 1 korona bei»-:, -ö j mellei! tekinti etőK u.t-e
OrwxaKoe képtár ....... ...b tO

Iparművészeti mnzenm ... 6 c- ■ 8 r.
e?!e 5 k óráig a belépődíj S1) fil!»-r.

T«*chno 1 ot;i ai m azon m I •* 1 'Tai/.
MczÖKa2.da.,á^i zunzeum kerepe . Ut 72. • d/k' .'t r -1

Földtani intézet mn/enma .:.ia-u‘ 14.) d. —1
óráig. Belépődíj egy ku;üt.
után 1 óráig 1 kor<»na l>eiepö6i u.ellesi.

Téli tárlat a vároMigeti műcsarnokban a e. 9 órától este 
8-ig Belépődíj 1 korona.

Ne.Tzeti Piaion • i-indú kiállítása v ‘ • -"'i
Be.epődij b'i fillér.

könyvtár d»"d*'l )'.! 0-1 
Abudemiai könyv «r zárva.
Egyetemi könyvtár <i• • í• 3 >11 0- ' «’>r .i ’
Az nj orsza;;luii knpolace.trnolta « * lépcfiéháte

d. c. 10—1 óráig 40 filler, azontúl e ■ ft óráig 1 ..urona. 
Allatkert nyitva --gesz na;.-. Bt- i ' VT
Egy«Uni füvoPzUo; t (xr. üUöi-uto:i) J. e S—12-1J

es d u. 2—t» ói au
A m kir. központi etatieatikai híva* el nyilvánul

könyvtara **s t-rk«'D-/ytíjt»n.énv • —l-u
Magyar kir. Leropkedvlmt mnzenm / cr- ?•

kedd un 8cak/cőnyii'tr «• . /.>•/«\ i-koru
22 szám. Hivatalos rák 9—2-ig. A /■<« >• tér -• do 
kiáll tiltva és a Itrcskedcit tutorién ft -» ui. : a
háziipari kiállitas • :nf!yh- :i ti. aiu-/!.«-"ir­
kát I- e-zk' Zól, a városlige ti i, r armjkha:. a •
0 12-ig e - vasárnap d e ft o;.d,-i ! 2 ig — A i,ti fold t
kirendeltségek k- zpor.tt a. b tier * ■ ■ ,»* agyar •
»leírni részvényt.ir-a- tg V. v.tezi-k- iItt 22.)

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szálloda i . bs B. Ibzsnvó i *r 2 r ' y, 

Lukács J. Hatvan. - Seybold V. Szabolcs. Haus*-r M. 
Karanset.es — .Miki« -> É. Dehreczen. — Sr. •.■u 6 M -Túr. 
Schon M Szeged — í'lincz V. N.-Varad. — - t: . - K. 
Győr. — H duauer M. Teinesv r — W;- - r k. <<ra
Ibllinger A. Szombathely. - \ arga J. Bar — M !'• ’nann
K. BéCíUjhely. — l.eituer S. V.ta — Gru < A .Y köri 
Keledy U Eger.

Pannónia szálloda I.its Gv Iprdv- g — l> K• le” en
M. Péca. — I.
Harangi V. M kov- d. krie- »viny; .1 . 1 i.. gr.. 1
F. Moson. — Bartairs 1 l' .pa i>r i ■ !. A !
Báró Altvattfr K. .M.-Hegy* S ív-:. Gy. I ! ' Br.
Lehman R., Ulrich Kolozsvár - Bak. l.-.ue ’Í.-Szt -Imre. 
Hajjas ,M. Kecskemét. — Andnm-s J Bet: . env. — "auíi a 
U. Tasnád. — Bárcza Gy. Háí-zeg. - Ksztvrhazy L ixolozri- 
vár. — Világhy Gy. Füzitö. — Bo:-. ./•/. 6. Ti - n •- Barkas 
E. Hala?. - Havas A. Zircz. Ro:.,h:.uer E. B . Dr. 
Lowy S. Újvidék. — Friedman 1. Miskolcz. Ullman >. 
Nagy-Várad.

Erzsébet királyné szálloda és pension. H> Fai ver F
és neje Szeged. — Galambos A. < - B 1: iraes. — Szt-nípvteri
L. -né Tor da. — Serük K Kengyel. — Kirileszkv Gy. K.-Jvaó. 
Bartsch J Budapest. — Hajtás 0. Győr. - Bírta K Becs. 
Mandler Zs Lemberg — l eher K. Kolozsvár. — Barta* V. 
Léva. — Hagedorn F. Mulriach. — Bau-r By. By..r .k.

Metropole szálloda Chapman F G ■:! V. Hl. ral R. 
Csernovitz. — Weiss J. There*i»-nfeid S ii-k.«nv M. Cselnek. 
Hay K Beszárad as. — Gebey D. vs leánya Munkac.-. — Dr. 
Szöcs G. N-Szehcn. — Vicén tv Z. Sz.-F h r >r. — Dr. 
Markovit» A. Keszthely. — Liederman A. K -Sen.jén. Vamay 
A.. Tukácsy G. Győr. — Frank M. Feketeh 'jv. 1);. Fuchs 
I. és B. Szarvas. — Ney P , Steinbock tv ho::,!-.-vár. Balti íz 
S. Loson ez. — Trombitás 1. Szombathely. — Il.-cker Z-. 
Sopron. — Truka J. N.-Láng. — Dr. Sni- zer K. D.-Fűldvá;. 
Feier A., Szadlav«k l.-né, Bernfeld J. - c-a! i. Lang -1.
N. -Várad. — Pollák K., Edelman M . Silbigf-r .!.. Ur 'Szmr.Ti 
D. Miskolcz. Weisz P., Stern S., Horvath L., V. s G. Arról.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1901 decz. 31-én.
Nagy tréfás Szylveszter- 

estély.
Ketdete 7'/, órakor,

U i* «s M i a
Maqyar tudományos szioháí. 
Budapest. 1901 decz. 31-én. 

A hadsereg. 
Kezdet» <'; órakor.

M. KIR.
Bérletszünej 

Budapest, 19(| 
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1901 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 31.
M. KIR. OPERAHÁZ.

Bérletszünetben (32. sz) 
Budapest, 1901 decz. 31-én. 

Mérsékelt helvárakkal:

Jancsi és Juliska.
Me’O 3 képben. Szövegét 
irta Wette Adelaida. Ford. 
Ábrányi Emil. Zenéjét irta 

Humperdinck.
Személyek:

Andris
Panna

Juliska
A va-urru bába 
Altató bácsi 
Hr.rmat bácsi

Várady S. 
Tálén t 

Várady M. 
Payer M.

Palóezvné

VÍGrS ZIWHÄZ.

Budapest. 1901 decz. 31 én.

A z s á b a.
Bohózat 3 felvonásban. írták: 
Hennequin és Duval. For­
dította : Molnár Ferencz.

Személyek:
Góth

Nikó 
Hegedűs 
ííaraszthy 
Balassa 
Heged üsd é 
Bihari 
Bálint 
Győző

Banisard 
Colette 
Leclapierné 
Marcin eile 
Susanne 
Lehuchois 
Zenobia 
Theodore 
Sophia 
Casimir

Kezdete V28 órakor.

Hap és föld.
Ballet 4 képben- írták Gaul 
."•< Ha=sreiter. Zen-1 Havertől. 
Színre kerül a IV-ik kép.

Személyek:
Term észetbuvár Zoln.ay 
Költő Piri
Auróra Tárnoky
Malvina Kranmm
Kristóf Kiss H.

Kezdete ,.;r* órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 220. 

Budapest, 1901 de ez 31 én.

Karácsonyi álom.
Betleheraes játék 3 felvonás- 
• an. előjátékkal. írta: <Gár­
donyi G. A kísérő zenéjét 
szerzetté Szabados Béla.

népszínház

Budapest, 1901 decz. 31-én.

Katalin.
Eredeti nagy operett 3 fel­
vonj slum, prr\ változással. 
Irta: dr. Béldi Jzor. Ze­
néjét szerzetté: Fejér Jenő.

Személyek :
TI. Katalin Zilahiné
Gróf Gnrackij Szirmai 
Télémaqne Németh
hennáin Efirv

Bojár
Szabó
Mollagi
Nagy

Szernél

Máté ít 
Pétőr ' ä 
Jancsi; ^
Abrís I

Key asszony 
Gáspár
Boldizsár 

A kirak né 
Tücsök I

Ordas
Ecrv miniszter 
G-őka 
Bertalan 
Kőris

C'snrka 
Pogarv fópap

Egy tiszt 
M ária 
Józ?rf

Kezdete 7!/:

yek :
Kőrösmezei 
Hetényi 
Lala bú­
ik:. sahegyi 
Sándor 
Ligeti 
Márkus

Iván fi ‘

Mibályfi 
Lendvavné 
Náday B.

Gále*

Pnulav
Falud'i
Gebánxí
Rákosi
Gy.-n^s
R z-ahegyi

Deák
Maróthy M. 
Gon da

Buranov hg.
Trojkov F.
Ivanov A.
G»r. Sunderland 1* ivari 
Dacskov Havasi
Sunderland grnő Rózsa 
Buranov hgnö Nyári 
Egy túnezosnő Kápolnai 
Gregor Kiss
El.-ő v-v.t Szerdahelyi 
Második tiszt Delli 

Kezdete 7 órakor

SAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1901 decz. 31-én. 

Másodszor:

Csepürágók.
Kagy operett 3 felvonásban, 
4 képben Irta: Maurice 
Ordonneau. Ford.: Bálint i>. 
es Makai Emil Z« néjét 
szerzetté: I.ouis Gun ne
• Személyek:

Fővárosi gyermek-színház.
Rottenbiller-uteza 37/0. sz. 

Igazgató Feld Xsigmond.
Budapest, 1901 de z. 31-én. 

Zárva.

Malicome
Adelaida.
Su arme

Valangoujon 
Valangoujonné 
Des Briquettes

A korcs maros 
Cári > Gigoletti 
Pan -rá más 

Kezdete 1 -

Mátrai
A! máss i
Ledofsky
Palásthy
Dalnoky
Margó
Farkas

Dóry

Tomcsánvi 
Delli 
kánvi 
Szádai 
Stoll

8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 decz. 31 én. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A m. kir. operaház műsora: Szerdán Bajazzók. — A 

navarrai leány. Csütörtökön A próféta. Pénteken nincs elő­
adás. Szombaton Carmen. Vasárnap Sába királynője.

A nemzeti színház műsora: Szerdán d. u. A bölcső, 
c?de A bor. Csütörtökön Elektra. Pénteken A vörös talár. 
Szombaton A szerencse. Vasamat) d. u. A nagymama, este 
Karácsonyi álom.

A várszínház műsora: Csütörtökön A bor. Szombaton
Széchy Mária.

A népszínház műsora: Szerdán d. u. A piros bugvel- 
lans. este A modell. Csütörtökön, pénteken, szombaton Kata­
lin. \asárnnp d. u. Milliók a hú alatt, este K uru ez hírfán g.

A vigseinház műsora: Szerdán d. u. A zsába, este 
Ocskay hrigadúros. Csütörtökön Rontó Pál (először.) Pénteken 
Bontó Pál. Szombaton Rontó Pál. Vasárnap d. u. Ocskav 
brigadéros, este Rontó Pál.

A magyar színház műsora: Szerdán d. n. Vestaszüzek, I 
e»te Csepürágók. Csütörtökön Csepürúgúk. Pénteken Csepürá- 
gók. Szombaton Csepürágók. Vasárnap este Csepürágók.

Az Urúma-szinház xansora: Szerdán d. 11. Amerika, 
este A hadsereg. Csütörtökön, pénteken és szombaton A 
hadsereg.

SOMOSSY-M ÍJLATO1“™
SAüarsáSy-saéemjaa r3ű.m tsx.

SOMOSSY KÁROLY igazgató.

Ma, nagy Szilveszter előadás.
Carola özeczilia

és a

deczemberi műsor művészeinek búcsú előadása.
Holnap január 1-én

teljesen uj szenzácziós műsor.

BREUER ÄF3TÄLI
cs. és kir. udvari és kamara szállító

köfeásiyai $e8*f©2diéje«s
\an szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy!

Bsiplamaláía kosörömetl
x »1; » jól iScu icorsclcban

forgalomba hoztam.
l./'-n S'-r, mely kiváló maláta-kivonatánál fogva í 

Jcgiobbau ajánlható, gyors közkedveltségre talált a t. j

A dv.plamaláta-kosör eredeti ládákban 2ő és ."">() | 
korsóval, kőbányai sörfőzdémben (telefon 55—31) j 
kapható. ■

kisebb mennyiségben a duplamaláta-kösör minden g
nagyobb fűszer- és csemegek^: eskedésben, úgymint káv*'- 
hazokban is kaphat - 42875

Fővárosi Qrfeum
(Nagjrmezö-utcza 17.) 

Ma

42531

Nagy Szilveszter-ünnep.

Holnap, szerdán 1902. január 1-én

Chung-Ling-Soo

Időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet táv- 
irati jelentése 1901 decz. 30-án reggel 7 órakor.

a nagy kínai bűvész
és más nj föllépések.

Január 11-én

I. Álarczos bál
Ziehrer C. M. közreműködésével.

•r:iiarnsitas \
leEÍMái-ciar-iLK eszEaát 4

reradkiwlsii ©lesé
árakor, csakis 1302. február hó 7-ig.

ÉtkczGííészlet 5,95 i: Lzzlíl
Étkező modern 7.25 
Étkező rokokó 8,50 | 7

Kávé
r,i:

... 4.25
......... 4

.............4 25
ic- ... 6.50

KsGelcjte.’rz’.'tk ^2 Ezcsnéiycs étkezd 
készleteizíKét. bitsnn rrrn^azva finom 

kivibe! 25; 3v? és 35 frí. 420-51

I í íítá EZSö és Társa
Teréz-körut 82

VJ r~r. r 5 rondolcsnöl hőrjük a
fii a vasutaílomáat

Halálos ítélet!
„MOR'T66

poloska-irtó szesz
kiválóan sikerült vegyi összetételénél fogva, fölül­
múlja az "-szes eddig létező szereket, amennyiben 
nemcsak a poloskát, hanem azok petéit is végle­
gesen kiirtja, a „MOR.T“ legcsekélyebb foltot sem 
hagy hátra, tehát még a legfinomabb bútoroknál 

és tapétáknál is bátran használható.
Egy üveg ára 40, 80, 120 és 250 fillér.

mindennemű 
Im 1 rovartirtópor.

Poloskát, bolhák, legyek, szúnyogok sth. leghizto- 
F abban ható ellenszere. — Ezen por kiváló 
szolgálatot tesz moly elleni védekezésnél.

Egy doboz ára 40, SO és 100 fillér.

csótány és sváb- 
bogárirtó por

az egyedüli szer. melynek segítségével ezen kelle­
metlen fu:veket 1 — -J nap alatt teljesen kinusztit-

Kjü hatpiK- — K porral kezelt hclyisógeltbcn a fó- 
lv reg nem mutatkozik többé! Nem mérges! 

Egy doboz ára 10, so és 100 fillér.

G-~rá.r, fcrcvktdr: 11491

MAJTHÉNYI BÉLA
droguisla és vegykeszitmenyek üzletében

Budapcst.IV., Egyetem-ntcza 11.
(a Gróf Károlyi palotával szemben) 

a m. kir. honvéd csapatok és intézetek 
Hzerz. szállítója

Mindennemű bel- és külföldi gyógyáru kiilöil­
letessétek. angol- es franczia illatszerek és 
pi pereczik kék. vegy készítmények, háztartási, 
gazdasági és állatgyógyászati czikkt k raktára. 
Padlófényesito «zorek. 

Tea, rum, cognac, cacao es csokoládé.
Rum ós likőr készítéséhez való anyagok.

ZIRNER TESTVÉREK
élcszerésze^k:

Budapesten, IV., Váczi-utcza 5. szám.

ajánlják gyönyörű npnilV tliVfipfÜ íTíTOlÓV’ 
újdonságaikat, mint dlílllj ‘lllMJl Hl^^ulUfi,

legújabb genrejii arany gyűrűk, arany lánczok, 
ékszerek, legczélszerübb újévi ajándékok.

Különlegesség: 42892

brillant gyűrűk és eoutonok.

Vízállás, 1901 decz. 30-án.

Schiirdmg
•••nliméter

30
Béga :

' Kiszetö
Czenüméíer

+ -'S < 2

Passau ... .... + 171 <

j emes\ ,ir ... .
N.-Becskerek . -L 4S

Becs.............
100
100

>
>

4 1 
4 } Tisza:

F’ozsony + 111 > 1 1 M.-Sziget ........ -L 80
Komárom _L -210 > s! Tekeháza ... _ -- -r 90
Budapest ... + 217 > 7 i Tisza-Újlak - + 88
Paks.......... ... + 1C.3 > Y.-Xamúny - + 425
Mohács ... .... 4* 245 > 0 1 Záhony (C=aj •) + •>$G
Gombos ... .... + :m) > 12 ií Tokaj............. - + 58-2
1 vidék ... .... + 285 > 5 j1 Tisza-Fúred ..- + 5ö7
Zimony ... + ::o-2 > o ! Szolnok ... ..- + 514
1 'ancsova :;7d > l ! Csongrád ... ..- + 478
Drenkova 2.04 < 7 : - -f 4»; 2
Orsóvá ... + :>70 < 2 I Török-Becse . - + 334

_.. Ti tel ............. -- 4- 3G4

Szered ...
Rába :

G)'0r.........

Zákány . . 

Eszék ™

Mitrovicza

131 < 3G

50 < 17 
128 < 24 
20G > 55

Sebes: N.-Várad 
Fekete: Tenke 
Fehér: B. Jenő 
Kettős: Békés 
Hármas: Gyoma

Maros :
Arad ...
Makó ...

+

— 20 > 2 
4- 8k < 20

Jegyek magyarázata: -f- null fölött, — null 

j> áradat, <j apadat.

-5 + A hő- j ^ !* i Hómersék
Állomások 5 8 mérséklet

szerint j
iránya és

í j* \ a I
11

Akna-Szlatina ... Cö-fi — 1-0 N 3 0 4
Szatinúr................ __
Eger...................... GÍ-4 + 0.0 N 1 4 — 1 _r»
ITngvár................ 64 9 + Oü NE 2 0 — 4 0
Késmárk 65-1 + U-2 8 2! 4 _ __
Árvává rali a... G2-7 -j- 0*3 \V 1 , 4 _ 2 —l
Selmeczbfmva Gt-4 — 0-4 E 1 _ 0 0
Budapest Ül 1 + i-0 NE 3 ; 4 2 4
Ó-Gyalla 629 + 1-4 SE 1 1 4 -> I :> _0
Komárom 03-8 + 1-2 — e 3 i 0
Magyar-Uvár 647 + 1-2 EXE 1 4 __ 1 0
Sopron .... tit-7 + 06 s 1: 4 — j 6 0
Herénv ... 631 + VI 4 2 1
Keszthely 63-7 -f 4 0 N 1 8] 4

62*8 + 2-6 NE 1 1 r> 3
Eszék .. 61-4 + 2-5 M 2 3 7 t»

62*6 + 3-9 4 9 6 2
Fiume ... 60-8 + 5-9 -20
Cirkvenica . 60S + 8-6 NW 1 9 10
Debreczen 65-2 - 30 XE 1 X — 4
Kis-Kavtal ... ... 63 7 - 0-2 0
Szolnok... 034 - 0-2 NE 3 3 4 —1)
Szeged ... G3-5 — 1*2 SE 2 4 — 5
Arad 63-7 + 2-3 NE 3 — 5 1
Zsombolya 62-5 + 0-2 E 1 5 — 1
Temesvár ... 6-24 + 0-8 E 3 3 — 6 0
X ersecz... -
Drenkova 64 0 — 4-2 SE 2 4 - 7
Nagv-Yárad. . 64-7 + 0-8 ESE 3 0 4 U
Kolozsvár 663 — 50 W 1 4 —1
Nagv-Sze ben 64 4 + 0-4 SE 3 0 1 r, —!
Becs... 636 + V2 — 4 _ 0
Salzburg 65 1 + V9 S 2 * ti 3 <
Klagenfurt.......... 62-7 - Vő NE 1 4 3 — 1 -*,
Pula................ 60-6 + 7 1 NNW 1 3 11

_
Hamburg "... 57 1 + 4-4 SSE 4 4 2
Berlin 50-9 4- 2-0 SSXV 2 1 1
Zürich 67 2 + 44 SW 2 1 11
Biarrifz ... 66 2 + 12 5 SSE 3 1 — 14 1 9

- - - __
Paris 59-8 + 90 SSW 3 4 2 10 <
Christiansand ... _ —
Stockholm 558 + 1*2 S 2 • _
Szent-Pétervár... *J3*S — 11*3 NE 0 4 —j _
Moszkva 6-2-6 — 1-2 5 NXXV 2 4 1 -
Kiev... 68-0 — 4 9 , NXY 0 1 — 1
Sarajevo 60 T 4- 3-0 1 NE *2 4 1 1

— I _ 1-
Szófia 65*9 — 0-8 — = 1
Athen .. 64-7 I + 9*0 ! E 1 1 i 15 «
Torino ... ■ 65-1 ! — 6 5 1 S 2 •2 1 _
I lórencz 63*7 -4- 1-2 S 0 í) 10 8 (
Róma 61*9 , N 0 4 16 . 11 ,
Nápoly 61 7 1 -i- 10*0 x o i ! 13
Brindisi... 61 2 ; + 8*3 ; \v 2 4 2 i 12
Palermo 65*0 -f 12-6 i XX' 5 - 19 j 1(

A szélirányok jelölése: N észak, E kelet. S 
VY nyűgöt. — Felhőzet: 0 egészen derült, 1
nyire derült, 2 részben felhős. 5 többnyire 
\ egészen borult, Q eső, -Jf hó. =
Ri zivatar.

Míg a légnyomás maximuma délkeleten erő so dó it, 
a depresszió északnyugaton visszahúzódott ez Atlanti 
fölé. Keskeny maximum a Pyrenci-l'vlszigct é- az 
között terül el.

Az európai időjárás túlnyomóan csapadékos volt. 
mérséklet Nyugot-Európában is ;obhái.i a fagyp 
lőtt van.

Hazánkban a nyugoti megyékben és Erdély déli 
voltak csők. A hőmérséklet a fagypont k'Tul ingnd",

Prognózis a követkozó 24 úr dia: Száraz idu 
gyenge éjjeli fagygyal.

dél,
több­

borult.
köd,

addig
-Oczeáti
Alpesek

várható,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1801. dcczember 30.

I________________________________________________________________________________________________________________________________ ________________________

, Itlőjárat borult J 1 iznllaí- reggel 7 dr.ikor <nh. | llumero révvel 7 orator + 4 C. | l,eg»olniiero reg. 7 6. ÍVJ m/m.

I
A) Árutőzsde.

1. Gabon an a mti elr. — Arak koronáért ók ben. 

el Kon ara.

luii-o tnoiyaiu 

kor.-kint
Öezla!4k
IKOO-ra

korona^vték

A bu .apesti áru- es értéktőzsde szokásai szerint készpénzkén '«•> bigr.-kínt. — A minőségi súly hektohterenkint es
Kilogram monk int.

Bcaa 7 4 75 7 6 77 4 h 7 ti SO bl

— .— 6.4-. ’ E 6C e.3S 3. ÍC 8.CÍ I 8 SC s ic 8 9C 1 8 81 3 95 8 95 1 9.1C -. -

8.4 8.8C 1 8 IC 8 *35 8.15 1 8 70 860 8 8C 1 8 75 8.90 8 SC i 9 C5

• --- 8 <i. 8.55 ) 8 4' 8 *-0 8 re ! 8 .*5 8 15 b.75 1 8.70 8.85 fi *5 8 S5
1 ér. ' 32: 8 8*3' 8 * ‘3 j 8.40 8.55 a'4:* í 3 s: 8*50 £-?C 1

3 40 ö - í.C b £ 70 , ti.CC 8 <5 b -5 1 8.30
. - 1

r.ul^ar .------ — — ------— - — - í------ — - -

h) Határidőre

Minőség
kor -to.

y”=-

2ozs _ 50 kg.-kint K 'Z* piiiinflsegil_ _ ______ — _ _
7 20
7. -

7 25

Arp* _ 60 kg -kint
... _ _ _ _

Sörfőzésre ti-.avi<j»*ki___ ______ __
. í- :-'.u ag>or,,r*zalti---------„ dunantmi _ _ _ _ _ _

6. IC
5 76

fi. 2C
6.-

:»öles — 50 Ig.-kii.t - 4.5C
Zab— — 50 kp -kint l''U, rfl-erb ~ ~ ~ ~ ~ 7.25

7 ?S í.S

Tengeri 60 kg.-kint ^:-zzzzz
5.4,0
4.11 

.30
S 43

V 60
í-4.85
6.
5.55

Stepoze 60 kp.-kmt I I I I I

Benz

korona korona

hlfi^yar bnzft — 
uO kg -kint

Im I I I -j-

5u kg.-kint

191)1 junius------- ---------
e ostober _ _ —

1902 április---------------- 8 91 8.*92

8o" -
1901 október------- ----

1902 április----------------- 7 .4 2 7Í43

i>0 kg.-kint
1901 szer'.------------

. oktáber ------------
I90-.* * .....1------------ 6.48 ó *4r

50 kg.-kint
1901 dKtober — __ —

7 48 7.60

Kap.-rt.poza_ ‘T : z L- 2 11.9-

BodrpMt nv*r-,a évi kölcsfini'. arlrtmeniea
budnpyKt Múkos-lCvaro!) kfilriönn adómnntes 
TeD:es-bC#a»őlgyi rizaiab. tara. küisocna _ ._

III. Záloglevolak ée köloeörkötv. 
a) BodepectJ lotésetak klbeea&tiaaL

Hclvarasi takarókpénztar r.-t.-------------------------  1
Kgyeettlt úpooíi fővárosi l*itar<>kp6Dttai Irt bau

Eg>- trh-ia- es czrmenlgyar r.-t. ehőbbi. k.
tiaiu M tAraa VMönt. e (rop^yár r.-t. köles. köt.
liiabirtokaeok omagos ÍCldhitelint.____ írtban

e , .60',, svre_____
» . , 50', evrs frrl.an

M. ági.- ea járadóchank r.-t. etóJflk.'itv. _ _ __ '
. , , . jirad^ijo^y viaauör. 1 OS*/,
, . . . Zab giov.-l koronaőrt ék .

M. ált kAszénb. r.-t. el-, k. 41 é. 100 frí:, kint 
Uagyar foldhitelint. o. e. _ _ __ _ —írtban

. . keronaóriAkben 60 evre —

. , kornnaertAkbon 63 évre __
. , B7a$b*iy. év talsjjav. írtban

Magyar helyiért, vasutak kötv. 60',, evre ,

• . , «60 évre 106'/« —
Uagyai lelul^KbUolbar.k_____________ írtban

. .50 évre___________... ...

• • kCta. kfltv. 60 érre frit an
e e köz», k" 1 v. Ml v.ire ... __
e • kosa. kvtv. 60 evre írtban
. , kta. k. 60 6.. vf. 110 firt.
• • k. k. 60 e. lOtíírk. = 96 k.
• » oyar.-kötv.______________
e e . onlr. íelttlb. __
, . oyer.-kotv.________ ______

U.'^yai wesA^oa k3sp. UkazApéoet 40n. írtbari

U Lkai ék p" kőzp.'jelzálngb. 1, 2, 3. 6, 7, 8. kib.

9%.se
B 3.20; 8S -
9i.~\ 04.-

®8.5C

St**.- 
103.- 
93.

102.- 
I0t.-; 10?. 
37.- - 98. -
9?.-- 98.-
96. - 9 . -
97. -j 98.-

93.-.V 
97.50 
S'J. — 

tu2. -
97. -

(01 -I

II. Leszámoló árfolyamok /I. Különféle termények»

Bura 50 i;g.-kmt ________ _ _

ciuia 50 kg.-k;nt ________ -
Tongorl 50 kg.-kint - -

' ab 50 kg.-kint ________ --------

II!II!I - . -
2ap.-Repoze _ __ __ _____ —

IX . Hajózási fuvardíj.

Honnan ti.er

I j c*a5Í*_ Z Z Z Z
Duna J B^zdan _ _ __ __ _

I! iviv.^vaT Z Z Z Z

( Szentes _ __ __ __ _
Tl.r. ' gy«---------------------

í Titel__________ ZZ
Száva. Mitrovicz______________
0.„„ f Temesvár_______1 BCKtt 1 X-hec-E. ... Z---------

-V -50 
at,—40

<10-61
71-79 
50—f-í

A fuv.wcij uio kiiogrammouKinta szállíts.

B) Értél t 6 a a d e.

iab
Utol«' arloiv.nu Kamat-

1 Ulolso aríoivaiu
Értékpapírok m-nz áru Értékpapírok pénz áru

100 kor-Ki,;- 1 100 kor-kínt.

..i! r-, a biztositusi díjjalertetik.

1ngyen hordO 
50 kg.-kint

OlssQöesIr

60 kg -kint Braloboa __

* '/.sakkal együtt 
N gongysuiy lisztasuíy
° Minőség ! 8«tlve — —
— 600 giamnionkmt |
“ 50 kg.-kiút

>j Ingyen hordo 
• j 50 kg,-kint

80 kg.-kint Heremez _

j korona korona

tufinoesti_ _ ________ 54 - 64.6C

magyar in legenezsritott vidéki— — — 
városi legeynzaritott. 4 daranos---------

„ . 3 --------------
illetőit_________________________

42
45 60

42 60 
40. -

boczr.iai, 901 «vi. usanee-mmflseg _ 
e . e 100 darabos — —
. . . M - -----Szerbiát. . . uaance-minűaég-----

„ „ 100 darabos ___
• . »6 . -----

$4 60 
1S./5 
18. SC 
14.2-6 
15.75 
17 2r*

15 - 
18 - 
19 - 
14.63
16. - 
t 7.60

Bzlavonmi IVÓI — — _ — _ — — — 
szerbiai 15*01------------------------------ 17.25 17 60

luczcrna nagyar. 1901 _ — — _ _
lotiere a^roszvaiti 1901 —-------------

9 kó;:e;,-zoril 1901 ------------  —
. oagyezoCGÚ 1901 — _ —-----

42. - 
41
48 - 
63

5C -
45 .- 
48.- 
54.-

I Allßmadoisng 

*' Magyar nüe^aadoaeuK.
I Aranyj. jiki.őUO, lüiK* n;, :rt uevert.drbok, mdóna.

: JW« ai. ír: -4(t K................................
I Arnr.yjaraúe.:. 10,000 .ír. irtiievert.cnokb. aaom.

IV,OVO ar. frt — Í.N.OCO t................................... .
• , Aranyjaraiiek. acioni. nte.-. lVu ,.r. fi t = 240 k.

öoronasrtékü járadék, adómentes______________

1876. kfl. vas. allamk. ar. irtó. 100 «r. 6rt=J!40 k. 
aliamv. «ranyK.. adom. 1W ar. írt = 240 k.

Ih89. évi atlamvaiuu ezüstkölesói;_______... ___
Állami, vasc.czelj. ar. 10 f.sturi^=240 k.
1870. nyereményt., 100 írics urb 100 frt = 200 k. 
Ifc‘u- . 50 , . 50frt = 100 k.
V.agyur regale-kárt. kötvény, adómentes __ _

t rvat-s’iaton „ e _____
agyar lüldtenermeu esitési kntvétiy. ariónientes

I ü

4 */.

118.60; 119.~

. —1 — „ — <•/«•/.

! 18. *>0 j 119.-
Vltobo
4*h 0°.'«

84 84.7C <';V-
S3 9 , 94.3C 4 J.e

93.95) S».Cb SViaVs
I S.' , 120 - 4
12$. 2?-! 122.3a 4
1GU.7CI 101./C

8- >0; 84.51
176.->y! 17Ü.--C 
176 íOl 178.úC 
ICO.25) 1C1. -
«CC. * ! V.0.7Í 6
93.25, 9».2u

4»/,5:n

í Tiszai ss szegedi n>ereink, adom.,100 frt = *00 k.
! Horvat-szlavoD jelz. fulov. kötv. aaolev. 7•/» —

b) OseivAlt AltaenflóeeA«.
Egyesített jaraüék papírban febroer—augnaitns 

e „ május—növöm bér—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiiue-------

, . április—október —
1 Aranyj.. adóra., ar. frtban, 100 ar. fit = 840 k.

Korouaertékü járadék-------—------------------ —
I Ailamsorsj. Ib54. evb. 250 frt. p. p.= ő«5 k_ 

I860. . cOO . o. e. = 1000 k_
. 1860. . 100 . . . = 800 k_
. 1864. . 100 ... = 200 k_
. 1864. . ÖO . . „ = 100 k_

0 Máé kölcsönök.
Bolgár áüamv. zálogkölcsön 100 ar. irt = 240 á 
bosryék-bereasgovinai oniz. kölcsön 1896. évből

98 86 
98.90 
98.8C 
98.80 

118.90 
95.75 

19C.- 
»4'..5ú 
•71 50 
216. 
216.-

59.35
99.40 
99.2C 
99.3C 

119.4C 
96.25 

192. 
143.50 
173 50 
220 
220.

* V.

«V,.
6 %
r<:
a '/.
6 %

6 *,

b. e/*

Ország is kfirpontí hitelszövetkezet kfltv. ...__
Oeztraí .mairyar bank 4C«/.érre _ _ „írtban

• # 60 «»re --------------------
reeti htzai "J»fl Ukarékp. kCzs. kfltv. 50 evre

• • • » eilogl. 50 évro __ _
BeeU ni. kérőik, bank-------— "Z. ~ "írtban

• • . . kt-z.s. k.ltv. 50', evr«i_
• • • • kő», k. ma. 110° efrtb
• • • • kön. k. vissz. 105*, _

k) ViSéki As kstroidi int. MbeeeAiA»»t
Albin« takarék es hitelintézet______________
Aradi polgári takarékp. 40 erre_______ __

• • • 40 é. visezaflz. 110*/,

Arcdraegyei takarékpénztár___________~ ~
Boenyak-berczeg. szabad, oroz. bank *0 *;vre

- ... 30 evre °
Debreczeni elsfl takarékpénztár_____________
Ercölyr. m. jelzáloghitele. 40 évre_______

• • • 40 evre vitoiafli. -a
Hor-ét-ezlavon országos jelzálogbank____ — —
„ e • . . köss. költ.
nagye fc aJt. lakp. 31e., vissz. llO"0 __ °

. • • 40 evre. viksz. 1061 „ _
• • • 40 evre, III. kib.____
• • . 36 evre, IV. kib._____ **

Nagyszebeni fflldfaitelmUvzet________________ __

Ä . . VI. kib.________
Osztrák fBIdhitelintéist nyer.-köt». _ _ _ 
Temesvár elsfl takarékpénztár_______ ___ __

D EleSbheógl kötvények.
Adna m. kir. tengerbajotáaá rterrényt._ _ _
Budapesti ktízuti vaspálya-társ koronáért.___
Budapest villamos varai, vasút r.-t__ _________
Budapeet-pocsi vasút_______________________ __
feli vasút------- ---- ---------100 marka = 118 k.

- . IbOO. évi kit. ICO frankonkint...__
Elsfl es. kir. sz.i>. dunrgflzbajózási társ. __ _ 
Kseea-oderbergi vasút lha9. _____________ _

• . 1889. 100 m — 11M k.
• . 1891, _________________
• . 1891, 100 m. = 118 k.

„ • . . (oszt. von.) 1889- ex. __
Magyar folyam- ée tengert:ájótási r. t. _ « _ 
Magyar-gsseoresagi vasút I. kib.______________

• . II. kib.______________
. . ezüst__________ ___ _

Magyar ny. v. (ssékesf.-gyfir-graen vonal)____
. . . 1874. kib.____________________

Magyar v. eis. k. beruh, szélre. 100 m. =118 k. 
Ueztrak-magyar állam vasút 1883. 100m.= 118 k. 
v , . . 1. kib. 1886 100fr.=96k
Torontáli helyi erdőkü vesnfak ____________

100.
93.iG' 
92 : j 
84
32 íC 
9 .2v
90. - 
91.50; 
97.<0
97.501 
92.2i 
92. - 
9 7.25 
97.2:. 
92.25, 
35. - '

$13
122 se;
IC5.50
97.25
97.25 
68 5C 
97.^0
94. -
35 -í
96.501
86 :>Cj

1GC -
99.-
95. --
98.25
92. -
94 -
S7.5C
93.
97 50

102.--
91. -

140.-
30.—

Magyar jelráloghitelbank_______________   $40
-V , vas jvlzutuglrtelbauk... ............ decz. v. *40
Magyar Eere*.Ke<1elmi r. t.____ ___________ 400
Magyar lenzamitolo es pénzváltó bank_ 400 K.

decz. v. 4(KJ
Magyar takareko. kozp. jelzálogbankja______1000
Uactrék hllnlintézet_________    3X0
ílaztrák hitelintézet .. ... decz. v. $xo
Oeshrák-magyar bent____ _______ 1X00
Bestj magyar kereskedelmi bank_____— 1000

I Ómonbank_______________  400

y.’oo
60.—

lö. -
30.—

V. Butik roaiTi.fit

Fiumei hitelbank _ ________ __ __ _

horvat keresKoaelm« nank________ _ __

98 -

*02.£0
90.5G
39.— 
98.5C 
98.75 
93.50, 

102.-1 
102.- 
101.75 
98.25 

102.- 
106.- 
106. - 
98 >c 

126 5C 
100. — 
96 25

99.50
95.50 
95. - 
92 52

$07. -

96.- 
114. — 
94.80 

114.— 
96.-- 
98.50 

"16. — 
fC6. — 
94.SC 

10ő.— 
105. - 
119.-

101.
94.5C 
9 3 5; 
85 - 
93-5C
93.2 
9! . - 
92.50 
58 5C
98.5C
9.3.25 
93. -
96.25
98.25
93.25

100
121
124.ÍC

98Í.3
98.2 
69 50 
53. 
95. - 
85.- 
97.SC 
87. C-C

101.-
1UC.-
1CL.-
99.25 
92.-

s
98.25 
94 - 
58.5C

103. -
94 -

102.«

1C3
9 f.0

100. -
99.50 
99.75
59.50

102.25
99.25

103.
107.-
107.
99 25

ize 5o
101.-
97 25

100.50 
96.uO 
96. - 
93.Í-C

1C8.

97.- 
115.- 
95.&C 

115. - 
97. - 
99.- 

107.- 
10/. - 
95.50 

106. - 
1C6.— 
120.-

96 .*25 97*25
Lit(ii»o árfolyam

P' • z áru

koronaertek
261. — 263.-
114 - 1 10 -

_ 300 302.- 3C0.—
_ 1K0 ISO.-
_ $000
_ 200 210.- 212.-
_ $00 200.— 202.—

2G3.- 205.-
400,*' 408.-
t$6C. - 660.5C

_ 800
v. S00 hr,- 58. -

M. Tft.k&rókpsnitárak réesvényel.
Belvárosi takarékpénztár________ __ _ xOO
Budapest 111. kerületi takareknenztsr _ 100
Budapest-erzné bet varom takarekoenitar $00 K. 
Bud«po*ti tak. pénzt, ee oruz. zalogk. r. t. 400 K.
Egyedit budapesti fővárosi takarekp____ ÖOO
Magyar élUlanoe Ukarékpénztar 600 K.
Magyar országos központi takarekpeoz:. _ ‘">U0
Pesti hazai elefi tak árok pénztár___________$003

t n. Blrtesltó-társaságok rinv.
Becsi t ízt ovi ló Ursa.iig  __________ __ 4ijq
Becsi elet- es járadékáuztositó intézet___ 400
Ebifl magyar altalaiioe biztosító tareasag_ ZOOO
ronciem, pesti hiztomto mt.«et__________ :oo
Magyar jég- rs viazontbiztoaito r.-t. _ _ : »0
Nemzeti baieset-biztosiío r.-t.______ aoO K.

^ III. Qüezaalmak ressvényel.
Concordia-gőzmalom r.-t.___  800

» . eleflbbeógi reezv. 800
budapeetrgflzmalom r.-t. _ _ _ 600 g.

Erzsébet-gázmalom-társ.     _ _ _   400
Lujaa-gß-inalom r.-t.______________________ 3X0
Peetj henger malom-taré.    _______ ^00
Peeti molnárok <*> eOtflk gőzmalom r.-U _ 400 
Pesti Viktória-gőzmalom ______ suO

IX. Bányák és tóglevyárvir
Budauent-szenUőrinczi téglagyár _ _ 
Eg> twillt tégla- ea ezen: mlgyar r.t_____
Eszaim. egyaoült kÖBzeub. ee iparv. _

Fetsőmagyarorez. banya ee kohóm. r.-t.
István téglagyár r.-t._______________
Kit* ieb«ii gramtbanya' r.-t. _ _ _
Kőbányái gőzteglagyar r.-t. _ _ _
Kő*, zen banya es téglagyár r.-t._______
l.fctmer rak j.ii téglagyár r.-L________
Magyar airphait r.-t._________________
Magyar alt. kőszén banya r.t___________
Magyar kerámiái gyár r.-t. elflv. jog. n.
Peter hegyi téglaipar r.-t.__________ __
Salgótarjáni kőezenhenya r.-t.________
Újlaki tégla- es meszegető r.-t. elflv. jog.

_ $00 
_ $00

_ Í00
$00 K.

__ 3X0
SO K. 

_ 200

"$00*K?

ás eépsyárak resswX. Vas*
Cleő magyar gasdaaagi gépgyár r.-t._____406
.Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t__ $00 K.
teg.\ - gep4> .1 ..-.zvn,. i.,n*.-ag _ ._ 300
Ganz ee tarsa vaarintflde és gépgyár_____800
Magyar belga fémipargyar r.-t. eleóbbe. $00 K.
'■a ...í ».uí">i.- —* ír r.-t........... .. ... $00
Nadragi vaaipar társulat_______ _________ <oo
.N ichulson * -gépgyár reezv.-tars.____ $00 K.
Himamurany-ealgotarjam vumS r. t._ _ $00

1 - decz. r. 100
Schlick-fele vasöntöde és gépgyár_______ _ 400
Teudioff e Dittrich gepgyr.-t. Aieor. elölj. *00 ÜL 
Weitxar János gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyvnyomdák rásevényel.
.Athenaeum* Irodalmi és nyomdai r.-t. __ *00
> rank 1 in-társulat_____________________ 300
.Pallas* irodalmi om nyomdai r.-t__ ___ _ 400
resti könyvnyomda r.-L______________ _ lootl

XII. Különféle vállalatok rssav.
Altalanos waggonkölcbönsö-társulat _ 400 K.
.Apollo* kőolajhnomito-gyar r.-L _ _ $00 6L 
BanUiu-fele vegyi gyárát r.-t. _ _ _ óOO K.
Biher-Szilagyi olajipar r.-t._____________ $00 iL
Brassói cellulose gyár r.-t._____________ $00 K.
Budapoeti általános villamossági r.-t._ $00 iL
Biif-ti Zeoinay-íeiepurcz.-iayenczegy.r.-t.$000 K.
Első n:agyar bettlöntflde r.-t. _ __ __ __ *00
Első magyar gyapjúm ovo- és bízom. r.-t._ 400
Első magyar részvény serfözflde___ _____ _ 600
Elsfl magyar surteshizlaio r.-t. _ _ _ __ 400
Elsfl magyar szálloda r.-t.------- ----  _ _ ] i;o
Első pesti apodium és esonthszt gyár_ __ sou
Fiumei rizsbantoló- es nxakemenyité gyár 1000 
Gwcbwmdt-fele szeszgyár-------------------- ---- 400

koronaertek

462" — 463*. -
420 - 439. -
42* j-; 422. -
93 V. — 94 -

3 Zt K 638 —
159*". -
247 5.- 2450. —
547.- Í48. -

2GC.— 202. -
20c. - 2C-..-
180 - 18. -
4 :. — 4 1 . -

2*.iC - 2"aJ -
5 >=.- 56-i.-

137S - '3fc5 -
16175^ 16275—*

Z9C.- 40C.-
SOG.- 520.-

5275. - S22 . -
HC.- : 9
237. - 242 -
S7C.— 175.-

1875 - iCJC.—

! 185.- 195.—

’ 945*.- 955*.-
415.- 418. -
215. - 220. —
86C. — ti-.C.-
405.- 415 -
305 -

I

310.-

324.- 33c.-
2X1- 20Z--
2JC. — 233.-
222 - 224 -
40.— 5C. —

2 /C. — 27 * -
SIC - 5.0. -
280. - 230 -

16C -
201 - 2C6 -
24 5. — 255 -

j 12$.- ISO -
80.-

' S58 ^ 560 --
1 50.- lói.-

2CG. — 2C5. —
138. — t 40.-

2655!- 27C0! -

! 3sc!- 36c! —

I 17o!— 175*-

j 467‘íí 4C.8.50
I 148 - 15).-

író.— 1 a 0 —
120 - 14C -

200. — 27C. —
460. — 47L.-
340.- 345 -

2550.- 26CO.-

1 7CSe- 785.-

izec!- $226*-
20J. — 210.-
300.- 3:c.—
224. - 228 -

2420.- 2520.-
260.- 265.-
659.- 675.-

2100.- 2(30.-
424.- 444.-
436. — 445. —
285.- 29C. —

2580. - 263C.—
3CC. — 925.-

** “ j .1 W1. ti 1 1 IOJIU1U I TI. ICÜ J- LA
Magyar sankonpar r.-t. ___________
Magyar fém- es lámpaaru-gyar r.-L
Magyar gaziz/ofeny r.-:. ____...
Magyar ruggyactaarugyar r.-t._____
Magyar vasúti forgalmi r.-t. elflv. jog.

,2, - 15.— Magyar villamosaagt r.-t__ __ ______
—M-rOg.-./.d^sagi ip.tr-: .--. v.-tars...........
00.— Nagystobenl villamnsmll r.-t. __ _
—.— Nemzetkr.fi :JJaruch-tagi társaság _
<u. — Nemzetkflci waggonkfllasőnzfl r.-t. _
—Popper Lipót faipar r.-t. __________
—Qaarnero rész vénytár wag . _______
— Royal nagyszállód/! részvénytársaság
SC.— Scegedi kenderfocógysr r. t_____ ___
— .— Sziszek 1 tárházak r.-t. ___________

XIII. Köelekedéil vá 1. ráanr
SO,— Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.____ __
—Aradi ée csanadi egyes. v. r.-t. tórzs.-r. Z
— Ha ja-Zom bor-Újvidéki helyi érd. v. r.
—Baree-pakracti vasút elsflbbs. rear.___ ~

budapesti közúti vaspálya tara_____ ______

14.— Budapesti il!»mos városi vaeut r.-íf .1 ~”
* • • « . „ elv. jegy
—Iludapeet-Meot-Iflrmczi h. é. vasut._
—Bpeet-ujpest-rákosp. vili. köz. vaeut r.-L
— . Debreszen-hajdunauáei vasút h. e. v. el*.
— — Déli vasút______________ __ _. _ _

Elsfl «•* kir. szán. dunagflzhajó-táre.
~ — Gőlmszvőlgyi vasút r.-t. elsőbbe, reezv.

• E aeea-oderbergi vasút___  __ ______
• kkasa-tnrnsi h.slyi érd. vasút r.-t. e!i. r,
■ Magyar folyam- ea tengerhajózási r.-t.

— -— Magyar-gacsorszagi vasút_____________
Magyar helyt érdekű vasutak r.-t_____

— Magyar nyugoti vasút_________________
~Máramaroci eovaeut e!s. részvény ... ._

fiararr arosi eóvasút törzsrészvényéi _
— • ~ M aram arcai aóvasut B. révsveny- _ ._

• Marcsvásárh.-azaszreg. vasút als. reerv.
1“0.— Orients megy. tengeri hajózásé r.-t. _
—Osztrák-magyar all am vasút____ ___ _

- . d-C£.
—.— Pécs-harcsai vasút____ ___ __ __ _____

I Szt.-lZlrlncr-h/.Utina-.Nasjczi h. e. v. els, 
Tcmeavar-llódoai h. érd. v. r.-t. els. r.

_ 400 2 0. - 21c. -
_ 403 ~8l. 49c

3*H> K. 1"0
1200 K. 17 .- 180J

260. 26S.
525.- 53C.
2 $5.- 3.5.
35C — 4CC

- 209 K. 247. - 248

_20,10 ' 920. - öze _
•475.- ab:

400 K. 725.— 75
— .00
_ $90

3c! - 3-
sec. -1 602

100 iá.
r.-t _ kV* 287. - 263

: 4C'.~ 412.-

29- -C 29 .r0
>8. -

_ 100
$ D i. ;5c" - 1r>3 -

». M
4-3

15 - 75.-
_ 1950 79c - 736 -

$JU K.
_ 40» 356 - 357.-

U» j9/. - 299.-
$00 a.

_ 4 GM 419. — 42t.‘-
_ 400
_ 400 •2Z. - 42 2!-

$00 m.— lí'R. —
_ $00 ni.— 116. —
_ $00 ni.— 113. -_ $00
1000 i- 1S0C.— 1540*. -

«51 57 8 2 5p
4?C. — *»25. -

t* is:.- 1 lé. -

BV. BenJatjak.

Basilika aorajegy _____________ _ _
• , osztr. felttlbélyegzéssel  _ _
• . nyeremeny-jegy------------ ----  _

Béssvároei nyeremenyafllesőn 1874. évről _ _ 
Buda varom sorsjegy ___________________ ______

• a osztr. felölbélyegzeeael_____
.Jó eot* egyeeOleU sorsjegy_________________

• . 9 ouztr. íeitlibélyeg*.
Magyar jelzaloghitelbank nyer.-jegy . _

> . osztr. felülő.
Magya «órfle-kereast »orsjegy________________

• • • . oeztr. föl01 bélyeg*.
. a a , Oyeremenv- rgy ...

01a«s vörfle-kereei eorejegy_________   _
• • • • osztr. felOlbólyeg*.

Ubztruk tflldhitehntezrt nyeremrnv- egv____ _ _
Osztrák vöröe-karent sorsjegy_ __ __ T . _
Osztrák hitelintézeti eonuegy________ ________
PálOy sorsjegy_______________________________—
h/vrbiai ny«T.-k..lc*,. 100 ír.-kint ................)2°’# k.
bzerbiai nyer.-kölcs. íoo fr.-kmt (o. feiaIb).J1500

XV. Pénenengek.

ArSTy, ea. ée kir. vert ________

• settrák vagy magyar 8 Irtot ~ ~ ~ ^
, IV frankos---------------- ---- --------- ---- ----
. Sti márkás—____ _________ _________ ___
, tőrök aranyóra_______________________

Rémft biroo. vagy ngyenert. bankj. <100"markai
Franczia bankjegy UOO frank)______________ ___
Olaaz bankjegy 1100 lírai______________ _____ _
Papirrubel darabonkmt__ _ __ __ __ ____ _
Komán bankjegy (100 let)____ ___ __ _
beerb bankjegy (100 esőst dinar) _____

fi.31 
11.2'. 
19.C3 
i9.ca 
23.441

11.43
$1.34
19.C7
i9.or
23.52

i 117.20] IV* 4C 
9^ 1", 3r.3 6 

í az,f>0‘ 92.SO 
2*53! 2.54

9">. —

XM. Váltók árfel,ae. (Iáira).
Amsterdam _ _ _ _

London       ~ H
Nemet nankpiaczok__
Utasa bankpiaciok

I Parte___________“ “
bvajcii bajikpiaezok _ 
baaotpétervar   

100 hoUandi írtért _
100 frank irt_______

10 startingért _ _
100 markáért------------
100 hraart_______ _
100 frankért____ _
100 . _______ _
100 rubelért

y $97.90' 198.20
! 239Íl0j 2S9Íf-C 
I2Ci «17 43 

! b X cc; 93 20 
95. 1"; «3.35 
94.. X 94.9r 

252. •:^2f.4.Sn

Magyar ált hitelbank _ _ m
Osztrák hitelintézet_______ __
Magyar aranyjaradék — — _
Magyar koronajaradék------- ---
Magyar ip. ea kertiek, bank. _ 
Magyar jelzaloghitalbank _ _
Magyar leszámítoló bank   „
Rima-Muranyi vasmű r.-t. 
Bpeati közúti vaspálya t. _ .
Déli vasút_________________ .

, Osztr.-magyar ai lain vasút _ . 
Buuapean nankegyeaUlet — .
Első magyar iparnank---------
Hazai bank r.-t--------------------
Kamavozv Kincstári uiaivany i

: Osztrak-Magyar bans sa

] «67.- 
i 648. - 
ill 50 

94 25 
i»7. — 

463 - 
423 
471 - 
6CC - 
76.- 

656 
116

IuiAboIó ávfmlyammk decz. 28-áróI.

- 247;Pesti m. kereek. bank _ _ __
Nemzetközi waggonkőlcs. _ _
Magyar villamossági r.-t. _____
li. takp. küzp. jelzálogb. _ _
Magyar asphalt r.-t _ _ _ 
Bulvárom takarékpénztár r.-L
Kis-Sebesi granitbanyak ..._
I. magyar alt. biztosító tára.__
Felsőm, banya- es kohórafl -
Fi.Miiéi hitelbank r.-t_________
Mainer vasuti forg. r.-t. _ _
Kőbányai gőztéglagyár______
Schlick-íóle vasöntöde r.-L _
Sa! go-Tarjáni kflazeu ...  .

.tlaba <6 ho) 4 ,
a váltóleszámítolásnál

Ganz-féle vasöntöde r.-t. _ _
Újlaki téglagyár r.-t. ________

. Budapesti alt. vib.unossagi r.-t.
M. orsz. küzp. takarekp. _ _
Viclona-göziuai-uii . ................

20 C. — B unsres ti vili. varom vasút _ _ _ 235
2.6.— Aíagyar alt. t.iKarekpenzíar __

Budapesti villamossági r.-t.__
Magyar ezukonpar r. L ____

HAI. — XIagy . Jf-- — V.v/.oiitmzt._____
Egyes. Bp. fflv. Ukarékp. _ _
.Vagy. kereskedelmi r.-i.......... ...
Pe-U hazai elsfl tazareapenztar 
Int var, téglagyár.............1.............

L aiien•>* «■ oauszatOgleveleK eizaioguMlasauai... _ „ .
•rteitnapirok elKalmfniitaaarial



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, DECZEMBER 31? 1901
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
etfyrzerl beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, a compact be­
tűkből ezecfve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 70S.

Kis hirdetéseket
»{fogad zz Egyetértés szamára 
n köürtonV. hivatal Papnővelde- 
titcz» 8. tz. ea í követteein 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Terez- 

körut 54. szára.

Burger Vilmosáé
dohhnytőzsdéje Lrzsebet-körut 

5!. szára.

KemocEek A.
dohánylőz-V . e IV. Pelfifi-tár 

5. ez.iB,

Bentscli Julia
dohány tőzsdéje jozief-kőrut 

60. sí.. (Earoee-ntcza «árián.)

Toldi Lajos
{Bnyvkereskedéee Bodi, II., 

Fő-ütcza 2. sr-arn.
palüipint nuniten hí-rdetéet

Kiaöóiiivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
slyari levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldeíett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Bittsei feliér szegfű
miért nem felel Pista legutóbbi 
levelére? Neheztel talán? 9665

Eladás.___
Használt é» ej

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyúr 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

42075
Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben égetett, állolt regi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a ve---ék működésére szerfelett 
kedvező hatása. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor. 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szepea - Szombat (Szepes- 
megye). *2485
3 drfc marhamérleg
1500 kgr. vaskorlátf.nJ, 4 darab 
hídmérleg ..»000 kgr. hordké- 
pr-sséygel, toló-súlyos, 7 darab 
1 í>00 kgr.-os és 9 drb 500kírr.-os 
tizedes mérleg jutányos 
árban eladó. Minden mérleg 
hitelesítve. Dénes Manó 
mérleg-műszerész, V11., Dohánv- 
utcza 78.. Budapest. *2*89

Pergetett mézet
elsőrendűt, 5 kilós bödönökben 
bérmentve 6 koronáért, nagyobb 
mennyiséget legolcsóbb napi- 
árért száll it az orsz. méhész- 
egylet, Budapest. Damianich- 
utcza 34. 42075

Palotaszerü ház
bárom 10—12 szobás lakással 
1 lO.OuO frtou, bank 75000 frt. 
Villa az Andrássy-ut mellett 
tiz szobás 60000 írton. Család- 
ház kerttel, kőt urasági lakás­
sal Pesten és Budán, 55000 Iá ton. 
Eáromemeletes elegáns bér­
ház emeletenkint 1— 3 urasági 
lakással 7'.M;ü0—100.000 írton. 
Családházak 18000, 22000. 
42000 frton. Nagyrnező-utcza 14. 
Jónás Samu. 42716

Vetek
Használt ferfiruhákat

veszek legmagasabb árban. 
Singer Márkus Luj/.a-ut :za

9650

Alkalmazást keres.
Gazdatiszt,

keresztény elméleti. IS évi 
sikeres gyakorlati.!, főtiszti 
minősítéssel, jelenleg állásban, 
biztosítékkal állást keres. Cviin 
a kiadóban. 42821

Lovászgyerek,
jó arezu. 17 éves, előkelő ura­
ság szolgálatában állt, jó bizo- 
nyitványnyal rendelkezik, jó 
családból való, szerény feltéte­
lek mellett állást keros. Czim 
a kiadóhivatalban. 11516

Lovász és ménesmester.
Kitűnő lovas és lóidomár, a 
1 »tenyésztést az állatni ménes- 
intézeteknél (Kisbéren ésBábol- 
nán) sajátította el, egyúttal a 
tenyészkané,zák gondozásában 
és kezelésében is (fedeztetés, 
elletés stb.) a legnagyobb ta­
pasztalattal bir, legutóbb egy 
nagyobb uradalomban mulatott 
fel kiváló eredményt s a lovak 
gyógykezelését önállóan végzi, 
miket, szakértő urak kitűnő 
bizonyítványával igazolhat: ha­
sonló állást keres szerény fel­
tételek mellett, s azonnal is 
betöltheti. Czim : Kollár István, 
Budapest. Yjf. kér., Cserhát* 
utcza 9. sz. 1. era. 6. ajtó. 11511

Oktatás.
Nevelőnőket,

oki. magyar, német, angol, 
franczia tanítónőket. zenei.-me- 
rottel. minden nemzetségbeli 
bonneokat cs gyerinekkertész- 
nökot lelkiismeretesen ajánlok 
és elhelyezek; félnapokra is. 
Szegheönó S. Lujza Buda­
pest, VI.. Dessewffy-u. 22.

42755

Asztalos Julia
asszony Nagyrnező-utcza 14, 
ajánl szerény feltételek mellett 
északnémet kisasszonyt fran­
czia angol, zongorával. Bécsi 
hölgyet francziávah zongorával. 
Franczia bonnet. Félnapokra 
oki. magyar tanítónőt, német, 
franczia, zongorával, északné­
met bonne superieurt. *2715

Német nevelőnők,
franczinul, angolul, zongorázni, 
festeni, rajzolni tudók kiválóan 
jó bizonyítványok birtokában, 
csak keresztény családokhoz, 
nagyobb leányok nevelésére 
ajánlkoznak özv. Nietschné 
Gerson Anna által Budapest, 
Erzsébet-kurut 52. 9601

Különféle.

Hölgyeknek
nélkülözhetetlen az önműködő 
kézihimzögép darabja U korona, 
himzéshez gyajiju-pamut rá­
mák, rajzok, legolcsóbb gyári 
árban. Kész hímzett párnákból 
óriási raktár dara hja 6 korona 
50 fill. Megrendelések kéretik 

ezimezni 42775

Victoria hirnzögép.gyár
Budapest, Garay-tér (9. sz.

Nem kerül pénzbe
hu bevásárlás előtt a

Kozma és Kramer
ezég lámpa, porczeiián, majolika, üveg 

és díszműáruk gyári raktárát,
SV., ífluzeum-körut 33,
megtekintjük, ahol a rendes árakat 

következőkép szállították le:
1 drk fOggőlámpa o-igával frt 3 50 
1 „ asztali lámpa fin. kivit. „ —.95
f.tk.-készl. karlsbadi porezell. „ 5 95
Kávé-készlet igen szép.......... „ S 95
Tea-készlet remek festéssel „ 3.50
Hor-készlet »> személyre _„ —.50
Sör-keszlat ig^n tiisz'-s_____ „ — .95
Ugyanitt mindenféle üvegezések,tükör­
be vágások, képkerotezésok olcsón Qsz- 

közolteinek. 42C87

Keveset használt

4 szoba

BÚTOR
Baroque-háfószoba

vörös márványnyal 270 frt. 
Ebédlő, 3 ajtós kredencz 
baroque-rococo stílben, 1 osz­
lopos szekrény baroque-rococo 
sülben, 6 borszék, 1 ebédJö- 
osztal, 1 díszített díván gobe­
lin-képekkel *20 frt. Finom 
szalon- és úri szoba berende­
zés. függönyük, valódi szőnye­
gek, valamint nagy választék 
karácsonyi es újévi diszbuto- 
rokban. Budapest, VI., Szerc- 
csen-utcza 1.. 1. emelet. Váczi- 
körut sarok, közel azAndrássy- 
uthoz. *2734

30 éve
helyben fennálló jól jövedel­
mező üzlethez a munka segít­
sége véget, 4000 írttal társ 
kerestetik. Czim a kiadóban.

9658

Zálogházból
veszek ezéduiákat.

’VT' <R) jr &Ljevi
ajándékul

eladok 13 latos ezüst
evökészletet 12 személyre 
140 frt, 6 személyre 65 Írttól 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak barokk 
és franczia stylushan. Nagy 
raktár arany férfi lánczok- 
búl, masszív aranygyűrűk C fr! 
4*1 kr, arany férfi órák 12 frt. 
arany női órák 9 fittül kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

6 frt 50 kr. 42250

Képes árjegyzéket bér- 
menívs és ingyen.

Griinberger A. Béla 
örökösei

Budapesten Harisbazár, 
Városház-tér 9., I. em. 23., 
uj szón VáczS-uteza 30.

Margittán 90 5
(Biharroeyyéb er.)
1902. jan. S. és 9. baromvásar.l 
1902. jan. 10-én kirakó vásár.

5 koronáért
küldők 4rkg. — 50 drh. a eaj- 
lulásn.il kevéssé rne^érült, finom, 

enyhe, szépen szortírozott

pipereszappant
rúzsa, mez, ibolya, rezeda, j.íz- 
mira stb. illatú darabokból össze­

válogatva. 41876

KANN IGNÄCZ
Becs. II.. Lilienbrunng. 17.

2.000,000
korona, mint törlefzléses

törlesztéssel
tokra kiadó. Bővebb felvilágo­

sítás szó- és irásbelileg

STRAUSZ SÁNDOR-nál
BUDAPEST.

VII., Rombach-utcza 13 I.
Előleg nem kére­

tik. — Konvertálások i- 
keresztölvitetnek.

A Hotíelmann-íele
csőcífűmsyíó'í megvásárolj
technikai készülékek és más 
különféle vasáruk, építési ezé- 

lokra is;

gépek, szivattyúk, 
tiiz-íecskeadök,

villamos ivlámpák, lánczok. egy 
szaleStli stb. olcsón beszerez­

hetők 42847

BAJOR IGNÁGZ-nái
V., Szemcre-utcza 20. sz.

(a Lipót-köruti ól.)

J

:et enf7

! inas,

Mindc-niájta siketség és na- 
gyothallás a mi uj találmá­
ny unk i: id gyógyítható. Csak

hatat!.:. Fülzagás azonnal

adás. Mindenki csekély költsé»- 
v

C'/Ár.Internationale Ohrea- 
heilansta-v. 536 La Salle 
Ave , Chicago Ill. *2IS.5

MSB£.. y

kincs ós lielle-metleu.
ha leste bárhol viszk-.-t, 
vagy sömőrös, vagy bör- 
kütegcs vagy kipállatt 

és kisebesedett. Mindezen ba- 
íok teljes megszüntetésére elég

. egy tégely

Erényi-féle

ichtio! - SalícyL
Ara 3 korona utasi1. -s :!.

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Főraktár: 408.92
Török J. Király-utcza 12

Berabtározott és 
I vissza maradt
I % §. f. % i
j if I v* ^ á h $ h §

Batorraktr.r : r3ndapfi.it Here
pesi-ut 22. szám. 1.* i

Fiatal yrak részébe
legziag-yoTsTo z^-e^lepetés

Czigarp‘ut;-táreza, mely villamos zseblámpát képez.
5000 világítás 4*/2 voltos (nem voltos) izzólámpával

világitó ereje kétszer oly nagy, mint minder más zseblámpa» 
Díszes kivitelben, alumíniumból (az ezüsttől alig különbőz

fethető meg) ....................................... ............................ kor. 16.--
ugyanaz Indiáit teknüsbéka-leme^bői ... ... ... ... „ 20.-
gyengébb izzólámpával és egynzerübb kivitelben ... ^ 10.
luO féle egyéb amerikai különlegesség a kompiét katalógusba!

mely 40 niiér levélbélyeg ellenében kapható. 4289«

Amerikai
importház & £&.

Eudapesi
V.. Nador-u. II.

lüSzenzácziós találmányi!!
M. klr. szabadalom 31333.

öwzer;.-
I éo ke?;1.!- k.í-
I ben hu:-.V at.- 1

szabadalm.

melv napcal j 
f** v kis í.,- 

ab.T hfly n • \
hetű <

' kénye; _:s ágy. j
I Ez az ájry fclúHlepeseé tesr.i az áíryaor. öt. Szűk lakó- 

fcokban t:..-r - Vendég- iryormek- es cseléd- J
ZObák'öS:. . km.ndüivklisk «■ lku;üzhf•••heti. Kapi..í!

I FREUDIGER MÓZES és FIAI
magyar ágy-, fehrr- cs

Bpest, Laudon-utcza 6.
Viszonielárusitók kerestet­
nek t i'-.u kedwziueny- j

Ur.i ré'/e»Qluek.
Tolerhon szám 20 3

Maló-
di franczia küiönlogea- 
eóf»ek igurnnd» halhólyag, 
összes mii óvszerek stb). 
csak)» F. jBerguerand
file legiiimevesebb párisi 
gyárostól leg-d uiyósehben

POLGÁR SÁNGGR-ná!
BBdapsEl. Eresé; et-kűi'Et 50.

HT Pa - 1 - . : .egyz*!:
ingyenv#■' • :nvní. ... ^

r.CZiKCZÁBJ.j
egyetem. ervostndor* 

szakorvos
gyorsan és alaposan gyógyít I 
minden friss-, régi-, makacs |

titkos bsteoséíjet
uvy férfiaknál, ír,int nőknél 
ege.*2 biztos eredinenynycl, 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : BudapeBt. Kere­
pesi nt 14. szám, I. em. 
Rendel: d. e. 10—4: este.

6—8-ig. 42733 
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskodik.

HEIM FELE '

telliűER KÄLYHäK
A feiís.afó Cl Meidingerf?nárálíslkizár Jogosifottgyára 

CS. és KIR. iWSfISiS UDVARI SZÁLLÍTÓ

H E 11*\ H.
S1?DAVEST TKOHETUDVAR 

ülánzaloklól [meídinöer cfenI uiaiá'sa!ariff 
ovainhiink |£r, h.HcíM álla védjegyre.

Prcspecfasck és kcllségveksel: ingyen és bérmenrve. 
Eredetiben kaphatók Becs, ober-dóblinc.
CSAKIS GYÁRUNKBAN BECS, I.HOHLM ÁRKI" 7.
VAGY FIÓKJAINKBAN TRÁG A. K Y3 ERNERG. 7.

.iihit-N íiéiibé A XT II .IS A.
I'.üarut üi itt inegszilntf fi.etfl. Iútüj:tet«s»ek : 100.000 frank, 
arany H er t erm.;'í, hőre rur.iv Fwlvllágocltant

ingyen es bóricentve küld «0U*7#
Or. CLERY, Marseille (Francziaország.)

ö/jviuvuul
Moh vAnymlnóaf-ghen

A IvgkivAldbb 12 Iu»r in <**rin««Kflajoltbna fi»J 
p SiezlAii, telje* Jótalia»wai.

Élőkiepitése

lÉam
mu.-.t ru:ir csakis a sokszorosan kil'lntetett s a 
L-ytöLb leányiskolában bt-vezutetl, valamint a íeg- 

t-Jbh nöegylettől ajánlott l:suO
autóm, foltozó- . -»-* 5 <r 1 6 6
és azövöeoppel 19 ivaill ti

foltozok, mert ezr-l a készülékkel /y\\ 
csak érdek«-S játék a háztartásban E. jjk £$ 
eb-forduló bármely foltozó munk.it W.‘ 
harisnyákon. vanzon-nemlln stb. W^a-'.yrti 
legyen a/ ..kár nagyon, akar ke- "5.^/1? 
v- bb" hiba-, nnmesek uyoraan, 
hanem csodásán szép egyen 
leteson mintegy újra szőve 
elkészíteni. Minden i jlu- gyn - 
ir.ek ki-pcs ezzel az <v -v.-n önálló 
k • ■ -iz il t ék k e11 nem varn-1,'t- rrsz) azoi; - 
na! hí!-.t.lanul du!g •• Bgy ké­
szülék ára 4 korona. A \,-ur. 
eióleges bckiltd- 'f esetén hérmentve
? * =•• t a _________

Ai.*12,1.1 ii czEEütaáXVIL,MariiMllerstram33.

Csődtömeg eladás.
Hámos Zoltán csödtümngóhe?. tartozó ingatlanok 

megvétel, re bcnvujtandó zárt ajánlatok 'eleit a i'St-d- 
vaja-ztmanv 1902. évi jixnuár hó 20-ik nap­
jának délutáni 3 órájára kitűzött gyűl - 
sen határoz és nem január 23-ikán, mint az a csőd­
tömeg eladási hiidelrnényben tévesen áll. 

Rimaszombat, 1901. deczembev 2S-:in.

42S96 Hódon József-

<élc d;lic.:1a csemeiéli és maxink. 
Uradainriaknak, községednek három évi] 

ttrleszltEre is udaiik.
Őriái tű 'isii, i.en gy rs.n fe. : - e-vo>i.óeé.y. tz az egyedüli,! 
rudyt-u! - y v.okte tér.!*» ntvcli-o'.ö par e* nlait, rent v'i! cse-1 
kéiy Kiadáwsal, me!jen ncrn.iogy ember, de semmiféle ollat. u
..z aj ró i.yu ."'k sitin tűi lutnai. a . Mititlen ri'iid«-ie«hri i 
rniznh tini e.lill«>11 Qilrted éa lu-<« Imi ntua.láa nie. - | 

lélirllrllk L c r CBem, > r;t,; uc• ii..‘,.no. — Ara o frt.
Óriást jövede met 1- r'Oiitó voltánál I« va, 
ti utk trn. •. etóv pzamos guz aei.liau 
■ Llóbt; ióúben ret.oi.ivül et'cr cdt.Dini

szl''«s tenynyornatu lőltrjeg-.i zf-k Ingyen <*■ bdrmentve I 
kü.deRL m t;den rv idtb-ü k... e »-/«í;.« 7 t.u \ut Az Arjevjzéveu [ 
kitől meg e. v olyan könyvei kap ezzel, u- azt eimeie 1 ügyen os 
bermentve f Uldeuu km, m-ly m r.ien a- a Mr, vagy c-j a-l h 
bő* a.mák tartCRnot h -ezoi r* nr- fordítanak, városon, nlu 1, 1 sr- 
tán, gazdag vugy «'/<genY c a á-tná! egraránt. í v méz u oknak 3 
te igei e:tíe«ebtth fcli UIU reixlelni ««-in hhar*
unk mert b- i i c -zarno» oly * /lemérjek to. !a-ta mk, xn-jlyea 1 

roinden*: vk n.igy szolgalatot te-wu-k. (Imi: «
• f,rin«!lékl el«ö *zOlooltvAny-telep« Vagy Kégva, I

II t> SzeUefibld

KÖSZVEÍiY, CSUZ sth. 
e-ietfeiben b;u-i.i maga kezelheti 
arez- C3 te tápolas ezéijairo az

ÖnmaSS'IrOZDkészüléket.
FÜREDI L. Budapest,
VBI g Ovcúa-utcza 24.

60501 F. IV. C. 901. sz.

Hirdetmény, ,'T>-v'ü r-'í-'

Magyar királyi államvasutak. i n^dl I .lil«ITW1lr^.íiaiBu:---------- .—.'j!
A világ legjobb gyáitmáavn |

f-T' -9 
SZrJt %Js> á

Értesítjük a t. közönséget, iiogy k«it ^ 
élő majomnak n f. évi deczember 31-én fe 
délelőtt 10 órára kitiizötc és Budapest p 1 .
keleti p. udvaron megtartandó volt ||j cabinet.* ki 
árverése elmarad. _ |g k-.-onáig.

Budapest, 19G1. deczember 30-án.

bármely rendszerű állandó 
Mignon, ev'éiz ru". i-1 zonv-

1761 Az igazgatóság.

IáKtv'j'yyg if ?oe$
A Richter-féle

L1NIMENTÜM CÁPS.COMP.
Horgot.y - Paia - Expeller

egy tigi kipróbált h;ő:>;z -r. n m- .»Ürr-Hb 
mint 33 év óta mc.tlizható V, j. sai al- 
kalmaztatik loszvénycil. csízmI -nmg. nicsekníl. 
Intés. Silányabb utánzatvk miatt bevás.ir-
---------Sáskor óvatosak !• .-ym,k és ,
c-rt^d-Ai u’.. .-.-kot dvbozokhin a ..Horgony“

I Pianino barna <íió! i 
600 koronába ÍOOO korf; 

i Szalon pianínó
fényezel tel. ar ai i y v «"•» ések 
S00 koronától 12'h,1 Ion:

' Hangverseny pianino 
ébenfa-fénvezettel. di-z- 
gyertyatartókkal lU'jri ku ul

vt'Ujegygycl «• a „Richter“ uzv2jv/v>.....,sel 
fogadjunk el. ^0 1., 1 k. 40 f. es 2 k. árban 

tárbai pható. 1
Török József, : .ug- .. -zu : 
Budapesten. ‘ Y ^

Richter F. fid. és társa,
I Rudolstoar.

<>t c5"V'2 jótz'oli ?«.
|= Az ország lognngyobb kolcstioz-' irie'ste. =

tj.tt gyártmányú, valair.I.it n; -rlk u isholai-, szalon- ö 
es egyházi harmonium; L

Stembera Araiio ésl«-;l*éri|
cs. cs kir. uüv. hangszergyar kiizt , !i főraktár rj

Budapest, Kerepo&i-uä S3, sz. ä

mihpatentirten Spitzen

Hölgyek Titkára, j
Legújabb bűzi tanácsadó i 

t-e Xevelezö, minden rangú I 
óa rendű nők számára. z !
-let minden körülményeire 
alkalmazható lö/almazv.iriyok-
szcrelníi levélmintákkal 'és a 

l.:Vvl;rv.z> .<zubalyaivaj, u:y;rat- 
n;ii;t.ikkíd rs lulviunudvaiivok- 
kal >tb. — Ara kötve 1 kor. | 
60 fillér. Kapható Lampel j 
Róbert (Wodianer F. és Fia) | 
köriyvkcreskeilésében (Buda­
pest, András-vut 21 ) a pénz| 
eluzftc- beküldése vagy után- ' 
vet mellett.

msmB&eaBMBSsamtsa^

ITIIK
«1 agy kóizpcnzort, -.irT ,Br.J

RÉSZLETFIZETÉSRE I

H csak meg keit nevezni, ha

aesr.aimv. . jggaam. >•-

$ME5'13VT>3UEELL-y.

DECKER! és HOivniLKA

Terez

gyzék

VI. izftbellc.-a.33. BUCÄrEblE- !
A magvar ku\ áll imI.

V. Dorottya

A hangosan szóló grafit-ír.ikrofon

seal.

íl

M9&Z& T. asut.

4737/K. szám.

A hál] és közvetlen kocsik forgalma Budapest 
fi, v. pályaudvarról az 1901 1302. éti téli menet­

rendijén.
. . II. oszt., hálókocsi Budapest d. v.- 

Velencze (Venezia) között.
Pragerliof Kabrnsiua-Cormonsun át.

Budapest cl. v. ind. este 8.00 ! Velencze ... ind. d. u. 2.10
Velencze.  érk. d. u. 2.1U ' Budapest d. v. trk. d. e. 9.53

Menettailam: 18’/, óra. Menettartam: 19:, t óra.

I., II. oszt. közvetlen kocsi, két I. oszt. 
liálóhelylyel Budapest d. v. Alá között.

Pragerhof-Marburg-Franzensfesten át.
Budapest d. v. ind. ^ste 8.00 1 Alá.................. ind. d. n. 1.57
Alá ................d u. 4.1* | Budapest d. v. órk. d. e. 9.53

MeneUurtam: 2u: 4 óra | Menetturtam: 20 óra.

I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. 
V.-Velencze (Venezia) között.

Pragerhof-Nnbresina-Cormonson út.
Budap- ' <1. v. ind. este 8.00 ! Velencze..........ind. d. u. 2.10
Velencze . . érk. d. u. 2.10 Budapest d. v. érk. d. e. 9.53

Menv“;ü taiu: lő'/, óra. Menethirlam : 193/4 óra.

Budapest d. v.-Abbazia-Finme között.
l’rairurhof-St.-Péteren ót.

Budapest d. v. ind. e-te 8.00; Piome .. ..........ind. este 7,'.-:
tiunie............. i *. d. e. n.ts Budapest d. v. óik. d. e. !).ü.i

Menatartarnr óra. Menctlartam: 14 óra.

Budapest d. v.-Triest között.
Pragerhomn át.

Most jelent merj!

KOMOROVCSÁK 
a KAPITÁNY

Irta
SElSZ .SÓZ^EIF

EÓl V ÜS k ÁR OLY előszavával.

16 jellemkép, rendkiiül ízléses kiállítású kötetben,
Ara 3 korona.

Kapható az ?,F.GYETÉIÍTÉSÍ6 kiadóimataluhan, 
iludapiv.t, IV., Papnövelde-ntcza S.

b™

kapliató
viezinális vasutak, villamos vasutak épitiVV-hez. 
Csakis első osztályú vasut-vállalkozások vehe­
tők tervbe oiyunok számára, akik előmunkálati 
engedélyivel rendelkeznek és megfelelő rentabili­
tást tudnak ajánlani. Szives kimerítő ajánlatok 
kéretnek „Németalföldi vállalkozó'1 czim 
alatt az Egyetértés kiadóhivatalába. iirl]rj

K /it: telefo noerr-ni’r 
ponttal vaoy k.rl. .
vállalja n pi i'>■. • ; ,!1 -'

továbbá : villámh::*■ itúb 
nyÖk, tiiz- « s trizjolzö berí-i*:.' -»s .•! 

I,. : ét

Telefon automat;'kkrd kon l.inált á 
váltó áramú urn-id-évá L. rémié- 
zés jclzésadásra vasutak mara. fi
Árjegyzékek. k«ilt-éin-e1é<vk ii ; -: , <

vs lier:nc . - (j

■■MiUitfiHii- kló;: / .-psaaEeeaEi

Magyar királyi államvasutak.

1Ü7010 vvl

Pályázati hirdetmény.
■ BörvupkaL

31-

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV.. kér. Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

egyar Ut önyütár Szerkeszti: rr =~-„

r- r>ADÖ ANTAL
{I j! Kiadja : -------- .vaaKs

Badapest d. v. ird. reg. 8.00 , Triest 
Triest ...

... ind. reggel S.00 
9.20-t — — érk. este 9.00 Budapest d. v. érk. este 9 

Menettartam: 13 urn. j Menettartam: 131/, óra.

Budapest d. v.-Pakrácz között,
Íl*- Nagv-Kartzsa-Barcson át.
Budapest d v. in-l. este 9.55! Pakrácz.........  ind. d. u. 2.50
^akráez . .. ... erk. d. a. 1.201 Bu<lapest d. v. érk. reg. 6 32 

Menettartam : óra. j Mcnettartain: 153/4 óra

Sgy-sgy szám 
éra 30 fillér.

.Minden füzet vgyen- 
ke.it kapliató. -

Teljee Jegyzék min­
den köayvkereeke- 
déaben kapható.

Az eddi;- megjelent
szamok ré izlettize-
tcsreis kaphatok —

. :anpel R. |Ilíianir F. el f ai)

fi Deczemberi füzetek a kővetkezők:
^1; inna örvény és egyéb elbeszélések. OM

i. nllilfl, j\ kiváló Írónő néhány gyönyörű el- 4-UV»

-265.

hó 1 :• ! 190;» - v .fim 
10 dri). altiszti bur.u|>ka vs miti'.ví-n 
szálletá-'a iránt nyilvános ../atot i. t :

T * k a1 1902. év kmcúr 1 ■ 
• l.u. :. Iiinialpénaek pc.iig a n v , . 
bek Idenduk.

A ró <nt>k. k a many. I. .ali .i iva- ■; 
'

Ií -in 43 ajtó) letétemé'nvezeti mint -z 
tandók.

A pályázatra vonatkozó ré-zlebs f-'V 
általános szállítási feltételek >nti 
minden üzletvezetőségiíél megtekinthetők 
ár előzetes lefizetc-se mellett a matrv. ku 
pesti nyomtatvány tárán ál posta álján 
in- gjegyezvén, hogy az általános Fzáilit:i 
♦v’.vua pvldányáért 50 fill.-r. a külozdcve 
30 filter fizetendő. A fi l’-íekk po-ta - ; 
es< tén 20 fillér p ■ t tk< lUég i beküide

Budapest, 1901. deczember hóban.

m m m Az igazgatósag.
(Utánnyoinfis nem diiaz a'ik i 1716

A búr irodalom

bcszélése.

Titojll.Uo$róf.*St,.1frSa.:2fr-
Ford. Szabó Endre. .. nagy orosz író szenzáczios 
drámája, mely egyben megvilágítja az orosz nép szel­
lemi sötétséget, s a nagy iró uj erkölcstanai. ==

Tlipiiripf ándrp Virág°s erdő- occil.ölMlCl Hűit It,. Fordította I.ándor Tivadar. ÍOÜ 
Egy ifjúnak mester, rajza, a ki kétféle szerelem 
gyönyörei és szenvedései között érik lértiuvá. .

.xk-'d/ 'Svéd'*

ÍH55E5 LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. És FIAI)
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, VL, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM. 
..............-   —==: és minden könyvkereskedésben.  .   — 

legújabb terméke.
Ad ,,ATHENAEUM“ irodalmi- ós nyom- 
dai részvénytársaság kiadásában Buda­
pesten megjelent t-s úgy.,nőtt, valamint minden 

könyvkereskedésben kapható:

Boer-Ángol Tűzben IP
B reodelhelZ

. • ekszssms " : a
A. ütihak bemutató t aLamta.**:. m.»nn;xbft:u .
kÓBiouólrftt folytan ezen netyedszazaci óta fooaailo r* .-
__________ Tlelo Internt a legmologeb-.- n a .ir ! .
Rendelő intézet Bndnpeeten, Vi'Hnd--Jsy n, 5 

Opera mellett.

TitBeos betogsérc.?ci»ty "í
j ünryoeőf#lyaeekit.t te »ebeket, nz dcieríozícto.) ut . . .. H 

• z <«rgyengült férfíerot, mtróm.ÓMkot, e. bujakornel at»- ra
kovetKezmenyelt, nuknél fohdrfolyáet, bar.. -ani. .68

j eaumint mindazon nöl botegaereket, mwircHoei: t Eiítalw.-•? 
vg>i* fóokozoja w börbetegreegoáBt gy -vit Qj -L ... lód - ■ fi'

Lixtcs 9ikerre;, gyorsén •» oanu ' y

Dr. GARAI ANTALI
->ebe»x. eiüieez ea ezetmwz tu- ;... -.t vast. tir .v-(>arfv. ' ?

ponta 10 órától d e. '.e*x , -ig, -itt 7 or.iöl éd
Díjazott levelekre aiegiugyu- t, í.y , . n,L #aiai2 < H 

yszerekről íe gonouek.»ava .-.x. Nókr.ek K > ■ ?‘í
vhruté.-en,.

számos a szöveg közé nyomott képpel

Irta: gynlafalvi BULYOVSZKY KÁROLY.
Ára fűzve 5 korona.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi es nyomdai részvénytársaság köiíoreó-gé,

megjelent * szerzóaei !?r. CiáMAl A.VlAi, u.!. n g- hí

NÉPSZERŰ ÜTKUTATÓ H
iraar a 11-ik kiadásban megjelenti a nem: L»i« :-sc; . .*» • t-. eeätwrti t 

iY^fryKezeieeeties aamO kor.ys, vo.c ara í frt vt t.-,, * [A

most csak SO kr. "ti £
A kfnyv jól becsomagolva 1 frt bekUi-ieremr; itt b-rroec’■ ■. ..detik m«» !.? 
A könyv tartalma: 1. áz ivarsserveg le.rav*. — íl. t ír :

! tortr^w. — U... Ax on fertőzés es az ejjau m;^t ; . — ÍV. A , >1
-ar (tripper) ea bugycaószCkül it*Á - «.A áutaser .............. - ‘-J

1 reberfoiyas. — Yii. EigyengOlt iv.ßeri. — VJIJ. Nőj . .4-:^ í'\
X Az ivarazcrvet inegneleyeorneue. ".".•c:;»ez..,» a

gepem.


